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di documenti inediti forniti dal Prof. C. Malagola. 
Roma, Multigrafica,1974. (Rist. ediz. Faenza 
1898). 2 voll. Folio. Pp.341. Con fig.n.t. e 40 
belliss. tav. a doppia pag. al II° vol. Mz. pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia edit. ill. in 
tela. Come nuovi. Ediz. di soli 400 esempl. 
numerati.  € 150,00

4 (Bibliogr.) ASCARELLI F. La Tipografia cinque-
centina italiana. Firenze, Lette, 1996. (Rist. 
anast. ediz. Sansoni, 1953). In-8. Pp.262. Con 
157 marche edit. ill. n.t. e 8 tav. f.t. a col. Come 
nuovo. Ampie note. € 30,00

5 (Periodici St. Arte) AA.VV. Annuario Bibliografi-
co di Storia dell’Arte (Anno I fino al X° 1952-61). 
Modena, Soc. Tip. Modenese, poi Mucchi, 1954-
68. 10 voll. In-8. Pp.4618. Esempl. perfetti a cura 

ARCHITETTURA - 
ARTE BIBLIOGRAFIA

1 (Disegni stampe Bartolini) AGNOLUCCI E. 
DROANDI I. La Collezione Bartolini di Arezzo. 
Storia e documenti. Firenze, Olschki, 1990. In-8. 
Pp.136. Con 59 ill. f.t. Come nuovo. Ampie note. 

  € 24,00
2 (Disegni) ANGELINI A. Disegni italiani del 

tempo di Donatello catalogo, introd. di L. Bellosi. 
Firenze, Olschki, 1986. In-8. Pp.148. Con 197 ill. 
f.t. Come nuovo. € 28,00

3 (Faenza ceramiche Rinascimento) ARGNANI 
G. Il Rinascimento delle Ceramiche Maioliate in 
Faenza, presentaz. di G. Conti. Con appendice 
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di Garroni, Roselli, Pubblicaz. della Bibl. 
dell’Istituto Naz. d’Archeologia e Storia dell’Arte. 
Ottimo lavoro molto ben fatto ogni opera con 
descrizione del contenuto. € 120,00

6 (Mortai) AA.VV. Antichi mortai di farmacia a cura 
di G. Lise con un saggio di tecnologia del bronzo 
di B. Bearzi. Milano, Silvana, 1975. In-4 gr. 
Pp.192. Con 176 belle ill. anche a col. Tela edit. 
Custodia. Come nuovo. Importante opera 
assai celebre e ricercata. € 40,00

7 (Disegni) AA.VV. I Disegni antichi degli Uffizi i 
tempi del Ghiberti. Introduz. di L. Bellosi. Catalo-
go di F. Bellini con un contributo di G. Brunetti. 
Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp.136. Con 142 
ill.f.t. Come nuovo. € 25,00

8 (Disegni) AA.VV. Disegni dell’Europa Occiden-
tale dall’Ermitage di Leningrado Catalogo a cura 
di I. Grigorieva, J. Kuznestov, I. Novoselskaja 
Introd. di J. Kuznetsov. Firenze, Olschki, 1982. 
In-8. Pp.96. Con 100 ill.f.t. Come nuovo. € 28,00

9 (Disegni) AA.VV. Disegni italiani della collezione 
Santarelli. Secoli XV-XVII. Catalogo a cura di F. 
Forlani-Tempesti, M. Fossi Todorow, G. Gaeta, 
A.M. Petrioli, introd. di A. Forlani-Tempesti. 
Firenze, Olschki, 1967. In-8. Pp.116. Con 115 ill. 
in 76 tav. f.t. Esaurito. Ott. esempl. € 30,00

10 (Disegni italiani) AA.VV. Disegni italiani del XIX 
secolo saggio introduttivo e catalogo a cura di C. 
Del Bravo. Firenze, Olschki, 1971. In-8. Pp.144. 
Con 133 ill. f.t. Come nuovo. € 28,00

11 (Disegni) AA.VV. Disegni dei toscani a Roma 
(1580-1620) C. Roncalli detto il Pomarancio, A. 
Ciampelli, A. Commodi, F. Vanni, D. Cresti detto il 
Passignano, L. Ciardi detto i Cigoli, G. Bulibert e 
S. Coccapani catalogo a cura di Miles L. Chappel 
W. Chandler Kirwin, J.L. Nissman e S. Prosperi 
Valenti Rodinò, trad. di S.P.V. Rodinò. Firenze, 
Olschki, 1979. In-8. Pp.200. Con 150 ill. f.t. 
Come nuovo. € 28,00

12 (Disegni) AA.VV. Disegni umbri del Rinascimen-
to da Perugino a Raffaello catalogo della mostra 
a cura di S. Ferino Pagden. Firenze, Olschki, 
1982. In-8. Pp.240. Con 209 ill. f.t. Come nuovo. 
Ampie note. € 28,00

13 (Architettura) AA.VV. Dizionario enciclopedico 
di Architettura e Urbanistica diretto da P. Porto-
ghesi. Roma, Ist. Edit. Romano, 1968-69. 6 voll. 
In-8. Pp.3346. Migliaia di ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. Bell’opera. € 100,00

14 (Middedorf) AA.VV. Festschrift Ulrich Middel-
dorf herausgegeben von A. Kosegarten und P. 
Tigler. Berlin, De Gruyter, 1968. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.642. Con 236 tav. f.t. per oltre 400 ill. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come nuovi. Ott. 
opera ampie note. € 80,00

15 (Disegni) AA.VV. Mostra di disegni dei fondatori 
dell’Accademia delle Arti del Disegno nel IV 
centenario della fondazione. Catalogo a cura di 
P. Barocchi, A. Bianchini, A. Forlani, M. Fossi. 
Firenze, Olschki, 1963. In-8. Pp.78. Con 64 ill. 
f.t. Esaurito. Come nuovo. € 30,00

16 (Disegni) AA.VV. Mostra di disegni francesi da 
Callot a Ingres introd. e catalogo a cura di P. 
Rosemberg, trad. a cura dell’Ist. Francese di 
Firenze. Ivi, Olschki, 1968. In-8. Pp.100 Con 78 
ill. f.t. Come nuovo. € 28,00

17 (Leonardo da Vinci) AA.VV. Mostra di disegni 
manoscritti e documenti. Firenze, Bibl. Med. 
Laurenziana apr.ott. Firenze, Arte della Stampa, 
1952. In-8. Pp.82 Con 91 tav. f.t. Come nuovo. 
Bel catalogo. € 25,00

18 (Parigi) AA.VV. L’Opera grafica di Pietro Parigi 
(20 sett. 1982- 5 ott. 1990) a cura di V. Corti e 
M.G. Rosito. Firenze, Città di Vita, 1993. Folio. 
Pp. 546 Con più di 1000 ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Opera non comune. € 40,00

19 (Scultura) AA.VV. La Scultura italiana dall’Alto 
Medioevo alle correnti contemporanee a cura di 
R. Bossaglia, E. Carli, F. Russoli, V. Martinelli, C. 
Pirovano. Venezia, Electa, s.d. (c.ca 1965). 
Folio. Pp. 452 Con 244 belle ill. anche a  col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. Come 
nuovo. € 40,00

20 (Leonardo) BALDINI U. Leonardo inedito. 
Firenze, Univ. Internaz. dell’Arte, 1992. Folio. Pp. 
222 Con 146 ill. anche a col. Tela edit. Custodia 
come nuovo. € 30,00

21 (Giov. da S. Giovanni) BANTI A. Giovanni da 
San Giovanni pittore della contraddizione. 
Firenze, Sansoni, 1977. In-8 gr. Pp. 255 Con 147 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 35,00

22 (Della Robbia) BARGELLINI P. I Della Robbia. 
Milano, Ricordi, 1965. Folio. Pp.124 Con 23 tav. 
in nero a p.pag. n.t. bellissime e 32 splendide 
tav. a col. f.t. a p. pag. con spiegaz. a fronte. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. Custodia. 
Bell’opera. € 30,00

23 (Architettura Ill. ‘700) BAROZZI DA VIGNOLA 
J. Le regole de’ cinque ordini di architettura 
corredate delle aggiunte fattevi nell’ediz. romana 
dell’anno 1770. Dagli architetti Gio. Bat. Spam-
pani e C. Antonini che comprendono un saggio di 
geometria, il commento al testo; il parallelo delle 
proporzioni degli Ordini, secondo il vario sistema 
de’ principali architetti; un vocabolario de’ termini 
di architett. e le due regole di prospettiva pratica 
dello stesso Barozzio, colle note del P. Gaudio. 
Napoli, Orsini, 1795. Folio. Pp.2 nn, XII, 58, 
XXVIII. Bella antip. interam. inc. in rame da A. 
Zaballi f.t. fregio al front. inc. in legno, 56 tav. 
inc. in rame a p.pag. f.t. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Macchia d’umido al 
marg. est. b.co alle ultime 12 tav. Fregi tipogr. 
Pregiata opera Cfr. Fowler,380: «This works 
was revised and enlarged by P. Gaudio».

  € 550,00
24 (Batoni) BELLI BARSALI I. e AA.VV. Mostra di 

Pompeo Batoni. Catalogo in appendice e carteg-
gio del Batoni dell’Archivio di Stato di Lucca. Ivi, 
Prov. di Lucca, 1967. In-8. Pp. 340 Con 93 ill. n.t. 
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Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Come nuovo. € 35,00

25 (Architettura) BENEVOLO L. Città e case 
dell’uomo. Bari, Laterza, 1976. In-8 carré. 2 voll. 
Pp. 1012;420 Con 2307 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia in tela ill. Come nuovi. € 35,00

26 (Montelupo) BERTI F. Storia della ceramica di 
Montelupo, uomini e fornaci in un centro di 
produzione dal XIV al XVIII secolo. Vol. I° Le 
ceramiche da mensa dalle origini alla fine del XV 
secolo. Vol. II° Le ceramiche da mensa dal 1480 
alla fine del XVIII secolo. Vol. III° Ceramiche da 
farmacia, pavimenti maiolicati e produzioni 
«minori». Montelupo Fiorentino, Aedo, 1997-99. 
3 voll. In-4. Pp. 263;460;454 Con 282 fig. di 
forme, 150 ill. in nero n.t. e 1057 belle ill. a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. Bell’opera.

  € 68,00
27 (Pitt. italiani) BESSONE-AURELJ A.M. Dizio-

nario dei pittori italiani con una lettera di C. Ricci. 
Città di Castello, Lapi, 1915. In-8. Pp. 578 Prima 
edizione. Testo a 2 col. In barbe. € 35,00

28 (Ill. ‘800) BLANC C. Grammaire des Arts Déco-
ratifs décoration intérieure de la maison. Paris, 
Renouard, 1882. In-4. Pp. 500 Con 11 belliss. 
tav. a col. a p.pag. f.t. a col. e molte inc. in 
legno n.t. di varie grandezze. Mz. marocch. con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi piatto e sguardie 
marmorizz. Lievi spellature, ott. esempl. Cfr. 
Vicaire,I, 810. € 110,00

29 (Ill. ‘800) BLANC C. Grammaire des arts du 
dessin architecture, sculpture, peinture jardin, 
gravure en pierre fines, en médailles, en taille-
douce, eau-forte, maniére noire, acqua-tinte, 
grav. en bois, camaieu, grav. en couleurs; litho-
graphie. Paris, Renouard, 1876. In-4. Pp. 695 
Centinaia di inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Mz. marocch. con punte coevo tit. oro ai dorsi 
a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Lievi 
spellature. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, I,808

  € 110,00
30 (Arte figurativa) BUSCAROLI R. L’arte figurati-

va l’educazione del gusto teoria-esempi. Firen-
ze, Sansoni, 1942. In-8. Pp.208 Con 102 ill. f.t. 
Sovracc. Ott. esempl. Ampie note. € 23,00

31 (Boccioni) CALVESI M. Umberto Boccioni 
incisioni e disegni scelti e annitati da Maurizio C. 
Firenze, Nuova Italia, 1973. Folio max. Pp. 20,30 
nn. Con 63 tav. anche a doppia pag. f.t. a col. 
Tela edit. ill. Come nuovo. € 40,00

32 (Richard-Ginori) CEFARIELLO GROSSO G. 
MAGGINI CATARSI E. MONTI R. La manifattura 
Richard-Ginori di Doccia. Milano-Roma, Monda-
dori-De Luca, 1988. In-4 carré. Pp. 266 Con 403 
belle ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera.

  € 80,00
33 (Croce) CIONE E. Bibliografia Crociana. Torino, 

Bocca, 1956. In-8. Pp.488 Come nuovo. € 26,00
34 (Ed. ‘800 Ill. arte e manufatti) COMBEROUS-

SE C. DE. Histoire de l’école centrale des arts et 

manufactures depuis sa fondation jusqu’a ce 
jour. Paris, Gautier-Villars, 1878. In-8. Pp. 
346,148 Con 4 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Importanti annessi alla 
fine (148 pp.) Importante opera. € 75,00

35 (Pitt. Lombarda) COPPA S. La pittura lombarda 
del Seicento e del Settecento nella Pinacoteca di 
Brera. Fotogr. di R. Bencini. Firenze, Cantini, 
1989. Folio. Pp. 215 Con 78 tav. a col. a p.pag. e 
68 ill. in nero. Tela edit. sovracc. custodia edit. 
rigida. Come nuovo. € 25,00

36 (Maiolica) CORA G. Storia della maiolica di 
Firenze e del Contado. Secoli XIV e XV. Vol. I° 
testo. II° Tavole. Fienze, Sansoni, 1973. 2 voll. 
Folio. Pp. 508. Con 365 belle tavole di cui 69 a 
col. f.t. Tela edit. tit. a secco ai dorsi e ai piatti. 
Custodia edit. ill. in tela. Come nuovi. Monumen-
tale opera assai pregiata. € 180,00

37 (Bibliotecari Vaticani XVI sec.) CUTOLO A. Un 
bibliotecario della Vaticana nel XVI secolo: 
Fausto Sabeo. Milano, Cisalpino, 1959. In-8. 
Pp.76 Come nuovo. Ampie note. € 22,00

38 (Disegni) Da Durer a Picasso mostra di disegni 
della Galleria Nazionale del Canada, catalogo 
introd. di J. Sutherland Boggs, trad. di M. Lazari 
Grossman. Firenze, Olschki, 1969. In-8. Pp.88 
Con 83 ill. f.t. Come nuovo. € 28,00

39 XVIIa Esposizione Biennale Internazionale 
d’Arte 1930. Venezia, Ferrari, 1930. In-16. 
Pp.332,32 pp. di reclames. Con 192 tav. f.t. Qc. 
tav. legg. abrasa.  € 45,00

40 (Pascoli bibliogr.) FELCINI F. Bibliografia della 
critica pascoliana 1887-1954 con un saggio 
introduttivo. Firenze, Le Monnier, 1957. In-8. 
Pp.250. Intonso come nuovo ampie note. 2125 
opere descritte prima edizione. € 23,00

41 (Giorgione) FERRIGUTO A. Attraverso i «mi-
steri» di Giorgione. Castelfranco Veneto, Arti 
Grafiche, 1933. In-8. Pp.638. Con 43 tav. di cui 
8 in rotocalco e una calcografia a mano. Come 
nuovo. € 40,00

42 (Bibliogr. ‘800) GAMBA B. Serie dell’edizione 
de’ Testi di Lingua italiana, opera nuovamente 
compilata ed arricchita di un’appendice conte-
nente altri scrittori di purgata favella. Milano, 
Reale, 1811-12. 2 parti in un vol. In-16. Pp. 722. 
Mz. perg. con punte coeva tit. oro su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz. com i tagli. Esempl. 
perfetto. Rara II° ediz. di questo indispensabi-
le repertorio. Ex libris. € 90,00

43 (Arazzo) GATTI GAZZINI G. L’Arazzo con 
prefaz. di A.M. Landi. Firenze, Giovacchini, 
1968. In-8. Pp.196. Con 100 tav. f.t. di cui 6 a 
col. Tela edit. Tit. oro. Come nuovo. € 30,00

44 (National Gallery) GENTILI A. BARCHAM W. 
WHITELEY L. I dipinti della National Gallery di 
Londra. Udine, Magnus, 2000. In-4 gr. Pp.605. 
Con 569 splendide ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia ill. in tela. 
Come nuovo. € 80,00
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45 (Savonarola biogliofrafia) GIOVANNOZZI 
L.Contributo alla bibliografia delle opere del 
Savonarola ediz. dei sec. XV e XVI prefaz. di R. 
Ridolfi. Catalogo della mostra savonaroliana 
ordinata nel Museo S. Marco in Firenze. Ivi, 
Giuntina, 1953. In-8.Pp.174. Con 29 tav. a p. 
pag. Come nuovo. € 34,00

46 (Esposizione del 1878 Ill.) GONSE L. (a cura) 
L’Art ancien l’art moderne a l’exposition de 1878. 
Paris, Quantin, 1878-79. 2 voll. In-4 gr. 
Pp.520;570. Con 45 tav. f.t. a p.pag. (eaux-
fortes, héliogravures, gravures au bulin) e 
moltiss. in legno n.t. Front. in caratt. rossi e 
neri. Belle leg. coeve in mz. marocch. rosso con 
punte tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguradie 
marmorizz. In barbe. Ott. esempl. Bell’opera.

  € 270,00
47 (Incisione fiamminga) HERNAD B. Inventario 

degli incisori tedeschi e fiamminghi del secolo 
XV, Repertorio critico di Beatrice H., introd. e 
coordinamento di M. Faietti. Bologna, Arts & Co, 
1993. In-4. Pp.502. Con 295 tav. anche a col. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 50,00

48 (Disegni) LANDOLT H. 100 meisterzeichnun-
gen des 15 und 16 jahrunderts aus dem Basler 
Kupferstichkabinett. Herausgegeben durch den 
Schweigerischen Bankversin anlasslich seines 
hunderjahrigen Bestehens. Basel, 1972. Folio. 
Pp.48 nn. Con 100 tav. a p.pag. anche a col. 
alcune a doppia pag. Cart. edit. Custodia edit. 
Come nuovo. Bell’opera. € 28,00

49 LOMAZZO G.P. Idea del Tempio della pittura 
ediz. commentata e traduz. di R. Klein. Firenze, 
Ist. Rinascimento, 1974. 2 voll. In-8. Pp.792. 
Intonsi. Ampie note. Come nuovi. Con 8 tav. f.t.

  € 90,00
50  (Carpaccio Legatura) LUDWIG G. MOLMENTI 

P. Vittore Carpaccio la vie et l’oeuvre du Peintre 
ouvrage trad. par H.L. De Perera. Paris, Hachet-
te, 1910. In-4. Pp.332. Con 26 tav. in photo-
graphie e 229 ill. f.t. Bella leg. edit. di lusso in 
pieno marocch. nero tit. oro al dorso a 5 nervi. Tit. 
oro ai piatti con impress. a secco. Tagli oro. Con 
1 albero genealogico pieg. f.t. Prima ediz. 
francese. Belliss. opera in splendido esem-
plare. € 130,00

51 (Ill. ‘900) MALLARME S. DEBUSSY C. 
CHARPENTIER H. Un Favne. L’Après-midi d’un 
Favne. Prélude a l’aprés-midi d’un Favne. 
Gloses. Lithographies originales de René 
Demeurisse. Paris, Rombaldi, 1943. 4 coll. Folio. 
Cc. 12;14;32;20 nn. Con 72 lithographies in 
nero. Esempl. perfetti in cartella in mz. tela e 
custodia edit. Prima ediz. in soli 190 esempl. 
sur vélin pur chiffon à la forme des papereries 
de Lana in ns. 124. Cfr. Moned,7684. Carte-
ret,IV,261: «Ensemble trés recherché et 
coté».  € 250,00

52 (Bibliogr. Virgilio) MAMBELLI G. Gli annali 
delle edizioni virgiliane. Firenze, Olschki, 1954. 

In-8. Pp.396. Con 1637 opere ben descritte. 
Opera esaurita da tempo. Intonso. Ottimo 
esempl. € 68,00

53 MARANGONI M. Arte barocca, saggio introdutt. 
di C.L. Ragghianti. Firenze, Vallecchi, 1973. In-8. 
Pp.248. Con 211 tav. in nero e 8 a  col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Ott. esempl. € 25,00

54 (Marini) MARINO MARINI l’opera e le pitture 
introd. di W. Hofmann. Milano, Saggiatore, 1960. 
In-4. Pp.96. Con 69 ill. anche a doppia pag. 
Tela edit. Sovracc. Custodia come nuovo. Cop. 
dis. da Anita Klinz. Prima ediz. € 30,00

55 (Etruschi ill. ‘800) MARTHA J. L’Art Etrusque, 
illustré de 4 planches en couleurs et de 400 
gravures dans le texte d’aprés les originaux ou 
d’aprés les documens les plus authentiques. 
Paris, Firmin-Didot, 1880. In-4. Pp.8 nn,635. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con punte tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. in barbe. Prima ed 
unica ediz. di questa celebre opera. Cfr. 
Vicaire,V,546. Borroni,10387. € 120,00

56 (Liberty) MASSOBRIO G. Portoghesi P. Album 
del Liberty. Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp.453. 
Con 599 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. 
in tela ill. Come nuovo. € 25,00

57 (Urbino bibliogr.) MORANTI L. L’Arte tipografi-
ca in Urbino (1493-1900) con appendice di 
documenti e annali. Firenze, Olschki, 1967. In-8. 
Pp.388. Con 18 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 
700 opere descritte. Prezzo Olschki € 84,00.

  € 40,00
58 (Ill. ‘800) MUNTZ E. La Renaissance en Italie et 

en France a l’époque de Charles VIII. Paris, 
Firmin-Didot,1885. In-4. Pp.572. Con 300 
gravures n.t. e 38 tav. f.t. anche in héliogravu-
re. Bella leg. coeva in mz. marocch. bordeaux 
con punte tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie e piatti marmorizz. In barbe. Perfetto 
esempl. Prima ediz. Cfr. Vicaire,V,1185. 

  € 125,00
59 (Raffaello) OBERHUBER K. VITALI L. Raffaello 

il cartone per la scuola di Atene. Milano, Silva-
na,1972. Folio max. (cm.43,5x31). Pp.102. Con 
32 ill. n.t. e 70 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. oro piatti 
in tela. Custodia edit. in tela rigida. Ediz.. di 500 
esempl. € 90,00

60 (Leonardo architettura) PEDRETTI C. Leonar-
do architetto. Milano, Electa, 1989. In-4. Pp.364. 
Con 544 ill. n.t. Cart. edit. ill. Custodia edit. in 
tela ill. Come nuovo. Bell’opera. € 45,00

61 (Bibliografia) PESCARZOLI A. I libri di viaggio e 
le guide della raccolta Luigi Vittorio Fossati 
Bellani Catalogo descrittivo, pref. di G. De Luca 
ricordo di M. Moretti. Roma, Ed. St. e Lett. 1957. 
3 voll. In-8. Pp.708;646;661. Molte tav. f.t. 
Intonsi perfetti. Sono descritti 5189 libri di 
viaggio, preziosa ed insostituibile opera di 
consultazione stampata in 700 esempl. dei 
quali 400 in omaggio e 300 destinati alla 
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vendita. In barbe. € 150,00
62 (Incisione ‘500) PETRUCCI A. Panorama della 

incisione italiana: il Cinquecento. Roma, Bestet-
ti, Banca Naz. Lavoro,1964. In-4 gr. Pp.114. Con 
80 tav. a p.pag. f.t. e 23 ill. n.t. Tela edit. Custo-
dia come nuovo. € 35,00

63 (Carpioni) PILO G.M. Carpioni. Venezia, Alfieri, 
1961. In-8. Pp.170. Con 204 ill. in nero f.t. e 5 a 
col. Tela edit. picc. menda al dorso inf. € 100,00

64 (Marini) PIROVANO C. Marino Marini scultore. 
Milano, Electa, 1973. In-4 carré. Pp.185. Con 
147 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Fotogr. 
di A. Amendola.Esempl. numerato. Come 
nuovo. € 40,00

65 (Tessuti d’Arte) PODREIDER F. Storia dei 
tessuti d’arte in Italia (secoli XII-XVIII), prefaz. di 
P. D’Ancona. Bergamo, IIAG,1928. In-8. Pp.320. 
Con 360 ill. n.t. 11 tav. f.t. di cui 6 tricromie e 3 
bicromie. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Lievi abrasioni agli spigoli. Con note. Bella e 
importante pubblicaz. di riferimento. Rara opera.

  € 100,00
66 (Magnasco) POSPISIL M. Magnasco. Firenze, 

Alinari,1944. In-Folio. Pp.116. Con 305 tav. in 
tinta che contengono 318 ill. Cart. rigido edit. 
ill. Ediz. di soli 250 numerati e firmati dall’aut. 
Perfetto esempl. € 240,00

67 (Raffaello) REDIG DE CAMPOS D. Raffaello 
nelle Stanze. Milano, Martello, 1965. Folio. 
Pp.222. Con 76 tav. a col. anche doppie e 6 tav. 
in nero. Tela edit. tit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera ampie note. € 25,00

68 (Pitt. Veneta) RICCOBONI A. Pittura Veneta I° 
mostra d’arte antica delle raccolte private vene-
ziane. Catalogo con presentaz. di G. Fiocco. 
Venezia, Zanetti,1947. In-8. Pp.58. Con 143 tav. 
a cp.pag. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

69 (Periodici Toscani bibliogr.) ROTONDI C. 
Bibliografia dei periodici toscani (1847-71). 
Firenze, Olschki ,1952-72. 3 vol l .  In-8. 
Pp.88;160;201. Con 22 tav. f.t. Intonsi. Come 
nuovi. 715 opere ben descritte. Prezzo Olschki 
€ 135,00 € 70,00

70 (Pomposa) SALMI M. L’Abbazia di Pomposa. 
Milano, Ass. Casse di Risp.1966. Folio. Pp.284. 
Con 35 tav. a col. a p.pag. f.t. e 503 ill. n.t. in 
nero. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. € 40,00

71 (Rococò) SCHONBERGER A. SOEHNER H. Il 
Rococò arte e  civiltà del secolo XVIII con a 
collaboraz. di T. Muller. Milano, Electa,1960. 
Folio. Pp.138. Con 51 ill. in nero n.t. 265 ill. f.t. 
in nero e 49 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo bell’opera splendide ill.

  € 42,00
72 Sindacato Fascista Toscano Belle arti IV° 

mostra regionale d’arte toscana. Firenze, Prima-
vera,1930. Firenze, Ciolli,1930. In-16. Pp.94. 
Con 94 tav. su 96 (mancano le prime 2) € 20,00

73 (Gemito) SIVIERO C. Gemito. Napoli, Mora-
no,1953. In-16. Pp.213. Con 52 tav. a p.pag. e 
15 ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. € 40,00

74 Società delle Belle Arti di Firenze: LXXXIV 
esposizione sociale d’arte giu.ott. Montecatini, 
Pal. Esposiz. 1931. In-16. Pp.46. Con 67 tav. a 
p.pag. f.t.Tommasi, Bartolini, Sodini, Chini, 
Zardo, Focardi, Nomellini, Michelacci, etc. 

  € 28,00
75 (Buffet) SORLIER C. Bernard Buffet lithograp-

he. Paris, Draeger, 1979. In-4. Pp.235. Con 325 
belle tav. a col. n.t. e 3 litogr. orig. di cui 1 in 
cop. Come nuovo sovracc. € 150,00

76 (Firenze) SUPINO I.B. Gli albori dell’arte fiorenti-
na. Firenze, Alinari,1906. In-8. Pp.185. Con 37 
tav. protette da velina f.t. e 17 ill. n.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. ottimo. Dall’indice: Il 
San Giovanni e l’architettura romanica, Arnolfo e 
l’architett. gotica. Ampie note. € 70,00

77 (Tomiolo) TABANELLI M. e R. Eugenio Tomio-
lo Catalogo dell’opera grafica 1930-71 (incisioni 
e litografie), introduz. critica di R. De Grada. 
Milano, Marcante di Stampe,1971. In-4. Pp.34. 
Con 381 ill. f.t. Tela edit. custodia edit. in tela. 
Ediz. di 1000 copie numerate (il ns. 38) nei 
primi 100 esempl. di questo catalogo è inclu-
sa 1 puntasecca originale di E. Tomiolo 
(Violenza) eseguita nel 1971 numerata e 
firmata. Come nuovo. € 120,00

78 (Miniature) TOESCA P. Miniature di una colle-
zione veneziana. Venezia, (Mardesteig),1958. 
In-Folio. Pp.98. Con 116 tav. a p.pag. f.t. di cui 
18 a col. Tela edit. tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ampie note. Ediz. impressa su carta 
Ventura in 1000 copie fuori commercio a cura 
di G. Mardesteig, stamp. Valdonega. Belliss. 
opera. € 120,00

79 (Trecento) TOESCA P. Il Trecento. Torino, 
UTET,1951. In-8. Pp.992. Con 791 ill. n.t. e 22 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. € 60,00

80 (Tradiz. bibliogr.) TOSCHI P. Bibliogr. delle 
tradizioni popolari d’Italia dal 1916 al 1940. Vol. I° 
(unico pubblicato). Firenze, Barbera,1946. In-8. 
Pp.176. Oltre 2600 opere elencate. Intonso. 
Come nuovo. € 20,00

81 (Cat. Hoepli) VENDITA di Natale 1928. Libri 
antichi e rari, ediz. d’amatore, libri d’arte e di 
cultura. Milano, Hoepli,1928. In-8. Pp.70. Con 
32 tav. a p.pag. f.t. Listino prezzi accluso. Ott. 
esempl. € 18,00

82 (Ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC E.E. Histoire d’un 
dessinateur comment on apprend a dessiner 
texte et dessins. Paris, Hetzel, (1879). In-8. 
Pp.304. Con 109 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze 2 tav. a p.pag. a col. Antip. a p.pag. 
a col. Front. in caratt. rossi e neri con inc. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. entrambi inte-
ram. decorati in oro (dis. Souze rel. Engel) tagli 
oro. Perfetto esempl. Prima rara ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,1109. € 120,00

83 (Medioevo miniatura) VOLPE G. VOLPICELLI 
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L. DELLA CORTE A. PAZZINI A. La vita mede-
vale italiana nella miniatura. Roma, Bestet-
ti,1960. Folio. Pp.128. Con 79 ill. in nero n.t. e 
25 a col. n.t. e 19 tav. a col. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia edit. ill. in 
tela. Ediz. numerata e limitata. Bellissima 
opera perfetto. € 37,00

84 (Manierismo) WURTENBERGER F. Il Manieri-
smo. Milano, Silvana,1964. In-4. Pp.247. Con 
199 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 23,00

85 (Palladio) ZORZI G. Le Chiese e i ponti di 
Andrea Palladio. Venezia, Neri Pozza,1966. In-
Folio. Pp.308. Con 273 tav. f.t. ed 1 pianta 
pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ampie note. Ediz. di 1000 esempl. a cura della 
Banca Catt. del Veneto. Bell. opera.  € 70,00

86 (Palladio) ZORZI G. Le opere pubbliche e i 
palazzi privati di Andrea Palldio. Venezia, Neri 
Pozza,1964. In-Folio. Pp.386. Ritr. in antip. e 
384 ill. f.t. e 12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Ampie note. Come nuova. Ediz. di 
1000 esempl. f. commercio della Banca Catt. 
del Veneto. Belliss. opera. € 100,00

EDIZIONI DI BANCHE

87 (’600 fiorentino) BALDASSARI F. La collezio-
ne Piero ed Elena Bigongiari. Il Seicento fiorenti-
no tra «favola» e dramma. Pistoia, CRP,2004. 
In-4. Pp.239. Con 144 ill. anche a col. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

88 (Ferretti) BALDASSARI F. Giovanni Domenico 
Ferretti. Pistoia, CRPP, 2002. In-4. Pp.288. Con 
339 ill. in nero e 98 tav. a col. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 28,00

89 (Mantegna) BALDINI U. CURZI V. PRETE C. 
Andrea Mantegna. Firenze, Fiorino Menarini, 
1997. Folio. Pp.299. Con 171 ill. in nero e 129 a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera. € 18,00

90 (Prato) BARDAZZI S. CASTELLANI E. Arredi e 
paramenti S. Vincenzo, S. Niccolò, S. Clemente 
in Prato. Ivi, CRDP, 1988. Folio. Pp.318. Con 
339 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia edit. in tela come nuovo.

  € 18,00
91  (Prato) BARDAZZI S. CASTELLANI E. Il 

Monastero di S. Clemente in Prato. Ivi, Ed. del 
Palazzo CRDP, 1986. Folio. Pp.318. Con 318 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela 
come nuovo. € 18,00

92 (Prato) BARDAZZI S. CASTELLANI E. Il 
Monastero di S. Vincenzo in Prato. Ivi, CRDP, 
1982. Folio. Pp.438. Con 416 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia 
edit. in tela. Come nuovo. € 18,00

93 (Prato) BARDAZZI S. CASTELLANI E. S. 
Niccolò in Prato. Ivi, CRDP, 1984. Folio. Pp.482. 
Con 477 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia 
edit. in tela. Come nuovo. € 18,00

94 ( P o g g i o  a  C a i a n o )  B A R D A Z Z I  S . 
CASTELLANI E. La Villa medicea di Poggio a  
Caiano illustrato da P. Brandinelli. Firenze, 
CRDP, 1981. 2 voll. In-4 gr. Pp.791. Con centi-
naia di ill. a col. n.t. e molte piante f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi e piatti. Sovracc. Custodia.

  € 30,00
95 (Dosio) BARLETTI E. (a cura) Giovan Antonio 

Dosio da San Gimignano architetto e scultore tra 
Roma, Firenze e Napoli, fotogr. di P. Bacherini e 
S. De Meo. Firenze, CFR, 2011. In-4. Pp.842. 
Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

96 (Stanghellini) BARTOLINI S. Arturo Stanghelli-
ni gli scritti e i disegni. Pistoia, CRPP, 1987. Folio. 
Pp.366. Con 300 ill. in nero e a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 16,00

97 (Boldini) BARTOLINI S. Giovanni Boldini un 
macchiaiolo a Collegigliato.. Pistoia, CRPP, 
1981. Folio. Pp.380. Con centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 20,00
98 (Giulio da Pistoia) BARTOLINI S. Le xilografie 

di Giulio da Pistoia nella cornice della città, 
cenno introdutt. di G. Michelucci.  Pistoia, CRPP, 
1978. Folio. Pp.248. Con moltissime  ill. anche 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia in tela 
rigida. Esempl. numerato € 18,00

99 (Siena) BARZANTI R. BRILLI A. Soggiorni 
senesi tra mito e memoria, campagna fotografica 
a cura di A. e F. Lensini. Siena, MPS, 2007. In-4. 
Pp.510. Con centinaia di ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 

  € 20,00
100 (Lombardia architettura) BASCAPE’ G.C. 

PEROGALLI C. Palazzi privati di Lombardia, 
presentaz. di Mezzanotte. Milano, Banco Ambro-
siano, 1964. In-4. Pp.358. Con 240 ill. anche a 
col. e 10 piante. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Con picc. mancanza. Come nuovo.

  € 20,00
101 (Boscoli) BASTOGI N. Andrea Boscoli. Firenze, 

CRF, 2008. In-4. Pp. 407. Con 399 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

102 BENTI N. (a cura) Immagini di storia evangelica 
riproduzione integrale in fac-simile dell’originale. 
Anversa 1599 didascalie di A. Vivaldi Roma 
1599. (Monumenta Bergomensia XLIII a cura 
della Banca Prov. Lombarda). Bergamo. Monu-
menta bergomensia. 1976. In-8 carré. Pp.30. 
Con 153 tav. in carte f.t. e 20 fig. n.t. Similpelle 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. 

  € 24,00
103 (Ex voto) BERNARDI L. FONTANELLI G. 

MALFATTI A.  La Pietra sotto la croce gli ex voto 
di Montenero. Livorno, CRL, 1982. In-4. Pp.376. 
Con 52 ill. in nero e 155 ill. a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 28,00

104 (Conti) BERTI F. Francesco Conti fotogr. di P. 
Bacherini. Firenze, CRF, 2010. In-4. Pp.381. 
Con continaia di ill. anche a col. Tela edit. 
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Sovracc. Come nuovo. € 24,00
105 (Pontormo) BERTI L. Pontormo e il suo tempo. 

Firenze, B. Toscana, 1993. In-4. Pp.284. Con 
224 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

106 (Firenze) BIETTI M. FIORELLI MALESCI F. 
Firenze Sacra arte e architettura nelle chiese 
fiorentine a cura  di A. Paolucci. Firenze, CRF, 
2003. In-4. Pp.323. Con centinaia di ill. a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

107 (Siena Viaggi) BRILLI A Viaggiatori stranieri in 
terra di Siena. Ivi, MPS, 1986. In-4 gr. Pp.334. 
Con 158 ill. in nero e 138 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 20,00

108 (Mobile) BROSIO V. Il mobile italiano. Roma, 
Cassa di Risparmio, 1971. In-4. Pp.248. Con 
250 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo. € 18,00

109 (Anastatica codici matematici) CALANDRI F. 
Aritmetica secondo la lezione del Codice 2669 
(sec. XV) della Biblioteca Riccardiana di Firenze 
a cura e con introduz. di G. Arringhi. Firenze, 
CRF, 1969. In-16. 2 voll. Pp.260. Intonso. Inoltre 
la riproduz. a colori del Codice di 232 pp. Brochu-
re e piena pelle. Esempl. perfetti. € 60,00

110 (Architett. Medioevo Toscana) CANTELLI G. 
GABBRIELLI F. MORETTI I. RESTUCCI A. 
L’Architettura religiosa in Toscana il medioevo. 
Firenze, Banca Toscana, 1995. In-4. Pp.287. 
Con 252 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

  € 20,00
111 (Oreficeria Toscana) CANTELLI G. Storia 

dell’oreficeria e dell’Arte Tessile in Toscana dal 
medioevo all’età moderna. Firenze, Banca 
Toscana, 1996. In-4. Pp.317. Con 322 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 20,00
112 (S. Miniato) CARDINI F. Storia illustrata di San 

Miniato. Ivi, CRSM, 2006. In-4. Pp.272. Con 200 
ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 20,00

113 (Vespucci) CARDINI F. MONTESANO M. 
Amerigo Vespucci. Firenze, CRF, 2011. In-4. 
Pp.239. Con 138 belle ill. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

114 (Siena) CARLI E. Il Duomo di Siena. Ivi, MPS, 
1979. In-4. Pp.177. Con 292 tav. anche a col. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 25,00
115 (Michelangelo) CARLI E. Michelangelo e 

Siena. Ivi, MPS, 1964. Folio. Pp.97. Con 32 tav. 
a p.pag. molto belle. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

116 CARLI E. I Pittori senesi. Siena, MPS, 1971. In-4 
carré. Pp.262. Con 272 ill. n.t. anche a col.Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 20,00

117 (Pitt. Siena) CARLI E. La pittura senese dal XIII 
al XVI secolo. Siena, MPS, 1953. In-8. Pp.216. 

Con 100 belle tav. a col. a p.pag. Cart. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. € 20,00

118 (Siena scultura) CARLI E. Gli scultori senesi. 
Siena, MPS, 1980. In-4 carré. Pp.251. Con 320 
belle ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. € 22,00

119 (Scultura lignea) CARLI E. La scultura lignea 
italiana dal XII al XVI secolo. Milano, BNL, 1960. 
In-4. Pp.294. Con 131 ill. in nero e 90 splendi-
de tav. a col. anche a doppia pag. Cart. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Bell’opera. € 35,00

120 (Firenze S. Trinita) CASSARINO E. La Cappel-
la Sassetti nella chiesa di Santa Trinita prefaz. di 
A. Paolucci. Firenze, Steinhauslin, 1996. In-4. 
Pp.204. Con 90 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

121 (Piceno) CATALINO S. ROMANI ADAMI T. 
VITALI M. Terre Castelli Ville nel Piceno strutture 
insediative e vita associata nei castelli dell’area 
fermana, fotogr. di C. Fanti, disegni e cartografia 
di S. Catalino M. Vilani. Fermo, Carfermo, 1992. 
In-4. Pp.255. Con centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. € 20,00

122 (Siena Palio) CECCHINI G. NERI D. Il palio di 
Siena. Ivi, MPS, 1958. In-4. Pp.357. Con mol-
tiss. ill. anche a col. Tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. € 22,00

123 (Rinascimento Siena) CHRISTIANSEN K. 
KANTER L.B. STREHLKE C.B. La pittura 
senese nel Rinascimento 1420-1500 con un 
saggio storico di M. Ascheri. Siena, MPS, 1989. 
In-4. Pp.LVI,400. Centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

124 (Agnano) CIARDI R.P. CALECA A. BURRESI 
M.  Il Polittico di Agnano. Cecco di Pietro e la 
pittura pisana del ‘300. Pisa, Pacini CRP, 1986. 
In-4. Pp.128. Con 36 ill. a col. e 54 in nero. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

125 (Pisa scultura) CIARDI R.P. CASINI C. 
TONGIORGI TOMMASI L. Scultura a Pisa tra 
Quattro e Seicento. Pisa, CRP, 1987. In-4. 
Pp.373. Con 418 belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

126 (Siena) CIARDI DUPRE’ M.G. I Corali del 
Duomo di Siena maggio musicologico di C. Terni. 
Siena, MPS, 1972. In-4. Pp.264. Con 313 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 

  € 20,00
127 (Pistoia) CIPRIANI A. Pistoia allo specchio 

eventi, realtà e personaggi di storia locale. 
Pistoia, CRPP, 2001. In-4. Pp.220. Con 150 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 16,00

128 (Pitt. ‘800 Parma) COPERTINI G. La pittura 
parmense dell’Ottocento a cura di G. Allegri 
Tassoni. Parma, Cassa di Risparmio, 1971. 
Folio. Pp. 156. Con 158 ill. anche a col. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo.

  € 20,00
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129 (Firenze) COVONI GIROLAMI M. Ricordi e 
memorie di un personaggio fiorentino. Con 
introduz. e note a cura di L. Ginori Lisci. Firenze, 
CRF, 1981. 2 voll. In-8. Pp.444. Con 49 ill. f.t. 
anche a col. e albero genealogico. Come 
nuovi in custodia. € 20,00

130 (Lorena) CRESTI C. La Toscana dei Lorena 
politica del territorio e architettura. Firenze, 
Banca Toscana, 1987. In-4. Pp.280. Con 250 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia come nuovo. € 18,00

131 (Milano L. Da Vinci) CURTI O. Il Museo nazio-
nale della scienza e della tecnica Leonardo Da 
Vinci, saggi introduz. di M. Mirabella Roberti e F. 
Reggiori. fotogr. di M. Carrieri. Milano, Banca 
Popolare, 1973. Folio. Pp.174. Con 133 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 18,00

132 (Corallo) DANEU A. L’Arte trapanese del Coral-
lo. Banco di Sicilia, 1975. In-4. Pp.182. Con 32 
ill. in nero n.t. 53 ill. a col. f.t. e 57 ill. in nero f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. € 28,00

133 DE CUGIS C. Italia e Inghilterra un secolo fa il 
nuovo corso nelle relazioni economiche. Catalo-
go della Mostra tenuta in occasione della setti-
mana britannica a Milano (9-17 ott. 1965). 
Milano, Banca Comm. Italiana, 1967. Folio. 
Pp.415. Con tav. ft. a p.pag. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Testo ital. e inglese.

  € 24,00
134 (Mantegna) DE NICOLO’ SALMAZO A. Mante-

gna. Milano, Banco Ambros. Veneto, 1996. In-4. 
Pp.152. Moltiss. ill. a col. n.t. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

135 (Pistoia Della Robbia) DOMESTICI F. I Della 
Robbia a Pistoia introd. di G. Gentilini. Pistoia, 
CRPP, 1995. In-4. Pp.318. Con 127 ill. a col. n.t. 
oltre 100 in nero. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

136 (Maiolica campana) DONATONE G. Maiolica 
popolare campana. Napoli, Banco di Napoli, 
1976. Folio. Pp.108. Con 180 bellissime tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

137 (Toscana editti) DOCUMENTI Toscani notifica-
zioni, bandi, manifesti ed editti in un secolo di vita 
della Toscana. Arezzo, Banca Pop. dell’Etruria, 
Litostampa S. Agnese, 1974. In-4 gr. Pp.254. 
Sinilpelle edit. Sovracc. Ott. esempl. Interes-
sante riproduzione di moltiss. bandi e notifi-
caz. dal 1766 al 1886 con ill. € 28,00

138 (Fattori) DURBE’ D. Fattori e la scuola di Casti-
glioncello. Firenze, CRF, 1982-83. 2 voll. In-4. 
Pp.207;235. Con 343 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. € 30,00

139 (Reni) EBERT-SCHIFFERER S. EMILIANI A. 
SCHLEIER E. Guido Reni e l’Europa forma e 
fortuna. Bologna, Cred. Romagnolo, 1988. In-4. 
Pp.844. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

140 (Pittura Viterbo) FALDI I. Pittori viterbesi di 
cinque secoli. Viterbo, Cassa di Risparmio, 
1970. Folio. Pp.402. Con 350 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Manca 
sovracc. € 40,00

141 (Toscana XVIII sec. Architettura) FARA A. 
CONFORTI C. ZANGHERI L. Città, ville e 
fortezze della Toscana nel XVIII secolo. Firenze, 
CRF, 1978. In-4 oblungo (cm. 33,2x49,8) Pp.54. 
Con 95 magnifiche tav. a col. anche pieg. più 
volte f.t. Custodia edit. Come nuovo. Bell’opera: 
la Toscana Granducale del ‘700 tra Medici e 
Lorena nelle vedute e nelle piante, le residenze 
di campagna dei Granduchi, l’architettura delle 
ville buontalentiane nei documenti, l’architettura 
militare in Toscana tra Medici e Lorena da Ales-
sandro a Pietro Leopoldo. € 45,00

142 (Milano Duomo) FERRARI DA PASSANO C. 
ROMANINI A.M. BRIVIO E. Il Duomo di Milano. 
Milano, Cariplo, 1973. 2 voll. Folio. Pp.356;318. 
Con 761 ill. n.t. anche a col. Tela edit. Tit. oro ai 
dorsi e piatti. Custodia edit. in tela. Come nuovi. 
Bell’opera. € 40,00

143 (Firenze) FERRAZZA R. Palazzo Davanzati e le 
collezioni di Elia Volpi. Firenze, CRF, 1993. In-4. 
Pp.302. Con 246 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

144 (Viani) FINI R. Lorenzo Viani xilografo prefaz. di 
F. Bellonzi. Siena, MPS, 1975. Folio. Pp.232. 
Con 240 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 24,00

145 (Anastatica ed. ‘700) FONTANA F. I Pregi della 
Toscana nell’imprese più segnalate de’ Cavalieri 
di Santo Stefano. Firenze, CRF, 1979. (Rist. 
Ediz. 1701) Folio. Pp.274. Con 39 tav. a p.pag. 
Custodia edit. Come nuovo. € 25,00

146 (Toscana Ill. ‘800 anastatica) FONTANI F. 
Viaggio pittorico della Toscana (con stampe di 
Antonio Terreni Jac. Terreni ed altri artisti). 
Firenze, Tofani, 1801. (Rist. anastatica Cassa 
Risp. di Pistoia e Pescia, 1868). 3 voll. Folio max. 
Pp.180;144;144. Con 209 belle tav. a p.pag. f.t. 
di cui 5 a doppia pag. tutte riprodotte molto 
bene. Testo a 2 colonne. Custodia edit. Come 
nuovi. €120,00

147 (Benvenuti) FORNASARI L. Pietro Benvenuti. 
Firenze, CRF, 2004. In-4. Pp.407. Con 323 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

SAGGI EINAUDI IN OFFERTA

148 LASKI H.J. Fede, regione e civiltà. Saggio di 
analisi storica. 1947. Pp.207. € 13,00

149 LECONTE DU NOUY P. L’avvenire dello spirito. 
1948. Pp.283. € 13,00

150 LEVI C. Cristo si è fermato a Eboli. 1948. Pp.240. 
Sovracc. € 13,00

151 LEVI C. La doppia notte dei tigli. 1962. Pp.146. 
Sovracc. € 13,00
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152 LEVI C. Le parole sono pietre, tre giornate in 
Sicilia. 1956. Pp.188. Come nuovo. € 13,00

153 LIPPMANN W. La giusta società a cura di G. 
Cosmelli. 1945. Pp.492. Intonso. € 13,00

154 LOMBARDO RADICE L. Fascismo e anticomu-
nismo. Appunti e ricordi 1935-45. 1947. Pp.115.

  € 13,00
155 (Heidegger) LOWITH K. Saggi su Heidegger. 

1966. Pp.160. Come nuovo. € 13,00
156 LUKACS G. Breve storia della letteratura tede-

sca dal Settecento ad oggi. 1956. Pp.237. 
  € 13,00
157 LUKACS G. Il marxismo e la critica letteraria. 

1957. Pp.472. Ampie note. € 15,00
158 LUKACS G. Saggi sul realismo. 1950. Pp.370. 

Cop. ingiallita. € 13,00
159 (Asiago-Guerra) LUSSU E.  Un anno 

sull’Altipiano. 1960. Pp.209. Sovracc. € 13,00
160 MAGNANI L. Goethe, Beethoven e il demonico. 

1976. Pp.140. Sovracc. € 12,00
161 MAGRIS C. L’Anello di Clarisse. Grande stile e 

nichilismo nella letteratura moderna. 1984. 
Pp.10 nn,396. Ampie note. Sovracc. € 13,00

162 MALCOM X. Autobiografia redatta con la 
collaboraz. di A. Haley introd. trad. e note di R. 
Giammarco. 1967. Pp.494. Tela edit. € 13,00

163 MALTESE C. Storia dell’arte in Italia 1785-1945. 
1960. Pp.500. Con 278 ill. f.t. Tela edit. € 18,00

164 MARIAS J. Vite scritte trad. di G. Felici. 2004. 
Pp.232. Con 37 tav. a p.pag. f.t. e 26 ill. n.t.

  € 13,00
165 (Ebla) MATTHIAE P. Ebla un impero ritrovato dai 

primi scavi alle ultime scoperte. 1977. Pp.394. 
Con 177 ill. f.t. e 58 ill. n.t. Tela edit. Sovracc.

  € 24,00
166 MATTINGLY G. L’Invincibile Armada. 1967. 

Pp.354. Con 14 ill. f.t. Tela edit. € 13,00
167 (Croce) MAUTINO A. La formazione della 

filosofia politica di Benedetto Croce. 1941. 
Pp.154. Ampie note. € 12,00

168 (Mann) MAYER H. Thomas Mann. 1955. 
Pp.356. Come nuovo. € 12,00

169 MELCHIORI G. I funamboli. Il manierismo nella 
letteratura inglese contemporanea. 1963. 
Pp.326. Ampie note. € 13,00

170 MITTNER L. La letteratura tedesca del Novecen-
to e altri saggi. 1960. Pp.354. Ampie note. 
Sovracc. € 12,00

171 MONTESQUIEU. Riflessioni e pensieri inediti 
(1716-55). 1943. Pp.270.  € 13,00

172 MARTINETTI P. Ragione e fede saggi religiosi. 
1942. Pp.517. In barbe € 14,00

173 (Fenoglio) NEGRI SCAGLIONE P. Questioni 
private, vita incompiuta di Beppe Fenoglio. 2008. 
Pp.289. Con 12 ill. f.t. Come nuovo. Ampie note.

  € 12,00
174 (Fotografia) NEWHALL B. Storia della fotogra-

fia. 2010. Pp.462. Con 302 fotogr. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. € 22,00

175 (Shoah) NIRENSTAJN A. Ricorda cosa ti ha 
fatto Amalek. 1960. Pp.439. Con tav. f.t.  
Sovracc. € 11,00

176 (Realismo) NOCHLIN L. Realismo La pittura in 
Europa nel XIX secolo, trad. di G. Scattone. 
1979. Pp.206. Con 135 ill. f.t.  Sovracc. € 14,00

177 (Cosmologia) NOVELLO M. Qualcosa anziché 
nulla. la rivoluzione del pensiero cosmologico. 
Trad. di U. Moschella. 2014. Pp.198. Tela edit.  
Sovracc. € 12,00

178 OMODEO A. Momenti della vita di guerra dai 
diari e dalle lettere dei caduti 1915-18, introd. di 
A. Galante Garrone. 1968. Pp.340. Ampie note.

  € 14,00
179 PACKARD V. Gli arrampicatori aziendali. 1964. 

Pp.362.  € 14,00
180 (Pubblicità) PACKARD V. I precursori occulti. 

1958. Pp.272.  € 11,00
181 PACKARD V. Il sesso selvaggio i rapporti ses-

suali oggi, trad. di V. Di Giuro e M.V. Malvano. 
1970. Pp.470. Sovracc. € 12,00

182 (Minoici) PALMER L.R. Minoici e micenei 
l’antica civiltà egea dopo la decifrazione della 
lineare B. 1970. Pp.336. Con 49 fig. n.t. e 20 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. € 15,00

183 (Arti visive) PANOFSKY E. Il significato nelle 
arti visive. 1962. Pp.362. Con 100 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. € 20,00

184 (Mafia) PANTALEONE M. Antimafia: occasione 
mancata. 1970. Pp.220. Con note. € 12,00

185 (Musica) PARENTE A. Castità della musica. 
1961. Pp.287. Come nuovo. € 15,00

186 (Carducci) PARODI T. Giosuè Carducci e la 
letteratura della nuova Italia, saggi raccolti da F. 
Antonicelli. 1939. Pp.180. Come nuovo. Dedica 
autogr. di Antonicelli € 14,00

187 PASTERNAK B. Lettere agli amici georgiani, 
raccolte da Georgij Margvelasvil trad. di C. 
Coisson. 1967. Pp.168. Con 17 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 12,00

188 PAVESE C. Dialoghi con Leucò. 1953. Pp.217. 
Con 16 tav. f.t. Tela edit.  € 16,00

189 PAVESE C. Il mestiere di vivere (Diario 1935-50). 
1952. Pp.407. Tela edit. Prima edizione. € 28,00

 Altro esempl. 1960 € 17,00
190 POMEROY S.B. Donne in Atene e Roma. Torino, 

Einaudi, 1982. In-8. Pp.292. Con 23 ill. f.t.  
Sovracc. Ampie note. € 13,00

191 PROUST M. Giornate di lettura, scritti critici e 
letterari a cura di P. Serini. 1958. Pp.305. Con 1 
tav. in antip.  Tela edit. € 12,00

192 PRESCOTT W.H.. La conquista del Messico 
prefaz. e trad. di P. Jahier. 1958. Pp.926. Con 12 
tav. a col. f.t. ed 1 carta. Tela edit. Ampie note.

  € 17,00
193 RANCHETTI M. Cultura e riforma religiosa nella 

storia del modernismo. 1963. Pp.250. Ampie 
note. € 13,00

194 RAYMOND M. Da Baudelaire al surrealismo. 
1948. Pp.383. € 13,00
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195 (Fronte russo) REVELLI N. La guerra dei 
poveri, introd. di A. Garosci. 1962. Pp.548. Con 
11 ill. f.t. e cartine pieg. f.t. Sovracc. € 13,00

196 (Campagna russa) REVELLI N. La strada del 
Davai. 1966. Pp.558. Tela edit. Sovracc. € 14,00

197 REVELLI N. L’ultimo fronte, lettere di soldati 
caduti o dispersi nella seconda guerra mondiale. 
1971. Pp.600. Sovracc. € 20,00

198 RICHARDS I.A. I fondamenti della critica lettera-
ria con un saggio introdutt. di E. Chinol. 1961. 
Pp.272. Ampie note. € 12,00

199 (Grecia) RICHTER G.M.A. L’arte greca. 1969. 
Pp.321. Con 49 ill. n.t. e 490 ill. f.t. Tela edit.    

  € 18,00
200 (Archi tet t . )  ROGERS E.N.Esper ienza 

dell’architettura. 1966. Pp.322. Con 151 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. € 20,00

201 ROMANO R. Tra storici ed economisti. 1982. 
Pp.232.  € 10,00

202 (Piemonte sabaudo) ROGERS E.N. Dal Pie-
monte sabaudo all’Italia liberale. 1963. Pp.307.  

  € 13,00
203 (Cinema) GRIFFITH R. Storia del cinema 

presentaz. di G. Aristarco. 1964. Pp.654. Con 97 
ill. f.t. Tela edit.  € 18,00

204 (Olocausto) RUBINOWICZ D. Il Diario. 1960. 
Pp.96. Con 4 tav. f.t. Sovracc.  € 13,00

205 (Economia) RUFFOLO G. Cuori e denari dodici 
grandi economisti raccontati a un profano. 2002. 
Pp.352. Con 12 ritr. n.t.  € 14,00

206 RUSSEL R. Storia delle idee del secolo XIX. 
1950. Pp.532.  € 15,00

207 RUSSEL H.W. Profilo d’un umanesimo cristiano 
trad. di G. Rensi. 1945. Pp.166.  € 13,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

208 (Romanzo) ALBERTAZZI A. Storia dei generi 
letterari italiani; il romanzo. Milano, Vallardi, 
1902. In-8. §Pp.388. Tela edit. Perfetto esempl.

  € 24,00
209 ALMANACCO Dei Visacci calendario letterario-

artistico-astronomico-agricolo-religioso-storico-
biografico-umoristico 1937-XV. Firenze, Vallec-
chi, 1936. In-8. Pp.327. Cop. ill. a col. Con 
moltiss. ill. n.t. Lieve menda allo spig. sup. 
Scritti di: Allodoli, Barfucci, Cinelli, Conti, 
Franchi, Griselli, Palazzeschi, Sanminiatelli, 
Vagnetti, Vallecchi, Montale, Govoni, etc. 
Ricercato. € 45,00

210 (’400 francese) ANGELI G. La maschera di 
Lancillotto studi sul Quattrocento letterario 
francese. Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp.236. 
Ampie note. Come nuoto. Dedica autogr. 
dell’aut. € 24,00

211 (Cinquecentina Aldina) AUSONIUS D.M. 
(Opera, cura Hier. Avancii). (Al fine) Venetiis In 
Aedib. Aldi et Andreae Soceri Mense Nov. 1517. 
In-8 Cc.107,1 nn. Ancora secca al primo foglio 

e all’ultimo. Esempl. assai fresco in bei 
caratteri corsivi. Mz. perg. ‘800 con punte tit. 
oro al dorso con fregi su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Doppio ex libris (Bibl. del tipogr. 
olandese A.W. Barten). Prima ed unica ediz. 
aldina delle opere di Ausonio curata da 
Girolamo Avan di grande rarità. Cfr. Reno-
uard,89 b.7. British,64. Adams,A,2278. Did-
bin,I,345. Graesse,I,258. Index Aurel. 110889. 
Brunet,I,573: «Edition peu commune». 
Ucla,159. Machiels,A,1095. € 1.800,00

212 (Classici dell’amore) AA.VV. Antologia 
dell’amore turco a cura di E. Pazy e A. Mendouh 
vers. ital. di D. Cinti. Milano, Corbaccio, 1922. In-
8. Pp.1987. Cop. sporca. Con note. € 18,00

213 (Dessì) AA.VV. Atti del convegno letterario su 
«La pratica di Giuseppe Dessì e il «mito Sarde-
gna». Cagliari, Fac. Lettere, 1883. In-8. Pp.322. 
Qc. glossa. Tracce di rinforzo al dorso sup. 

  € 20,00
214 (Cantari) AA.VV. I cantari struttura e tradizione. 

Atti del Convegno internazionale di Montreal 19-
20 marzo 1981 a cura di M. Picone e M. Bendi-
nelli Predelli. Firenze, Olschki, 1984. In-8. 
Pp.200. Intonso. Ampie note come nuovo. 

  € 24,00
215 (Papiri ercolanesi) AA.VV. Catalogo dei Papiri 

ercolanesi sotto la direz. di M. Gigante. Napoli, 
bibliopolis, 1979. In-8. Pp.400. Con 8 tav. f.t. 
Come nuovo. € 25,00

216 (Riviste Ed. ‘800) AA.VV. Il Cherico del Piovano 
Arlotto capricci antichi e moderni raccolti di qua e 
di là da una Brigata di bellumore. Firenze, Gazz. 
I t a l i a  1878 .  4  pa r t i  i n  un  vo l .  I n -16 . 
Pp.80;96;96;96. (Unito) FANFANI P. Prima 
centuria di Proverbi e motti italiani d’origine 
greca e latina. Firenze, Letture di Famiglia, 1878. 
Pp.126. Il tutto leg. in mz. marocch. coevo tit. e 
ricchi fregi oro al dorso 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Ampie note perfetti esempl. € 100,00

217 AA.VV. Ecumenismo della Cultura: Vol. I° Teoria 
e prassi della Poetica dell’Umanesimo onoranze 
a G. Boccaccio. Vol. II° La Parola e la musica nel 
divenire dell’Umanesimo. Vol. III° L’Umanesimo 
e l’ecumenismo della cultura. Atti del XII,XIII,XIV 
conv. internaz. del Centro di St. Umanistici 
Montepulciano a cura di G. Tarugi. Firenze, 
Olschki, 1981. 3 voll. In-8. Pp.458. Con 1 tav. f.t. 
e fig. n.t. Come nuovi ampie note. Prezzo 
Olschki € 111,00. € 50,00

218 (Giubbe Rosse) AA.VV. Firenze: dalle «Giubbe 
Rosse» all’ «Antico Fattore» con pagine 
dall’inedito «Giornale di bordo» di Arturo Loria a 
cura di M. Vannucci. Firenze, Le Monnier, 1973. 
In-8. Pp.165. Con 49 ill. f.t. anche a col. Simil-
pelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Scritti 
di: Montale, Luzi, Gatto, Dallapiccola, Colacic-
chi, Bonfantini, Bacci. € 26,00

219 AA.VV. Gallia Italiae novae salutem 1916. 
Pensieri autografi di illustri personalità francesi 
dedicati a S.E. Tommaso Tittoni. Ordinati e 
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tradotti da A. Nalbone con prefaz. di A. Di Castel-
nuovo. Roma, Castelnuovo, 1917. In-16 oblun-
go. Pp.96 nn. Con 44 tav. a p.pag. di facsimili di 
autografi di celebri intellettuali francesi come 
Poincaré, Ribot, Beranger, Maeterlinck, 
Fabre, Flammarion, etc. Similpelle edit. Come 
nuovo.  Ediz. numerata. € 25,00

220 (Papini) AA.VV. Giovanni Papini 1881-1981 
catalogo della mostra a cura di M. Marchi e J. 
Soldateschi con uno scritto di P. Conti. Firenze, 
Pal. Medici Riccardi, dic.feb. Firenze, Vallecchi, 
1981. In-8. Pp.166. Con 16 tav. f.t. Come nuovo.

  € 20,00
221 (Svevo) AA.VV. Italo Svevo oggi atti del conve-

gno Firenze 3-4 feb. 1979 a cura di M. Marchi. 
Firenze, Vallecchi, 1980. In-8. Pp.272. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

222 (Disegni) AA.VV. Miscellanea di studi in memo-
ria di Dario Disegni a cura di E.M. Artom, L. Caro, 
S.J. Sierra. Torino, St. Ebraici. Firenze, Giuntina, 
1969. In-8. Pp.267,104. Con 15 ill. f.t. Intonso 
come nuovo ampie note. € 25,00

223 (De Robertis) AA.VV. Per Domenico De Rober-
tis studi offerti dagli allievi fiorentini a cura di I. 
Becherucci, S. Giusti, N. Tonelli. Firenze, Le 
Lettere, 2000. In-8. Pp.561. Intonso ampie note 
come nuovo. € 30,00

224 (Teatro Veneto) AA.VV. Studi sul teatro veneto 
fra rinascimento ed età barocca a cura di M.T. 
Muraro presentaz. di G. Folena. Firenze, 
Olschki, 1971. In-8. Pp.403. Con 123 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note come nuovo. 
Scritti di: Zorzi, Cavicchi, Puppi, Apollonio, 
Pirrotta, etc. Prezzo Olschki € 72,00. € 32,00

225 AA.VV. Tragedie, trasportate dalla greca 
nell’italiana favella da Mons. Cristoforo Guidic-
cioni lucchese vescovo d’Ajace in Corsica. 
Lucca, Benedini, 1747. In-4. Pp.392. Capill. 
fleurons e test. in xilogr. orn. e fig. Esempl. 
assai fresco in bei caratt. corsivi. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Cfr. Gamba,1652. 
Remondini,VIII,163. Prima ediz. Opere di 
Euripide e Sofocle. € 140,00

226 (Ill. ‘800 Doré) BALZAC DE. Les Contes Drolati-
ques colligez ez abbayes de Touraine et mis en 
lumière par le sieur De B. pour l’esbattement des 
Pantagruellistes et non autres. Illustrée de 425 
dessins par Gustave Doré. Paris, Garnier, s.d. 
(188?) In-8. Pp.XXXII,616. Tela coeva tit. oro al 
dorso e impress. a secco ai piatti. Esempl. in 
barbe assai fresco. € 200,00

227 (Teatro ill. ‘800) BAPST G. Essai sur l’histoire du 
Théatre la mise en scène, le décor, le costume, 
l’architecture, l’éclairage, l’hygiène. Paris, 
(Lahure) Hachette, 1893. In-4. Pp.703. Con 85 
inc. in legno n.t. di varie grandezze. Timbro 
Principe Corsini. Ampie note in barbe, lievi 
mende al dorso e marg. dei piatti. Pregiata 
opera. Cfr. Vicaire,I,283. Colas,208. Lipperhe-
ide,3232. Hiler,63. € 60,00

228 BARBIERA R. Poeti innamorati e poesie 

d’amore (dal secolo XIII al XX). Milano, Treves, 
1926. In-16. Pp.368. Mz. perg. coeva tit. oro. 
Come nuovo. € 20,00

229 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G. De’ Baccanali II° 
ediz. ampliata e corretta. Bologna, Lelio dalla 
Volpe, 1758. 3 voll. In-8. Pp.XV,272; VIII,291; 
VIII,289. Inc. in rame  in antip. di Bulzonus e 
vignette inc. in rame ai 3 front. di G. Fabri. 
Inoltre 69 tra testatine e finalini inc. in rame 
n.t. Esempl. in barbe marginosi. Leg. mod. in 
piena perg. tit. mss. ai dorsi a 3 nervi. Freschissi-
mi. Elegantissima ediz. sono 27 componi-
menti poetici che trattano mascherate, corse, 
cacce, feste, giochi, banchetti e cibi tipici 
regionali, tutti argomenti di grande interesse 
per la storia del costume del tempo. Il III° vol. 
è dedicato, col’aggiunta di copiose note, alla 
«Tabaccheide», la sua più nota composizione 
in onore del tabacco, «la droga dei poeti, 
l’elisir dei letterati» che comporta un inte-
ress. elenco dei contemporanei illustri che ne 
facevano uso. Cfr. Gamba,2143. Graes-
se,I,305. Brunet,14993. Canterzani,196. 
Westbury,p,21. € 460,00

230 BATACCHI D. Le Novelle a cura di G. Ginnessi. 
Milano, Feltrinelli, 1971. In-8. Pp.338. Con 9 tav. 
f.t. Tela edit. Custodia edit. Come nuovo. 

  € 22,00
231 (Testi di Lingua ‘700) BEMBO P. Degli Asolani 

compendiati e tradotti in versi Toscani da Lamia-
co P.A. (Marco Antonio Martinengo). Venezia, 
Bettinelli, 1743. In-8. Pp.128. Bella inc. in rame 
al front. Capill. e final. inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Ott. esempl. € 130,00

232 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) BENCIVENNI Z. 
Volgarizzamento dell’Esposizione del Paterno-
stro fatto da Zucchero B. Testo di Lingua per la 
prima volta pubblicato con illustraz. del D. Luigi 
Rigoli accad. Residente della Crusca. Firenze, 
Piazzini, 1828. In-4. Pp.147. Frullone Crusca al 
front. inc. in rame e 25 tav. f.t. a p.pag. inc. da 
L. Giarré. Cart. rigido edit. Tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Esempl. in barbe assai margino-
so. Fiorito. Celebre opera ricercata. Cfr. Gam-
ba,145. Graesse,I,334. Milesi,110. Bru-
net,I,770. Mazzuccheli,II,794. Le tavole sono 
tratte dalle miniature del Codice conservato 
presso la Magliabechiana. € 100,00

233 (Ill. ‘800 Grandville) BERANGER J. DE Oeu-
vres complètes illustrées par Grandville. Paris, 
Fournier, 1840. In-8. Pp.481. Con 120 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in legno. Tela edit. tit. oro e ricche 
decoraz. al dorso e piatti tagli oro. Qc. minima 
abbrasione agli spigoli. Cfr. Vicaire,I,412. 
Brivois,52. Sander,75. Fiorit. € 100,00

234 (Ed. ‘700) BERNI F. Il Primo (Secondo e Terzo) 
libro dell’opere burlesche del Berni, Del Casa, 
Del Varchi, Del Mauro, Del Bino, Del Molza, Del 
Dolce, Del Firenzuola, Del Martelli, Del Franzesi, 
Dell’Aretino, Del Bronzino, Del Medici, Del 
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Galileo, Del Ruspoli, Del Bertini, Del Lasca, Del 
Pazzi, e d’altri autori. Ricorretto, e con diligenza 
ristampato. Usecht al Reno, J. Broedelet, 1771. 
3 voll. In-8. Pp.XVI,414;328;359. Ritr. inc. in 
rame a p.pag. in antip. da A. Baratti, vignetta 
inc. in rame aiu front. Ottimi esempl. in barbe 
freschiss. Ottime leg. mod. in piena perg con tit. 
mss. ai dorsi a 2 nervi. € 270,00

235 BETTELONI V. Poesie (1860-1910) con studi 
critici di G. Carducci e B. Croce. Bologna, Zani-
chelli, 1914. In-16. Pp.540. Con 2 ritr. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ottimo esempl.

  € 24,00
236 (Ed. ‘800) BIANCHETTI G. Dello scrittore 

italiano discorsi nove. Degli uomini di lettere libri 
quattro, del medes. aut. Firenze, Le Monnier, 
1855. In-16. Pp.452. In barbe ott. esempl. 

  € 30,00
237 (Testi di Lingua ‘700) BISCIONI A.M. Parere 

sopra la seconda ediz. de’ Canti Carnascialeschi 
e in difesa della Prima ediz. procurata da Anton-
francesco Grazzini dello il Lasca uno de’ fondato-
ri di detta Accademia e più volte citata nel suo 
Vocabolario. Firenze, Moucke, 1750. In-8. 
Pp.39. Frullone Crusca al front. Cart. coevo tit. 
mss. al dorso. Esempl. assai fresco in carta 
grave. Cfr. Gamba,268 nota. Biancardi-
Francese,66. Prima ediz. € 90,00

238 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Lettera scritta da M. 
Pino de Rossi sopra l’esilio. Livorno, Stamp. in 
Via Grande, s.d. (1770). In-8. Pp.2 nn, 141,2 nn. 
Inc. in rame al front. Test. inc. in rame. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Qc. carta liev. 
brunita. Esempl. bello. Tagli marmorizz. Pregia-
ta ediz. assai stimata. Cfr. Bacchi della Lega, 
123. Gamba,213. € 150,00

239 (Faust) BORGESE G.A. Saggio sul «Faust». 
Milano, Treves, 1933. In-16. Pp.220. Come 
nuovo. € 23,00

240 (Testi di Lingua ‘800) BRACCIOLINI F. Lo 
Scherno degli Dei poema piacevole. Milano, 
Class. Italiani, 1804. In-8. Pp.378. Ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Benaglia. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Assai fresco. Celebre 
opera. Cfr. Gamba,1817. Graesse,I,517. 
Brunet,1195. Piantanida,2890. Con la vita 
scritta dal Mazzucchelli. € 70,00

241 (Teatro) BUCCIOLINI G. Cronache del teatro 
fiorentino a cura con prefaz. di L.M. Personé. 
Firenze, Olschki, 1982. In-8. Pp.409. Con 49 ill. 
f.t. Intonso. Come nuovo. € 25,00

242 BUONARROTI M. Liriche con prefaz. di G.L. 
Passerini. Venezia, Rosen, s.d. (C.ca 1906). In-
16. Pp.94. Tracce di legacci. € 20,00

243 (Ed.  ‘800)  BYRON G.  Poemi  t rado t t i 
dall’originale inglese da P. Isola. Palermo, 
Pedone e Muratori, 1833-34. 3 tomi in un vol. In-
16. Pp.196;214;232. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Fiorit. € 50,00

244 (Ed. ‘800) CAPRILE D. Le Gioie del Pensiero 
scritti. Genova, Sordo Muti, 1870. In-8. Pp.472. 

In barbe. L’aut. scrittore ligure (1837) i suoi 
libri «scritti con uno stile molto elegante». 
Cfr. De Gubernatis, Diz. Scritt. Contemp. 

  € 30,00
245 (Ill. ‘800) CARO A. Lettere distribuite né loro vari 

argomenti colla vita dell’aut. scritta da A.F. 
Seghezzi. Como, Ostinelli, 1825. 3 voll. In-16. 
Pp.358;342;380. Ritr. inc. in rame in antip. da 
Cuccinelli. Cart. edit. rigido in barbe assai 
freschi. Cfr. Graesse,II,51. Brunet,I,1589. 
Perfetti esempl. € 70,00

246 (Ed. ‘800) CASTI G. Gli animali parlanti poema 
epico aggiuntivi in fine quattro apologhi del med. 
aut. Londra, 1821. In-16. Pp.632. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. € 60,00

247 (Decadentismo) CASTRIS L. DE. Il decadenti-
smo italiano: Svevo, Pirandello, D’Annunzio. 
Bari, De Donato, 1974. In-8. Pp.262. Come 
nuovo. € 18,00

248 (Testi di Lingua ‘800) CAVALCA D. Volgarizza-
mento degli Atti degli Apostoli. Ediz. V° con note 
e correzioni. Firenze, Pezzati, 1837. In-8. 
Pp.XXXVI,2 nn,190. (Segue) BERNARDO S.Il 
Pianto della Vergine e la Meditazione della 
Passione secondo le sette ore canoniche opu-
scoli attribuiti a S. Bernardo e volgarizz. nel buon 
secolo della lingua. Firenze, idem, 1837. 
Pp.XXX,2 nn,75. Splendidi esempl. in carta forte 
in barbe marginosi. Ampie note.  Frullone 
Crusca inc. in rame al front. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. verde con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Taglio sup. oro. 
Sguardie marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. Bru-
net,I,1695. Graesse,II,91. € 160,00

249 CHENIER A. Elégies a cura di M.A. Milella. 
Milano, Cisalpino, 1969. In-8. Pp.239. Con note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 20,00

250 CIAMPOLI D. Tutte le novelle a cura di A. Del 
Ciotto. Roma, Bulzoni, 2004. 2 voll. In-8. 
Pp.1103. Come nuovi. € 34,00

251 (Foscolo Ed. ‘800) CORIO L. Rivelazioni stori-
che intorno ad Ugo Foscolo lettere e documenti 
tratti dal regio archivio di Stato in Milano. Ivi, 
Carrara, 1873. In-16.Pp.154. Mz. perg. con 
punte tit. oro. Piatti marmorizz. e sguardie. Ott. 
esempl. € 28,00

252 CORNARO L. LESSIO L. L’Arte di vivere a lungo 
discorsi su la vita sobria con prefaz. di M. Mol-
menti. Milano, Treves, 1905. In-16. Pp.237. Ritr. 
di C. in antip. Ott. esempl. € 22,00

253 (Ill. ‘700) CREBILLON DE M. Oeuvres de M. De 
C. De l’Académie Francois. Paris, Royale, 1750. 
2 voll. In-4. Pp.XII,337;4 nn,398. Graziose inc. 
in rame. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. Triplice 
filetto oro ai piatti con piccoli punzoni oro agli 
angoli. Sguardie e tagli marmorizz. Dentelle in 
oro. Esempl. assai freschi. Cfr. Brunet,II,412. 
Graesse,II,297. Cohen-Ricci,263. Manca 
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l’antip. Prima ediz. € 200,00
254 (Ed. ‘800 Testo di Lingua) DALLE CELLE G. 

Lettere del Beato Don Giovanni Dalle Celle 
monaco Vallombrosano e d’altri coll’aiuto di varie 
stampe e mss. recate a miglior lezione dal P. 
Bartolomeo Sorio. Roma, Class. Sacri, 1845. In-
16. Pp.275. Ampie note. Frullone Crusca al 
front. Mz. tela con punte tit. oro su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ott. 
esempl. € 50,00

255 (Testi di Lingua ‘800) DATI C. Veglie inedite. 
F i r enze ,  Bo rgogn i ssan t i ,  1814 .  I n -8 . 
Pp.49,34,29. Intonso. Frullone Crusca al front. 
Cart. coevo rigido. Cfr. Gamba,1904. Ott. 
esempl. € 68,00

256 (Mondadori) DECLEVA E. Arnoldo Mondadori. 
Torino, Utet, 1993. In-8. Pp.620. Con 43 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

257 (Graf) DEFERRARI A. Arturo Graf la vita e 
l’opera letteraria. Milano, Alighieri, 1930. In-16. 
Pp.324. Ritr. in antip. Con bibliogr. degli 
scritti. Ampie note. € 27,00

258 (Classici dell’amore) DELICADO F. La Lozana 
Andalusa, trad. e introd. di E. L. Milano, Aristo-
cratica, 1927. In-8. Pp.299. Come nuovo. Prima 
ediz. ital. € 24,00

259 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. Galateo ovvero de’ 
costumi colle orazioni del medesimo. Nizza, Soc. 
Tipogr. 1787. In-8 picc. Pp.206. Cart. marmorizz. 
coevo con mancanze al dorso. € 69,00

260 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. SPERONI S. 
LOLLIO A.  Diverse orazioni di tre eccellenti 
autori, raccolte ad uso principalmente de’ giovani 
studiosi della toscana favella. Bologna, Lelio D. 
Volpe, 1745. In-8. Pp.320. Marca edit. in rame 
al front. Mz. pelle coeva con punte. Tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Assai fresco. 
Prima edizione. € 80,00

261 DELLA VOLPE G. Critica del gusto. Milano, 
Feltrinelli, 1960. In-8. Pp.274. Con 30 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Lievi abrasioni 
alle tav. € 22,00

262 DE MEDICI G. Poesie a cura e con uno studio di 
G. Fatini. Firenze, Vallecchi, 1939. In-4. Pp.276. 
Con 4 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. € 30,00

263 DE SANCTIS F. L’Arte la scienza e la vita nuovi 
saggi critici, conferenze e scritti vari a cura di 
M.T. Lanza. Torino, Einaudi, 1972. In-8. Pp.564. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie note. 

  € 25,00
264 DE SANCTIS F. La scuola cattolico-liberale e il 

romanticismo a Napoli a cura di C. Muscetta e G. 
Candeloro. Torino, Einaudi, 1972. In-8. Pp.485. 
Tela edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. Ampie 
note. € 25,00

265 DE VIGNY A. Oeuvres complétes. Les consulta-
tions du Docteur-Noir (Premiére consultation). 
Stello éd. définitive. Paris, Delagrave, (1913). In-
16. Pp.360. € 19,00

266 (Cinquecentina Giolito) DOLCE L. I Quattro 
libri delle osservationi di nuovo da lui medesimo 

ricorretto, & ampliate; & con le postille. Venegia, 
G. Giolito De’ Ferrari, 1562. In-8 picc. Pp.240. 
Marca edit. al front. Test. e fregi tipogr. Capill. 
in xilogr. fig. Alone d’umido al marg. est. delle 
ultime cc. leg. mod. in piena perg. antica. Cfr. 
Gamba,1360. Bongi,II,148. Manca al British e 
Adams. € 200,00

267 DRIEU LA ROCHELLE P. La Commedia di 
Charleroi. Torino, Albero, 1963. In-8. Pp.236. 
Come nuovo. Prima ediz. ital. € 40,00

268 (Ed. ‘700) DU FRESNOY C.A. L’Arte della pittura 
poema latino trad. in versi toscani da I. Ansaldi. 
Pescia, Soc. Tipogr. 1782. In-8. Pp.LXXX. Cart. 
rigido coevo. Tagli marmorizz. Prima ediz. Cfr. 
Vinet,1127 nota. Esempl. fresco. € 100,00

269 EMERSON R.W. Saggi, introd. e note di P. 
Bertolucci. Torino, Boringhieri, 1969. In-8. 
Pp.438. Come nuovo. € 28,00

270 (Ed. ‘800) EMILIANI-GIUDICI P. Storia del 
Teatro in Italia. Firenze, Le Monnier, 1869. In-16. 
Pp.468. Cart. rigido. Tit. oro. € 28,00

271 FALQUI E. Tra racconti e romanzi del Novecen-
to. Messina, D’Anna, 1950. In-8. Pp.286. Intonso 
come nuovo. € 22,00

272 (Bruscello senese ‘800) FARSETTI K. Quattro 
Bruscelli senesi preceduti da uno studio sul 
bruscello in genere. Firenze, Landi, 1899. In-16. 
Pp.XLVI,49. Ampie note. Opera non comune.

  € 50,00
273 (Ill. ‘700) FENELON. Les Aventures de Télèma-

que fils d’Ulysse, nouv édit. Augmentée sur le 
Manuscrit original de l’Auteur; avec des notes & 
des Remarques pour l’intelligence de Mythologie 
et de ce Poeme. Leyde, De Wetstein, 1773. In-
12. Pp.488. Antip. inc. in rame e 10 tav. inc. in 
rame a p.pag. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Qc. abrasione e mancanza.

  € 75,00
274 (Carlyle) FERMI L. Thomas Carlyle. Messina, 

Principato, 1939. In-8. Pp.182. Come nuovo. 
Ampie note. € 19,00

275 (Mantova) FERRETTI F. Poesie (in dialetto 
mantovano). Milano, Mondadori, s.d. (1926). In-
16. Pp.162. Con ill. da inc. di Cavadini da dis. 
di A. Monfardini. Esempl. perfetto. Prima ediz. 
Più di 50 poesie mantovane, pubblicate 
postume, curata dal Prof. Ugo Scalori, amico 
dello scrittore e allora sindaco. € 25,00

276 FIRENZUOLA A. Le Novelle a cura di E. Ragni. 
Milano, Salerno, 1971. In-8. Pp.456. Ampie note, 
tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo 
bell’opera. € 30,00

277 FIRENZUOLA A. Opere. Firenze, Sansoni, 
1958. In-8. Pp.1112. A cura di A. Seroni. Tela edit. 
tit. oro. € 24,00

278 FLAUBERT G. Opere, introd. e note di G.B. 
Angioletti. Firenze, Sansoni, 1953. 2 voll. In-8. 
Pp.833;1190. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. di Bramanti con lieviss. mancanza.

  € 45,00
279 FRANCE A. Les Contes de Jacques Tournebro-
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che. Paris, Calman-Lévy, 1923. In-8. Pp.292. 
Esempl. 1150 di 1800 stampati sur vélin du 
Marais. Timbro di appart. Lieviss. alone al marg. 
est. inf. Ott. esempl. € 22,00

280 (Ed. ‘800 Bibl. Grassoccia) FURINO F. FOR-
TINI P. Vita di Ferdinando II Quinto Granduca di 
Toscana. Lo Sconcio Sposalizio ottave. Novella 
di P. Fortini. Firenze, Giorn. Erudizione, 1886. In-
16. Pp.92. In barbe perfetto. Ediz. di soli 250 
esempl. € 45,00

281 (Fogazzaro) GALLARATI SCOTTI T. La vita di 
Antonio Fogazzaro dalle memorie e dai carteggi 
inediti. Milano, Mondadori, 1934. In-8. Pp.582. 
Con 23 tav. f.t. autogr. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
282 (Decameron) GALLETTI S. Patologia al Deca-

meron. Palermo, Flaccovio, 1969. In-8. Pp.222. 
Come nuovo. Allegata lettera autografa dell’aut. 
al Prof. C. Cordié. Sovracc. € 25,00

283 (Fauriel) GALPIN A. Fauriel in Italy unpublished 
correspondance (1822-25). Roma, Ed. St. e Lett. 
1962. In-8. Pp.128. Con 6 tav. f.t. Intonso ampie 
note come nuovo. € 16,00

284 GARGIULO A. Letteratura italiana del novecen-
to. Firenze, Le Monnier, 1958. In-16. Pp.722. 
Come nuovo. € 25,00

285 (Campana) GEROLA G. Dino Campana. Firen-
ze, Sansoni, 1955. In-16. Pp.176. Come nuovo.

  € 24,00
286 (Ed. ‘800) GIGLI G. Don Pilone ovvero il Bac-

chettone falso commedia. Lucca, Marescandoli, 
1711. In-8 picc. Pp.12 nn,124. Esempl. assai 
fresco cart. rigido mod. Pregiatissima ediz. Cfr. 
Allacci,629. Biancardi-Francese,218. Gam-
ba,2257: «La Commedia è una bella imitazio-
ne del Tartufo di Molière, ed ha gli intermedii 
in versi»: Parenti,260. Soleinne, Bibl. Dram-
matique,4710. Sanesi,II,229. Renda-Operti, 
522: «Ebbe ai suoi giorni una fortuna inspera-
ta: letto ammirato, riprodotto in tutta Italia. 
Schietta, disinvolta, efficace la lingua: 
l’argomento libero dall’esempio e dal-
l’imitazione del teatro antico: l’azione sempli-
ce, senza travestimenti, senza equivoci». 
Wiese-Percopo,434. Prima ediz. Marcazzani, I 
Marescandoli di Lucca, n.5410. € 150,00

287 (Toscano) GIULIANI G.B. Delizie del Parlare 
Toscano lettere e ricreazioni: Vol. I° Lettere. Vol. 
II° Ricreazioni. Firenze, Le Monnier, 1912. 2 voll. 
In-16. Pp. 366;469. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. In barbe. 
Perfetti esempl. € 68,00

288 GIULIOTTI F. Polvere dell’esilio. Firenze, Vallec-
chi, 1951. In-16. Pp.230. Con richiami a 8 pp. 
altrimenti come nuovo. € 19,00

289 GOETHE J.W. Liriche scelte dalle migliori traduz. 
italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. Milano, 
Mondadori, 1932. In-8. Pp.380. Ritr. in antip. 
Intonso. (Unito) IDEM. Il Faust vers. integra 

dell’ediz. critica di Weimar con introd. e commen-
to a cura di G. Manacorda. Idem, 1932. 2 voll. 
Pp.467;326. Ritr. in antip. (Unito) IDEM. Ifigenia 
in Tauride trad. in versi e introd. di V. Errante. 
Idem, 1932. Pp.154. Intonso. 4 voll. come nuovi. 
In custodia con mende. € 68,00

290 (Avanguardie) GORELY B. Le Avanguardie in 
Europa. Milano, Feltrinelli, 1967. In-8. Pp.432. 
Con 78 ill. f.t. anche a col. e molte ill. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. Ampie note. Correnti letterarie 
in Russia, Futurismo italiano, Dadaismo, Surrea-
lismo, Espressionismo. € 25,00

291 GORTINI F. Verifica dei poteri. Scritti di critica e di 
istituzioni letterarie nuova ediz. accresciuta. 
Milano, Saggiatore, 1969. In-8. Pp.358. Come 
nuovo. Con note. € 24,00

292 GOZZANO G. Poesie e prose a cura di A. De 
Marchi. Milano, Garzanti, 1961. In-8. Pp.1459. 
Ritr. in antip. e facsimili f.t. Similpelle edit. tit. 
oro. Custodia come nuovo. € 30,00

293 GRAF A. Le Danaidi II° ediz. emendata ed 
accresciuta di un terzo libro. Torino, Chiantore, 
1920. In-8. Pp.192. In barbe in carta pesante 
come nuovo. € 23,00

294 (Autografi Ed. ‘800) GRILLE F. Autographes de 
savants et d’Artistes, de connus et d’inconnus de 
vivants et morts, mis aux vents, avec annota-
tions, glosses, commentaires. Paris, Ledoyen, 
1853. 2 voll. In-16. Pp.348;343. Cart. rigido edit. 
tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. € 65,00

295 (Ed. ‘800) GROSSI T. Scelte rime piacevoli di un 
Lombardo. Milano, Schieppatti, 1830. In-16. 
Pp.200. In barbe lievi fiorit. Cfr. Melzi,II,448. 

  € 30,00
296 (Ed. ‘800) GROSSI T. Ulrico e Lidia novella. 

Torino, Schiepatti, 1837. In-16. Pp.149. Front. 
ed antip. inc. in rame da G. Bonatti. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Ediz. contemporanea alla prima. 

  € 42,00
297 (Teatro del ‘700) GUERZONI G. Il Teatro italiano 

nel secolo XVIII lezioni. Milano, Treves, 1876. In-
8. Pp.680. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Impor-
tante opera. € 50,00

298 (Commedia) GUICHEMERLE R. La Comédie 
avant Molière 1640-60. Paris, Colin, 1972. In-8. 
Pp.420. Ampie note come nuovo. € 24,00

299 (Ed. ‘800) HUGO V. Les Chansons des rues et 
des bois, édition elzevirienne, ornements par E. 
Froment. Paris, Hetzel, 1870. In-16. Pp.368. 
Moltiss. ornamenti n.t. Front. in caratt. rossi e 
neri. Tela tit. oro. Marg. inf. dei piatti scolorito. 
Interno perfetto. € 50,00

300 IONESCO E. Passato presente. Milano, Rizzoli, 
1970. In-8. Pp.355. Prima ediz. € 23,00

301 (Sicilia XIV-XV sec.) LA ISTORIA di Eneas 
vulgarizzata per Angilu di Capua, a cura di G. 
Folena. Palermo, Mori, 1956. In-8. Pp.423. 
Intonso. Ampie note come nuovo. Rara edizio-
ne. € 100,00
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302 LEOPARDI G. Paralipomeni della Batracomio-
machia. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16. 
Pp.138. Intonso. € 25,00

303 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Le Poesie  con postille 
inedite di F. Ambrosoli ai paralipomeni della 
batracomiomachia ediz. accresciuta e  corretta 
da G. Chiarini. Livorno, Vigo, 1869. In-16. 
Pp.608. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Ritr. in  € 80,00

304 (Ed. ‘700) LE SAGE A.R. Histoire d’Estevanille 
Gonzalez, surnommé Le Garcon de Bonne-
Humeur tirée de l’espagnol. Paris, Musier, 1763-
65. 2 voll. In-12. Pp.185,243;235,264. Piena 
pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie 
marmorizz. Qc. quaderno posposto ma esempl. 
assolut. completo. Dorso inf. del I° vol. con 
mancanze. € 140,00

305 (Ill. Gavarni ‘800) LE SAGE. Histoire de Gil Blas 
de Santillane précédée d’une introduct. par M. J. 
Janin. Illustrations de Gavarni. Paris, Morizot, 
s.d. (1863). In-8 gr. Pp.583. Con 20 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in acciaio da Outwaite, Colin, Wil-
lmann, Delannoy, Gervais, Nargeot. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli oro sguardie marmorizz. Qc lieve fiorit. 
Prima ediz. Cfr. Carteret,III,388. Vicaire,V,243. 
Bell’esempl. € 140,00

306 LEVI P. Il Sistema periodico. Torino, Einaudi, 
1975. In-8. Pp.240. Come nuovo. € 18,00

307 (Eroica) LOCCHI V. L’Uragano. Milano, 
L’Eroica, 1934. In-16. Pp.154. Con xilogr. e cop. 
di F. Gamba. Intonso. Come nuovo. Dedica 
autogr. di Pia Locchi. € 27,00

308 (Eroica) LOCCHI V. La Sagra di Santa Gorizia. 
Milano, L’Eroica, 1918. In-16. Pp.64. Con 24 
xilogr. di cui 6 a p.pag. Cop. ill. di F. Gamba. 
Testo inquadrato da cornice tipogr.  € 25,00

309 (Eroica) LOCCHI V. La Sagra di Santa Gorizia. 
Milano, L’Eroica, 1937. In-16. Pp.82. Con molte 
xilogr. anche a p.pag. di F. Binaghi in rosso 
Cop. ill. come nuovo. € 26,00

310 LORCA F.G. Poesie con testo a fronte traduz. e 
prefaz. di C. Bo. Parma, Guanda, 1958. In-8. 
Pp.437. Sovracc. Come nuovo. In barbe. € 25,00

311 (Ed. ‘600) LVPIS A. Il Plico consegnato all’Ill. Sig. 
L. Tiepolo. Milano, Vignone, 1675. In-12. Pp.422. 
Marca edit. al front. Timbro di appart. e scritte 
coeve al front. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Cfr. Piantanida,65: «Gran successo 
ottenne questo epistolario alcune lettere 
sono scritte a B. Dotti, G.B. Nani, C. Ivano-
vich, Card. F. Borromeo, etc.». Prima edizio-
ne. € 150,00

312 (Saint-Simon) MANFREDINI I. Saint-Simon les 
manuscrits de l’ «industrie». Firenze, Olschki, 
1999. In-8. Pp. 150. Ampie note. Come nuovo. 

  € 16,00
313 MARINELLA L. Arcadia Felice introd. e note F. 

Lavocat. Firenze, Olschki, 1998. In-8. Pp.288. 
Con 11 ill. f.t. Ampie note come nuovo. € 24,00

314 (Ill. ‘700) MARMONTEL J.F. Bélisaire. Paris, 

Merlin, 1765. In-12. Pp.4 nn,X,2 nn,340, 4 nn. 
Con 4 belle inc. in rame a p.pag. f.t. da Grave-
lot eseguite da Massard, Le Veau, Lavasseur 
et Masquilier. Mz. pelle ‘800 con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Ex libris. Esempl. in brabe 
freschissimo. Bella e rara prima ediz. Cfr. 
Cohen-Ricci,688 (lo data per errore 1767). 
Graesse,IV,406. Brunet,III,1440 e 17239. 
Perfetto. € 180,00

315 (Tasso) MARTINELLI A. La demiurgia della 
Scrittura Poetica Gerusalemme Liberata. Firen-
ze, Olschki, 1983. In-8. Pp.232. Ampie note 
come nuovo. € 20,00

316 MARTINI F. Pagine raccolte II° ediz. accresciuta. 
Firenze, Sansoni, 1920. In-16. Pp.900. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Carta 
India come nuovo. € 28,00

317 (Rilke) MATHIEU V. Dio nel «Libro d’Ore» di 
Rainer Maria Rilke. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp.242. Tela edit. Come nuovo. Con note. 

  € 25,00
318 LE MILLE E UNA NOTTE illustri dame e galanti 

servitori cuori disumani, testo stabilito sui mano-
scritti originali da R.R. Khawam, pref. di G. 
Manganelli. Milano, Rizzoli, 1989. 2 voll. In-16. 
Pp.818;720. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
con ill. a col. Custodia come nuovo. € 45,00

319 MONTALE E. La Bufera e altro 1940-54. Milano, 
Mondadori, 1975. In-8. Pp. 118. Come nuovo. 

  € 25,00
320 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie scelte. Prima ediz. 

veneta diligentemente corretta. Venezia, Grazio-
si, 1803. 2 parti in un vol. In-16. Pp.202;129. 
Esempl. in barbe cart. edit. lievi mende al dorso. 
Timbro di appart. al fine. Cfr. Bustico,9. € 40,00

321 (Ed. ‘700) NICOLAY L.H. La Bellezza novella 
trad. da F. Gatteschi. Pietroburgo, Breitkopf, 
1784. In-12. Pp.132. Testatina inc. in rame. 
Cart. coevo marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
Manca al Passano e al Papanti. € 100,00

322 (De Roberto) NOLA J.P. DE. Federico De 
Roberto et la France. Paris, Didier, 1975. In-8. 
Pp.314. Ampie note come nuovo. € 20,00

323 (Madrigali) ORBETELLO A. Madrigali italiani in 
Inghilterra storia critica testi. Milano, Bompiani, 
1949. In-8. Pp.550. Con 12 tav. f.t. Ampie note. 
Con glosse e sottol. a matita. € 20,00

324 PAGLIARO A. Nuovi saggi di Critica Semantica. 
Messina, D’Anna, 1956. In-8. Pp.410. Dedica 
autogr. dell’aut. € 23,00

325 (Ed. ‘700) PAISIGNI DE. La Fille errante, ou 
Memoires de madomoiselle de P. Paris, et se 
vend a Liege, E. Kints, 1741-42. 6 parti in 2 voll. 
In-12. Pp.675. Leg. mod. in mz. pelle tit. oro ai 
dorsi a 4 nervi. Eseguita ad Uppsala da A.B. 
Levins. Ex libris. Ottimi esempl. assai freschi. 
Nessun esemplare censito nell’Iccu. Prima 
edizione. € 120,00

326 (Ed. ‘700) PALINGENIUS STELLATUS M. (Pier 
Angelo Manzoli). Zodiacus Vitae, id est De 
Hominis vita, studio, ac moribus optime institu-
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endis libri XII. Nunc demum ad exemplaria 
primaria sedulò castigati, centenis aliquot 
mendis expurgati, aliisque accessionibus aucti. 
Rotterodami, J. Hofhout, 1722. In-8 picc. 
Pp.407,47 nn. Antip. interam. inc. in rame, 
front. in caratt. rossi e neri, fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
rossi, sguardie marmorizz. Esempl. perfetto. Cfr. 
Graesse,V,166. Brunet,IV,318. € 200,00

327 PAPINI G. 100 pagine di poesia II° ediz. Firenze, 
La Voce, 1918. In-8. Pp.136. In barbe in carta a 
mano pesante. € 30,00

328 (Ed. 800) PARINI G. Poesie. Milano, Bettoni, 
1824. In-8. Pp.318. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Timbro di appart. € 58,00

329 PASCAL R. La poetica dello Sturm und Drang. 
Milano, Feltrinelli, 1957. In-8. Pp. 388. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

330 PASCOLI G. Poesie con un avvertimento di A. 
Baldini. Milano, Mondadori, 1940. In-8. Pp.1390. 
Con facsimile in portfolio al fine. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

331 PASCOLI G. Traduzioni e riduzioni raccolte e 
riordinate da Maria. Bologna, Zanichelli, 1923. 
In-8. Pp.222. Con facsimili f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 

  € 22,00
332 (D’Annunzio) PASSERINI G.L. Il Vocabolario 

Dannunziano con un autografo e un ritratto del 
poeta. Firenze, Sansoni, 1928. In-16. Pp.980. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Conserv. le cop. 
orig. In barbe in carta india. Ott. esempl. € 46,00

333 (Ed. ‘700 Toscano) PAULI S. Modi di dire tosca-
ni ricercati nella loro origine. Venezia, Occhi, 
1761. In-8 picc. Pp.368. Piena perg. coeva tit. 
mss. Fiorit. Cfr. Gamba,2396: «Libro piacevole 
e utilissimo». € 120,00

334 (Teatro inglese) PELLEGRINI G. Dal Manieri-
smo al Barocco studi sul teatro inglese del XVII 
secolo. Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp.168. 
Con 6 tav. f.t. Ampie note come nuovo. € 20,00

335 PELLIZZARI A. Dal Duecento all’Ottocento. 
Ricerche e studi letterari. Napoli, Perella, 1914. 
In-16. Pp.588. Con ill. f.t. Ampie note, in barbe 
come nuovo. Macchia d’inchiostro al piatto post. 
Dedica autogr. dell’aut. a C. Pellegrini. Su 
Cavalcanti, Fra Giocondo, Benivieni, Alfieri, etc. 
Opera importante. € 44,00

336 (Class. dell’Amore) PIGAULT-LEBRUN. Folla 
spagnola. Milano, Aristocratica, 1927. In-8. 
Pp.310. Intonso come nuovo. € 24,00

337 (Aut. Gesuiti Ed. ‘700) PHILIPHON LA 
MADELAINEL. Modeles de Lettres sur diffé-
rents sujets. Nouv. edit. augmentée. Lyon, 
Bruyset Ponthus, 1778. In-12. Pp.480. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Mz. pelle mod. tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con spellature. Piatti 
marmorizz. Ex libris Fenoglio. Cfr. Bar-
bier,III,320/1. Sommervogel,VI,676. € 95,00

338 (Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Poesie. Firenze, Molini, 
1820. 2 parti in un vol. In-16. Pp.734. Antip. e 
front. inc. in rame da Lasinio. Esempl. in caratt. 
minuti. Qc. traccia d’uso. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a doppia cornice oro ai lati un pò 
consumati. Cfr. Gamba,2252. Ebert,II,16,828. 
Ediz. lodata. € 65,00

339 (Teatro Elisabettiano) POGGI V. L’Uomo e le 
corti nel teatro Elisabettiano. Bologna, Zanichel-
li, 1968. In-8. Pp.314. Ampie note. Come nuovo.

  € 20,00
340 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Le Rime con illstrazio-

ni dell’Abate Vinc. Nannucci e di L. Ciampolini. 
Firenze, Carli, 1814. 2 voll. In-16. Pp.168;151. 
Ritr. dell’aut. inc. da Verico. In barbe ampie 
note. Lievi fiorit. Un dorso in parte abraso. Cfr. 
Graesse,V,390: «Cette édit. augmentée de 
pièces inédites, est accompagnée d’un 
commentaire...». Brunet,IV,783. Gamba,770.

  € 58,00
341 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Stanze. Pisa, Nistri, 

1820. In-24. Pp.276. Ritr. inc. in rame in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. € 40,00

342 (Teatro) POSSENTI E. Guida al Teatro prefaz. di 
R. Simoni, disegni orig. di W. Molino. Milano, 
«Accademia», 1949. In-8. Pp.416. Ott. esempl.

  € 24,00
343 (Ed. ‘800) PRATI G. Amedeo VI di Savoia ossia il 

Conte Verde canto storico. Milano, Guigoni, 
1863. In-16. Pp.120. Perfetto ampie note. 

  € 30,00
344 PRATOLINI V. Lettere a Sandro a cura di A. 

Parronchi. Firenze, Polistampa, 1992. In-8. 
Pp.466. Molte ill. n.t. Come nuovo. Sovracc.

  € 24,00
345 (Ill. ‘800) PREVOST ABBE’. Histoire du Cheva-

lier des Grieux et de Manon Lescaut. Paris, 
Mame, 1808. In-16. Pp.244. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie e tagli marmo-
rizz. Ott. esempl. € 40,00

346(Campbell Dury) PRUCHER E. Figure europee 
del primo ‘800 nel «Diary» di Lady Charlotte 
Campbell Bury con documenti inediti. Firenze, 
Olschki, 1961. In-8. Pp.118. Con 2 tav. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. € 18,00

347 PULCI L. Morgante e lettere. Firenze, Sansoni, 
1962. In-8. Pp.1190. A cura di D. De Robertis . 
Carta india tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

348 (Ed. ‘700) RAPIN R. Hortorum libri quatuor nova 
editio florum indicem Italis reddens è Gallico 
Idiomate. Mediolani, Malatestae, 1739. In-12. 
Pp.105. Stemma dei Gesuiti al front. Piena 
pelle coeva marmorizz. fregi oro al dorso con qc. 
mancanza. € 70,00

349 RILKE R.M. Poesie sparse e ultime (1906-26), 
scelta traduz. e introduz. di L. Traverso. Milano, 
Cederna, 1958. In-8. Pp.257. Come nuovo. 
Esempl. numerato. € 22,00
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350 RILKE R.M. Poesie tradotte da G. Pintor con due 
prose dai quaderni di Malte Laurids Brigge e 
versioni da H. Hesse e G. Trak, prefaz. di F. 
Fortini. Torino, Einaudi, 1955. In-8. Pp.150. 
Come nuovo. € 22,00

351 (Ed. ‘800) ROSINI G. Luisa Strozzi storia del 
secolo XVI. Pisa, Capurro, 1833. In-16. Pp.702. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Crepa allo spigolo ant. € 40,00

352 (Ed. ‘800) ROVETTA G. Ninnoli. Roma, Somma-
ruga, 1882. In-16. Pp.144. Front. a 2 col. Ott. 
esempl. II° ediz. € 28,00

353 RUSSO L. Scrittori-poeti e scrittori-letterati. 
Salvatore di Giacomo, Gius.C. Abba. Bari, 
Laterza, 1945. In-8. Pp.344. Intonso ampie note 
come nuovo. € 24,00

354 SALVADORI G. Lettere scelte e ordinate da P.P. 
Trompeo e N. Vian. Firenze, Le Monnier, 1945. 
In-16. Pp.397. Intonso ampie note. € 22,00

355 (Testi di Lingua ‘800) SALVINI A.M. Prose 
Sacre. Firenze, Patrignani, 1819. In-8. Pp.408. 
Frullone Crusca al front. Cart. ‘800. Esempl. in 
barbe. Pregiata ediz. Cfr. Gamba,886: «doves-
si preferire una stampa di Firenze, Petrignani 
nella quale per cura dell’edit. furono aggiunte 
per la prima volta alcune altre Prose Sacre, 
che restavano inedite nella Riccardiana e 
nella Maruceliana». Graesse,VI,254. Bacchi-
Razzolini,309. € 60,00

356 (Cinquecentina Veneta) SALLUSTIUS C.C. 
Salustio tradotto in lingua volgare per Agostino 
Ortica Della Porta genovese. Nuovamente 
revisto et con somma diligentia corretto. (al fine) 
Vinegia, F. di A. Bindoni e M. Pasini nov. 1531. In-
8 picc. Pp.256. Esempl. assai fresco, lieve 
velatura ad alcune pp. Belliss. front. in caratt. 
rossi e neri con bordura con cornice e 
impress. inc. in legno con fig. di guerrieri e 
combattimenti. Bella marca edit. al fine con 
l’Arcangelo Raffaele che conduce Tobiolo. 
Piena perg. ‘800 con fregi oro al dorso, doppia 
triplice cornice oro ai piatti con decoraz. oro agli 
angoli ed al centro dei piati, tagli oro. Ex libris. 
Bei caratteri corsivi minuti. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,VI,248. Brunet,V,91. Olschki, Cho-
ix,5257. Manca all’Adams e British. San-
der,6687. Magnifico esempl. € 750,00

357 (Ed. ‘800) SAND G. Mont-Reveche. Paris, 
Nouvelle, 1857. In-16. Pp.320. Mz. marocch. 
verde coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Fiorit. Prima ediz. € 40,00

358 (Ed. ‘800) SANTI SACCENTI G. Rime di Gio-
vanni S.S. da Cerreto Guidi Accademico Sepolto 
con le note di P.D.C. Firenze, Fraticelli, 1845. 2 
tomi in un vol. In-12. Pp.256;256. Esempl. assai 
fresco legg. arrossate le 2 ultime carte d’indice. 
Leg. mod. in , mz. perg. piatti marmorizz. € 80,00

359 (Ed. ‘800) SAVIOLI L. (Amori). Firenze, Gran-
Ducale, 1818. In-16. Pp.116. In barbe. Cfr. 
Graesse, VI,279. Brunet,V,156. € 40,00

360 SCHLEGEL F. Frammenti critici e scritti di 

estetica introd. e versione di V. Santoli. Firenze, 
Sansoni, 1937. In-8. Pp.494. In barbe ampie 
note come nuovo. € 25,00

361 SOLMI S. Meditazioni sullo scorpione e altre 
prose. Milano, Adelphi, 1972. In-8. Pp.150. 
Come nuovo. Prima ediz. € 19,00

362 SOLMI S. Poesie complete. Milano, Adelphi, 
1974. In-8. Pp.122. Come nuovo. Prima edizio-
ne. € 19,00

363 (Epistolari) SUARES A. CLAUDEL P. Corre-
spondance 1904-38 prèf. et notes par R. Mallet. 
Paris, Gallimard, 1951. In-8. Pp.270. Come 
nuovo. Con 2 tav. f.t. € 24,00

364 (Testi di Lingua Ill. ‘700) STAZIO P.P. La Tebai-
de di Stazio di Selvaggio Porpora (Card. Corn. 
Bentivoglio). In Roma, Salvioni, 1729. In-4 gr. 
Pp.4 nn,500,2 nn. Grande vignetta inc. in rame 
al front. da C. Gregori. Con 12 testatine, 12 
capill. e 11 finalini finemente inc. in rame da 
Ier. Rosi. (2 capill. maldestramente colorati)  
Piena perg. coeva tit. oro al dorso. Rinforzi agli 
angoli e agli spigoli. Tagli marmorizz. Esempl. in 
bei caratt. corsivi grandi in carta forte. Pregiata 
edizione. Cfr. Graesse,VI,483. Brunet,V,514: 
«Cette traduction, qui tient un rang distingué 
dans la poèsie italienne..». Gamba,2454: 
«Magnifica edizione che meritò d’essere 
lodata da Mons. Fontanini, e dal suo annota-
tore Apostolo Zeno, il quale trovava la versio-
ne del Bentivoglio, in bellissimi sciolti italia-
ni, sublime senza gonfiezza, grande senza 
sproporzione, soave senza mollezza». Raz-
zolini-Bacchi,326. € 320,00

365 (Ed. ‘800) STECCHETTI L. Nova Polemica III° 
ediz. rived. dall’aut. Bologna, Zanichelli, 1882. 
In-16. Pp.236. Con molte ill. n.t. Ritr. in antip. In 
barbe. € 25,00

366 (Cinquecentine tassiane ferraresi) TASSO T. 
Apoogia in difesa della sua Gerusalemme 
Liberata, A gli Accademici della Crusca. Con le 
accuse, et di fese del l ’Orlando Furioso 
dell’Ariosto. Et alcune lettere, pareri et discorsi di 
diversi Autori ne medesimo genere. Ferrara, 
Baldini, 1586. In-8. Pp.16 nn,227. (Segue) 
TASSO T. Risposta alla lettera di Bastian Rossi, 
in difesa del suo dialogo del Piacere Honesto et 
detta lettera. Et un discorso del medesimo Tasso, 
sopra il parere fatto dal Sig. Franc. Patricio in 
difesa di Lud. Ariosto. Ferrara, Baldini, 1585. 
Pp.16 nn,117,3 nn. (Segue) TASSO T. Risposta 
al discorso del Sig. Oratio Lombardelli intorno à i 
contrasti che si fanno sopra la Gerusalemme 
Liberata. Ferrara, Vaselini, 1586. Pp.31. (Segue) 
OTTONELLI G. Discorso sopr l’abuso del dire 
sua santità, sua maestà, sua altezza, senza 
nominare il Papa, l’Imperatore, il Principe. Con le 
difese della Gierusalemme Liberata dal Sig. T. 
Tasso, dall’oppositioni degli Accademici della 
Crusca a Sig. G. Corno. Ferrara, Vassalini, 1586. 
Pp.8 nn,175,17 nn. Belle marche edit. ad 
ognuno dei 5 frontespizi ed 1 al fine. Fregi 
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tipogr. Cart. ‘700 con picc. mancanza. Esempl. 
assai freschi. Firma coeva di appart. Cfr. Rac-
colta tassiana della biblioteca Civica A. Mai di 
Bergamo, N.1439. British,600, 589, 392,  
661,479. Ad eccezione della I° opera le altre 
sono tutte in prima ediz. Gamba,1552. Bian-
cardi-Francese,426. Olschki-Choix,18778. 
Guidi,p.149. Adams,T,226,268,269. Graes-
se,VII,39. Ex libris. € 800,00

367 (Ed. ‘700) TASSO T. I Dialoghi a cura  di G. 
Guasti. Firenze, Le Monnier, 1858-59. 3 voll. In-
16. Pp.1198. In barbe ott. esempl. € 68,00

368 (Ed. ‘800) TASSO T. Le Lettere disposte per 
ordine di tempo ed illustrate da C. Guasti. Firen-
ze, Le Monnier, 1853-55. 5 voll. In-16. Pp.2070. 
Ritr. in antip. In barbe. Fiorit. Manca il front. al 
IV° vol. € 100,00

369 (Ill. ‘800) THEIS A. Viaggio di Policleto o Lettere 
Romane, nelle quali si descrivono gli usi, i costu-
mi e quanto si riferisce alle cose pubbliche e 
private degli antichi Romani, traduz. dal francese 
con note del traduttore e fig. inc. in rame. Milano, 
Giusti, 1824. In-16. 6 parti in un vol. Pp. 
136;136;132;136;131;130. Con 6 inc. in rame a 
p.pag. f.t. Mz. pelle  coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Curioso e celebre 
romanzo in forma epistolare scritto dal 
cremonese Montani Giuseppe sotto pseudo-
nimo. Abrasioni alla leg. € 60,00

370 TONELLI L. La Critica letteraria italiana negli 
ultimi cinquant’anni. Bari, Laterza, 1914. In-8. 
Pp.511. Ott. esempl.  € 24,00

371 (Tasso ‘800) TOSTI L. Torquato Tasso e i Bene-
dettini Cassinesi. Montecassino, 1877. In-16. 
Pp.127. In barbe assai fresco. Qc. abrasione in 
cop. Prima ediz. € 30,00

372 (Ill. ‘700) VANIERE J. Praedium Rusticum. Nova  
editio auctior et emendatior. Parisiis, Bordelet, 
1746. In-8. Pp.346. Bella antip. interam. inc. in 
rame e 16 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Test. 
final. in xilogr. orn. e fig. Ott. leg. coeva in piena 
pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi con picc. 
mancanza all’estremità. Esempl. assai fresco. 
Opera celebre ricercata ebbe enorme suc-
cesso. Cfr. Vicaire,856. Thiebaud,917. Graes-
se,VII,258: «jolie edit.» Milesi,45. Cereso-
li,563. De Backer-Sommervogel,VIII,414. 
Goldsmiths Kress,8261. € 160,00

373 (Gigli ed. ‘800) VANNI M. Girolamo Gigli nei suoi 
scritti polemici e satirici. (Saggio di Ricerche). 
Firenze, Cooperativa, 1888. In-16. Pp.176. Con 
note. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. a A. Franchetti. € 50,00

374 (Parini) VICINELLI A. Il Parini e Brera 
l’inventario e la pianta delle sue stanze, la sua 
azione nella storia e nella cultura milanese nel 
secondo Settecento. Milano, Ceschina, 1963. In-
8. Pp.422. Con 16 tav. f.t. Ampie note sovracc. 
come nuovo. € 25,00

375 (Comino ‘700) VOLPI G.A. Rime impressione 
seconda molto accresciuta, illustrata e dedicata 

dall’aut. all’Eccell. del Sig. Lod. Manini. Padova, 
Comino, 1741. In-8. Pp.320. Marca tipogr. al 
front e 2 stemmi Volpi a p.pag. Capill. test. e 
final. in xilogr. Perg. coeva tagli marmorizz. 
Esempl. freschiss. perfetto. Cfr. Federici, 172/4. 
Brunet, V,1351. Vedova,II,399. Graesse, 
VII,389. € 130,00

376 WOLEDGE B. L’Arte Périlleux études sur les 
manuscrits, la langue et l’importance littéraire du 
poème avec un spécimen du texte. Paris, Droz, 
1930. In-8. Pp.136. In barbe ampie note come 
nuovo. Non comune. € 26,00

377 (Ed. ‘700) ZANOTTI F.M. Poesie volgari accre-
sciute di un gran numero in questa II° ediz. 
Bologna, L. Dalla Volpe, 1757. In-8. Pp. XLIV, 
134,2 nn. Ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. da 
P. Locatelli. Test. inc. in rame. (Unito) IDEM 
Carmina editio altera priori multo auctior. Bono-
niae, Idem,1757. Pp.VIII,56. Marca edit. inc. in 
rame al front. Cart. coevo. Esempl. assai freschi 
in barbe ad ampi margini. Cfr. Graesse,VII,506.

  € 130,00
378 (Ed. ‘800) ZAPPI G.B.F. MARATTI F. Rime 

aggiuntevi al tre poesie de’ più celebri 
dell’Arcadia di Roma divise in due parti. Firenze, 
Garinei, 1819. In-16. Pp.359;368. Ritr. di F. 
Zappi inc. in rame in antip. da Nasi. Altra inc. 
in antip. al II° tomo. Aggiunto sonetto in morte 
di M. Battista Vitelleschi di Faust. Maratti 
Zappi, mss. coevo al vol. in chiara grafia 
corsiva. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti in cart. rigido edit. € 100,00

FILOSOFIA - STORIA

379 (Garibaldi) ABBA G.C. Cose garibaldine. 
Torino, Sten, 1907. In-8. Pp.319. Tela con tit. a 
secco al dorso. Conservate le cop. orig. Prima 
edizione. € 30,00

380 (Risorg. ‘800) ABOUT E. Il Papa-Re Giù il Re! 
Libera versione toscana con prefaz. e note della 
question romaine. Italia, S. edit. 1859. In-16. 
Pp.XII,180. € 27,00

381 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli (1734-
1825). Milano, Martello, 1961. In-8. Pp.832. Con 
18 tav. f.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 26,00

382 ALBERGAMO F. Storia della logica delle scien-
ze esatte. Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp.384. 
Come nuovo. € 20,00

383 (Spina) ALFIERI N. ARIAS. P.E. Spina fotogr. di 
M. Hirmer. Firenze, Sansoni, 1958. In-4. Pp.83. 
Con 114 splendide fotogr. f.t. e 12 ill. f.t. Tela 
edit. come nuovo. € 25,00

384 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con prefaz. e note di P. 
Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961. In-8. Pp.414. 
Con 8 tav. f.t. Ampie note come nuovo. € 30,00

385 (Bradley) ANTONELLI M.T. La metafisica di F.H. 
Bradley. Milano, Bocca, 1952. In-8. Pp.282. 
Intonso come nuovo ampie note. € 20,00
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386 ARISTOTELE Metaphysics a revised text with 
introduction and commentary by W.D. Ross. 
Oxford, Clarendon, 1953. 2 vol l .  In-8. 
Pp.532;528. Ampie note tela edit. tit. oro. Come 
nuovi. € 70,00

387 ARISTOTELE Rethorica a cura di A. Plebe. Bari, 
Laterza, 1961. In-8. Pp.246. Intonso come nuovo 
ampie note. € 22,00

388 (Belle Epoque) AA.VV. La Belle Epoque. Roma, 
Casini, 1966. In-8 gr. Pp.416. Con 16 tav. a col. 
f.t. e 1000 ill. in nero. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Sovracc. Come nuovo. Scritti di: 
Apollinaire, Daudet, De Goncourt, Mallarme, etc.

  € 35,00
389 (Guicciardini) AA.VV. Francesco Guicciardini 

nel IV centenario della morte (1540-1940). 
Firenze, St. sul Rinascimento, 1940. In-8. 
Pp.303. Con ill. n.t. e molte tav. f.t. In barbe 
come nuovo ampie note. Suppl. al N° 1 di Rina-
scita. € 30,00

390 (Mameli) AA.VV. Goffredo Mameli e i suoi. 
Venezia, Nuova Italia, s.d. In-8. Pp.369. Intonso 
ampie note. Scritti di: Broccardi, Colombo, 
Custodero, Foà, Gentile, etc. € 24,00

391 (Streghe) AA.VV. Costanza, la strega di San 
Miniato processo a una guaritrice nella Toscana 
medicea a cura di F. Cardini con una postfazione 
di A. Prosperi. Bari, Laterza, 1989. In-8. Pp.272. 
Come nuovo. Con fig. € 25,00

392 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Pizzetti, Levi, Bac-
chelli, Jemolo, Cantimori, Salvatorelli introd. di 
G. Calò. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. Pp.212. 
Come nuovo. € 20,00

393 AA.VV. L’Idea repubblicana negli scrittori politici 
dell’800 e contemporanei, studi e pagine con 
introduz. bibliografiche di G. Conti. Roma, 
Moderna, 1944. In-8. Pp.408. Come nuovo. 

  € 25,00
394 (Sociologia) AA.VV. La personalità autoritaria 

introd. di J. Jervins. Milano, Comunità, 1973. 2 
voll. In-8. Pp.742;694. Tela edit. tit. oro e fregi ai 
dorsi. Sovracc. Come nuovi. Scritti di Adorno, 
Frankel-Brunswik, Levinson, Stanford. € 42,00

395 AA.VV. La polemica sul lusso nel Settecento 
francese a cura di C. Borghero. Torino, Einaudi, 
1974. In-8. Pp.282. Ampie note esaurito come 
nuovo. € 20,00

396 (Ill. ‘800 Legnano) AA.VV. Settimo Centenario 
della vittoria di Legnano ricordo agli italiani. 
Modena, Imm. Concezione, 1876. In-4. Pp.180. 
Prefront. interam. decor. a col. e oro f.t. 3 ritr. a 
p.pag. 1 tav. f.t. «Carroccio dei Milanesi» e 6 
tav. a col. di stemmi. Inoltre 12 pag. f.t. di 
musica «Il Patto di Pontida inno di D. Paniz-
zi». Perfetto esempl. in barbe. Dorso e piatto 
post. fitt. Rara e non comune opera. € 170,00

397 (Stregoneria) AA.VV. La stregoneria in Europa 
(1450-1650) a cura di M. Romanello. Bologna, 
Mulino, 1975. In-8. Pp.379. Ampie note. Come 
nuovo. € 25,00

398 (Hegel) AVINERI S. La teoria hegeliana dello 
stato. Bari, Laterza, 1972. In-8. Pp.304. Ampie 
note. € 20,00

399 AYER A.J. Il problema della conoscenza presen-
taz. di G. Preti. Firenze, Nuova Italia, 1967. In-8. 
Pp.260. Intonso in barbe ampie note. Come 
nuovo. € 25,00

400 BACONE F. Opere filosofiche a cura di E. De 
Mas. Bari,  Laterza, 1965. 2 vol l .  In-8. 
Pp.576;768. Cart. edit. Ampie note. Ott. esempl.

  € 42,00
401 (Campanella) BADALONI N. Tommaso Cam-

panella. Milano, Feltrinelli, 1965. In-8. Pp.357. 
Ampie note. € 24,00

402 (Spinoza) BANFI A. Spinoza e il suo tempo. 
Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. Pp.232. Come 
nuovo. € 22,00

403 ( U r n e  a  C a p a n n a )  B A R T O L O N I  G . 
BURANELLI F. D’ATRI V. DE SANTIS A. Le 
Urne a capanna rinvenute in Italia. Roma, 
Bretschneider, 1987. In-4. Pp.302. Con 106 fig. 
in tav. f.t. e 62 tav. fotografiche f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. € 100,00

404 (Ordine di Mala) BASCAPE’ G.C. L’Ordine di 
Malta e gli ordini equestri della chiesa nella storia 
e nel diritto appendice gli ordini della repubblica 
di San Marino. Milano, Ceschina, 1940. In-4. 
Pp.283. Con 128 ill n.t. e 14 tav. a col. f.t Mz. 
perg. mod. con punte tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Conservata la cop. orig. ant. ill. da Cisari. 
Come nuovo. Ampie note. Ex libris Sacchetti.

  € 100,00
405 BAYNES N.H. L’Impero Bizantino. Firenze, 

Nuova Italia, 1971. In-8. Pp.306. Ampie note 
come nuovo. € 25,00

406 (Ill. ‘700) BECATINI F. Storia del regno e della 
vita di Gustavo III re di Svezia. Venezia, Zatta, 
1792. 4 tomi in 2 voll. In-8. Pp.VIII,291;247;4 
nn,284; 4 nn, 332. Con ritr. inc. in antip. al I° 
vol. grande carta della Svezia inc. in rame da 
Zuliani e pieg. più vole f.t. altra inc. in rame 
pieg. f.t. rappresentante il Cavaliere della 
Stella Polare e dell’Amaranta. Ott. esempl. 
assai freschi. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. € 230,00

407(Legione Straniera Ed. ‘800) BERNELLEJ 
COLLEVILLE A. DE. Storia dell’antica Legione 
Straniera creata nel 1838, voltata in italiano da C. 
Zanetti da lui accresciuta di note per illustrare 
quagl’italiani che in essa militarono non menzio-
nati dall’autore. Bologna, Marsigli e Rocchi, 
1852. In-8. Pp.XVII,553. Con 1 carta pieg. più 
volte f.t. ed una tabella pieg. f.t. con strappo 
restaurato. Cop. fitt. € 130,00

408  (Risorg. ‘800) BIANCARDI S. Don Abbondio e 
Carnesecchi ricordi d’un esule al clero toscano. 
Italia, s. edit. 1860. In-16. Pp.273. Varese mod. 
Cfr. Diz. Biogr. degli Italiani, Vol. X € 30,00

409 BONAVENTURA E  La qualità del mondo fisico 
studi di filosofia naturale. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1916. In-4. Pp.312. Ampie note intonso 
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dorso ringorz. € 40,00
410 (Ed. ‘800) BOURGUIGNON D’HERBIGNY 

F.X.P. Des déstinés futures de l’Europe. Bruxel-
les, Tarlier, 1828. In-8. Pp.314. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit.  Cfr. Barbier,I,913. Timbro di bibl. 
annullato. Acuta analisi di politica internazio-
nale che si rifà a vari autori tra cui Machiavel-
li, l’Herbigny si era rifugiato in Belgio proprio 
nel 1825. Prima edizione. € 90,00

411 (Ed. ‘800) BRACHET A. Il Misogallo Signor 
Crispi à propos de l’Italie qu’on voit et l’Italie 
qu’on ne voit pas. Paris, Plon, 1882. In-8. Pp. 
101. Ampie note fiorit. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. In carta forte. € 50,00

412 (Oreficeria) BREGLIA L. Catalogo delle 
oreficerie del Museo Nazionale di Napoli. Roma, 
Lib. dello Stato, 1941. In-4. Pp.193. Con 45 tav. 
Ott. esempl. Dorso con picc. mancanza alla 
sovracc. € 30,00

413 (Etruschi) BUONAMICI G. Epigrafia etrusca. 
Note biografiche su Elia Lattes di Bartolomeo 
Nogara Saggi e Materiali. Firenze, Rinasc. del 
libro, 1932. In-4. Pp.447. Con 58 tav. f.t. e 111 
fig. n.t. Ampie note. Come nuovo. Opera 
celebre e rara.                                       €130,00

414 (Genealogia araldica Ill. ‘800) BURKE B. Sir. A 
Genealogical and Heraldic Dictionary of the 
Peerage and Baronetage together with memoirs 
of the privy concillors and knights. London, 
Harrison, 1893. In-8. Pp.1870. Testo a 2 col. 
Centinaia di stemmi inc. in legno. Tela edit. 
rossa tit. e decoraz. oro al dorso piatto con motto 
oro: «Honi soit qui mal y pense» sormontato da 
corona. € 120,00

415 CAMPANELLA T. Articuli prophetales ediz. 
critica a cura di G. Ernst. Firenze, Nuova Italia, 
1977. In-8. Pp.362. Ampie note come nuovo.

  € 28,00
416 (Ill. ‘700) CANTELIUS P.J. De Romana Repub-

blica,Sive De Re Militari & Civili Romanbrum, Ad 
explicandos Scriptores antiquos. Venetiis, P. 
Bassaleam, 1730. In-8. Pp.16 nn,384,80. Marca 
edit. inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Antip. interam. inc. in rame e 14 
belle tav. inc. in rame anche pieg. f.t. 1 tabella 
pieg. f.t. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Esempl. freschiss. Opera celebre. Cfr. Moraz-
zoni,219 cita esempl. dello stesso anno con 
sole 12 tav. Brunet,29165. Interessante 
trattato sui costumi militari, civili e religiosi di 
Roma antica. De Backer-Sommervogel,II, 
631,3. Rossetti,1571. Morazzoni,219. € 280,00

417 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Buon senso e buon cuore. 
Conferenze popolari. Milano, Agnelli, 1870. In-
16. Pp.674. Tela rigida coeva tit. oro. Impress. a 
secco ai piatti. Perfetto. Prima ediz. Cfr. Bian-
cardi-Francese,90. Vismara,25. € 70,00

418 (Ed. ‘800) CAPECELATRO G. Discorso istorico-
politico dell’origine, del progresso e della deca-
denza del potere de’ Chierici su le Signorie 

Temporali. Con un ristretto della Istoria delle 
due Sicilie. II° ediz. Napoli, Marotta, 1820. In-8. 
Pp.XII,240,2 nn. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi 
ricchi in oro al dorso. Piatti mermorizz. Esempl. 
assai fresco. Perfetto. Cfr. Parenti,85 II° ediz. 
della seconda opera pubblicata anonima e 
con falso luogo di stampa nel 1790 in risposta 
all’opera del Card. Stefano Borgia sul domi-
nio temporale della sede apostolica nel regno 
delle due Sicilie. Opera messa all’indice. Da 
pag.163: «Riflessi sul Discorso istorico-
politico dell’origine, del progresso, e della 
decadenza del potere de’ chierici su le signo-
rie temporali, con un ristretto dell’istoria delle 
due sicilie. Dialogo del Signor Censorini 
italiano col Signor Ramour francese. Filadel-
fia. Con note. € 150,00

419 (Ed. ‘800) CAPEFIGUE J.B. Les Quattre premi-
èrs siécles de l’église chrétienne. Paris, Amyot, 
1850-51. 4 voll. In-8. Pp.1416. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ampie note. € 130,00

420  (Platone) CAPIZZI A. Socrate e i personaggi 
filosofi di Platone, uno studio sulle strutture della 
testimonianza platonica e un’ediz. delle testimo-
nianze contenute nei dialoghi. Roma, Ateneo, 
1970. In-8. Pp.272. Ampie note testo greco e 
trad. a fronte. Come nuovo. € 25,00

421 (Cavour) CAPPA  A. Cavour. Bari, Laterza, 
1932. In-8. Pp.483. Intonso come nuovo. € 24,00

422 (Risorg. ‘800) CARLETTI M. L’Italia Centrale al 
congresso considerazioni. Firenze, Bettini, 
1860. In-16. Pp.111. Varese mod. Cfr. Uccel-
li,449. € 22,00

423 (Feuerbach) CASINI L. Storia e Umanesimo in 
Feuerbach. Bologna, Mulino, 1974. In-8. Pp.336. 
Ampie note. Come nuovo. € 24,00

424 (Svezia ‘700) CATTEAU-CALLEVILLE J.P. 
Tableau Général de la Suède. Lausanne, Mou-
ren, 1790. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.XII,159,1 
b.ca;175,1 nn. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima edizio-
ne. Cfr. Brunet,27631. Bring, Itineraria Sveca-
na,256. De Feller,III,248. Monglond,I,1132. 
Kress,B,1804. Tagli rossi. € 160,00

425 (Ed. ‘800 Platone) CHIAPPELLI A. Della Inter-
pretazione Panteistica di Platone. Firenze, Le 
Monnier, 1881. In-8 gr. Pp.284. Mz. tela mod. con 
punte. Piatti marmorizz. Intonso ampie note. 
Importante opera non comune. € 110,00

426 (Riformatori) CHURCH F.C. I riformatori italiani, 
trad. di D. Cantimori. Firenze, Nuova Italia, 1935. 
2 voll. In-8. Pp.400;310. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
e piatti ant. Ampie note. Ediz. di 1500 esempl. 
numerati. Lieviss. mende alle leg. € 50,00

427 CIASCA A. Il Capitello dello eolico in Etruria. 
Firenze, Sansoni, 1962. In-8. Pp.68. Con 36 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Tela edit. tit. oro.

  € 25,00
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428 (Celebre opera) COMANDINI A. L’Italia nei 
Cento Anni del Secolo XIX (1801-1900) illustrata 
(poi continuata da A. Monti). Milano, Vallardi, 
1901-42. 5 voll. In-16. Pp.7800. Con 2648 tav. a 
pag. intera o doppie, 4087 ritratti, 2552 inc. 
n.t. 12 facsimili in carta a mano. Tela edit. 
impressa in color. verde con tit. ai dorsi e piatti. 
Timbretto di appart. Legg. allent. altrimenti ottimi 
esempl. Importante opera dettagliatissima.

  € 450,00
429 COMTE A. Opuscoli di filosofia sociale e discorsi 

sul positivismo. Firenze, Sansoni, 1969. In-8. 
Pp.835. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant.

  € 23,00
430 (Epistolari Ed. ‘800) CORRESPONDANCE 

Secrète du Comte De Mercy-Argenteau avec 
l’Empereur Joseph II et le Prince De Kaunitz 
publiée par le Chev. A. D’Arneth et M.J. Flam-
mermont. Paris, Nationale, 1889-91. 2 voll. In-8. 
Pp.500;593. Ampie note. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi e decoraz. ai piatti in 
oro. Ex libris ottimi esempl. Rara opera in bella 
leg. € 180,00

431 (Ed. ‘800) DANDOLO T. Lettere su Roma e 
Napoli. Milano, Stella, 1834. In-16. Pp.204. 
Come nuovo. In barbe assai fresco. Cfr. Mel-
zi,IV,183. Fossati-Bellani,511. Anche su: 
Albano, Nemi, Tivoli, Cascate del Teverone, 
Subiaco, Terracina, Montecassino, Agnano, 
Baia, Cuma, Pompei, Paestum, Caserta.    

  € 60,00
432 (Ed. ‘800) DANDOLO T. Il Medioevo studi storici 

filosofici e letterari. Milano, Civilli, 1857. 3 voll. In-
8. Pp.317;498;526. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris. 
Prima edizione. € 110,00

433 (Risorg. ‘800) DE LA FORGE A. Italia e Francia. 
La Guerra e la Pace. Firenze, Torelli, 1859. In-16. 
Pp.64. Varese mod. Cfr. Uccelli,753. € 20,00

434 (Archeologia) DE LE GENIERE J. Recherches 
sur l’Age du fer en Italie mèridionale sala consili-
na. Napoli, Ist. Française, 1968. 2 voll. In-Folio. 
Pp.382. Con 66 tav. sciolte in custodia con 
centinaia di ill. Ampie note. Come nuovi.  

  € 100,00
435 (Politica Inghilterra ‘700) DE LOLME J.L. 

Costitution de l’Angleterre, ou etat du gouverne-
ment anglois comparé avec la Forme Républica-
ine, et avec les autres Monarchies de l’Europe. 
Amsterdam, Harnevelt, 1778. In-8. Pp.334. 
Piena pelle coeva qc. spellatura, tit. e fregi oro al 
dorso. Taglio rosso. Esempl. assai fresco ampie 
note. Celebre opera più volte ristampata e 
tradotta. L’ediz. orig. apparve nel 1771 presso 
lo stesso edit. Testo fondamentale nel dibatti-
to politico settecentesco che analizza in 
forma comparativa la costituzione inglese 
confrontandola con il governo repubblicano 
e con le altre istituzioni monarchiche euro-
pee. Interessante fonte di conoscenza per le 

istituzioni inglesi, pone le basi per una origi-
nale teoria del governo rappresentativo. Cfr. 
Einaudi,1509. € 160,00

436 DE LUPPE. Les Jeunes filles a la fin du XVIIIe 
siècle. Paris, Champion, 1925. In-8. Pp.274. 
Ampie note mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. € 40,00

437 DE MEDICI C. Lettere a cura di G. Spini con 
prefaz. di A. Panella. Firenze, Vallecchi, 1940. In-
4. Pp.240. Intonso. Con 4 tav. f.t. Esempl. 
numerato. € 25,00

438 (Hegel) D’HONDT J. Hegel secret recherches 
sur les sources cachées de la pensée de Hegel. 
Paris, Puf, 1968. In-16. Pp.347. Ampie note.

  € 45,00
439 DILTHEY W. Introduzione alle scienze dello 

spirito ricerca di una fondazione per lo studio 
della società e della storia, presentaz. e traduz. 
di G.A. De Toni. Firenze, Nuova Italia, 1974. In-8. 
Pp.595. Ampie note come nuovo. € 29,00

440 (Ed. ‘900 Tavole di Eraclea) DIRKSEN H.E. 
Observationes ad Tabulae Heraclensis partem 
alteram quae vulgo aeris beapolitani nomine 
venit. Berolini, Reineri, 1817. In-8. Pp.224. 
Ampie note. Cart. coevo marmorizz. rigido. 
Opera non comune. € 80,00

441 (Economia ‘800) D’IVERNOIS F. Exposé de 
l’exposé De la Situation de l’Empire Francais, et 
des Comptes de Finances publiés à Paris, en 
Février et Mars 1813. Paris-Genève, Paschoud, 
1814. In-8. Pp.185. In barbe ampie note. Fre-
schiss. Ott. esempl. Rara opera. € 140,00

442 (Torino Trattato del 1754 Ed. ‘800) DU BOIS-
MELLY. Histoire anecdotique et diplomatiques 
du Traité de Tourin entre la cour de Sardaigne et 
la ville de Genève 1754 avec le prècis des 
négociations secrètes qui en ont été les prélimi-
naires. Genève, Georg, 1880. In-16. Pp.133. 
Con note. € 24,00

443 (Ed. ‘800) DULAURENS J.G. Manuel des 
Contribuables, ou Recueil contenant les Lois 
fondamentales, les Actes du Gouvernement, 
ainsi que les Instructions et Décisions ministe-
rielles concernant les Contributions directes, 
Adaptés au nouveau régime administratif; a 
l’usage des Préfets, Sous-Préfets et Maires, 
pour la répartition des Contributions; Des Direc-
teurs et Controleurs, pour la formation des roles; 
Des Receveurs généraux, Receveurs particu-
liers et Percepteurs, pour le recouvrement; Des 
Contribuables, pour les guider dans leurs récla-
mations. Paris, Rondonneau, 1801-02. 3 parti  
In-8. Pp.167;196;144. Mz. perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
assai rara completa dei due supplementii 
come nel nostro caso. Si tratta di una organi-
ca trattazione di diritto finanziario relativa alle 
contribuzioni dirette, compilata dallo «Chef 
du Bureau des Contributions du Ministre des 
Finances». € 180,00
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444 (Archeologia) ELIA O. Pitture di Stabia. Napoli, 
ESI, 1957. In-4. Pp.74. Con 24 tav. a col. n.t. e 
44 tav. in nero f.t. inoltre 3 grafici in portfolio 
in fine. Tela edit. tit. oro al dorso. Come nuovo. 
Ediz. di soli 1000 esempl. numerati il ns. 117.

  € 28,00
445 (Or. di Malta) FEDELI C. Studi e ricerche sulla 

storia del sovrano Ordine di Malta Carteggio dei 
Gran Maestri con i duchi d’Urbino (1558-1623). 
Pisa, Mariotti, 1912. In-4 gr. Pp.XXX,142,6 nn. 
Capill. orn e fig. In barbe ott. esempl. Esempl. 
18 di soli 200 stampati fuori commercio. 
Dedica autogr. dell’aut. € 150,00

446 (Marxismo) FLESCHER H. Marxsismo e storia. 
Bologna, Mulino, 1970. In-8. pp.220. Sovracc. 
Ampie note come nuovo. € 20,00

447 (Ed. ‘700 Giudaica) FLEURY C. Les Moeurs des 
Israelites, derniere edit. corrigée et augmentée. 
Paris, Emery, 1712. In-12. pp.430. Forellini di 
tarlo al marg. int. b.co delle ultime 20 cc. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Esempl assai marginoso.

  € 120,00
448 (Ed. ‘800) FROISSART J. Les Chroniques 

édition abrégée avec texte rapproché du francais 
moderne par M.me De Witt, née Guizot. Ouvrage 
contenant 11  planches en chromolithographie 
12 lettres et titres imprimés en couleur 2 cartes, 
33 grandes compositions tirées en noir et 252 
gravures d’après les mouments et les manuscits 
de l’époque. Paris, Hachette, (1881). In-4. 
Pp.848. Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte, tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Filetto oro ai piatti. in barbe 
esempl. assai fresco. Opera celebre e ricerca-
ta. Cfr. Lorentz,616. Vicaire,III,837. Bellissimo.

  € 150,00
449 (Stregoneria) GALASSO CALDERARA E. 

SODINI C. Abratassà tre secoli di stregherie in 
una libera Repubblica, introd. di F. Cardini. 
(Unito) CALDERRA A. Abraxas glossario dei 
termini di sostanze, formule e oggetti usati in 
pratiche magiche o terapeutiche citati nei docu-
menti di Abratassà introd. di C. Sodini. Lucca, 
Pacini Fazzi, 2 voll. In-8. Pp.324;162. Con 42 ill. 
f.t. Ampie note. Come nuovi. € 60,00

450 (Risorg. ‘800) GALEOTTI L. L’Assemblea 
Toscana considerazioni. Firenze, Barbera, 1859. 
In-16. Pp.70. Varese mod. Cfr. Uccelli,529. 

  € 23,00
451 GALIMBERTI A. Etica e morale. Firenze, Nuova 

Italia, 1962. In-16. Pp.216. Come nuovo. € 18,00
452 (Ed. ‘800) GAMERRA G. Ricordi di un prigionie-

ro di guerra nello Scioa (Marzo 1896-gen. 1897). 
Firenze, Barbera, 1897. In-16. Pp.180. Come 
nuovo. Timbro di appart. € 28,00

453 (Hobbes) GARGANI A.G. Hobbes e la scienza. 
Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp.312. Ampie note 
tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

454 (Caricature Cavour) GEC (E. Gianeri) Cavour 

nella caricatura dell’Ottocento, prefaz. di V. 
Badini Confalonieri. Torino, Teca, 1957. In-8. 
Pp.325. Con 360 ill. n.t. in nero e 2 tav. a col. f.t 
Sovracc. Come nuovo. € 37,00

455 (Risorg. ‘800) GEMELLI G. Napoli e Austria 
ossia delle brighe e delle intervenzioni austria-
che a Napoli; cenno storico-politico. Firenze, 
Barbera, 1859. In-16. Pp.95. Varese mod. Cfr. 
Barbera, Annali,66. € 22,00

456(Risorg. ‘800) GENNARELLI A. Sopra 
un’allocuzione ed una lettera enciclica di sua 
Santità osservazioni. Firenze, Giannini, 1859. In-
16. Pp.80. Varese mod. Cfr. Uccelli,757. € 18,00

457 (Machiavelli) GHIGLIERI P. La grafia del 
Macchiavelli studiata negli autografi. Firenze, 
Olschki, 1966. In-8. Pp.368. In barbe. Intonso. 
Prezzo Olschki € 60,00. € 32,00

458 (Ed.  ‘800)  GIAMBULLARI P.F.  Is tor ia 
dell’Europa dal 800 al 919. Milano, Fontana, 
1830. In-8. Pp.514. Esempl. assai fresco in 
barbe intonso. Cfr. Graesse,III,78. € 56,00

459 (Testi di Lingua ‘800) GIAMBULLARI P.F. 
Istoria dell’Europa. Palermo, Assenzio, 1818. In-
8. Pp.416. Bel ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. da A. Di Bella. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piati marmorizz. Esempl. 
assai fresco in barbe. € 80,00

460 (Ricasoli Ed. ‘800) GOTTI A. Vita del Barone 
Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier, 1894. In-8. 
Pp.566. Con 6 tav. f.t. anche a doppia pag. 1 
tav. di stemmi e vari facsimili. Mz. tela con 
punte coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. Prima ediz. € 65,00

461 (Armorial anastatica) GRAND ARMORIAL 
équestre de la Toison d’or fac-simile du manu-
scrit n° 4790, propriété de la Bibliothèque Natio-
nal de France, conservé par la Bibl. de 
l’Aresenal. Saint-Joricz, Du Gui, 2001. 2 voll. In-
4. Pp.347;338. Bella riproduz. del codice con 
stemmi a col. e molte ill. Tela edit. Custodia 
edit. ill. Come nuovo. Esempl. 178 di 1100 
stampati e numerati. € 170,00

462 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Amelia Calani 
considerazioni sull’educazione delle donne 
italiane. Premio del Pasquale Paoli racconto 
corso del sec. XVIII. Genova-Firenze, Grondo-
na-Torelli, 1859. In-16. Pp.74;18. Varese mod. 
Prima ediz. Cfr. Parenti,287. Biancardi-
Francese,243. € 30,00

463 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Apologia della vita 
politica scritta da lui medesimo. Firenze, Le 
Monnier, 1851. In-8. Pp.838. Ritr. inc. in antip. a 
p.pag. In barbe ott. esempl. Prima ediz. di 
quest’opera considerata il miglior lavoro 
dell’aut. durante la prigionia nel Maschio di 
Volterra. Cfr. Parenti,286. Biancardi-
Francese,243. Ampie note. € 65,00

464 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Istoria d’Italia alla 
miglior lezione ridotta da Prof. Rosini. Milano, 
Bettoni, 1829. In-8 gr. Pp.714. Testo a 2 col. In 
barbe ampie note. Ott. esempl. € 68,00
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465 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia. 
Firenze, Borghi, 1836. In-8. Pp.823. Ritr. in 
antip. inc. in rame e 3 tav. a p.pag. f.t. inc. 
Testo a 2 col. Ott. mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Freschiss. Perfetto.

  € 65,00
466 HEIDEGGER M. Concetti fondamentali della 

metafisica: Mondo, finitezza, solitudine la cura di 
F. W. Von Herrmann, ediz. ital. a cura di C. Ange-
lillo. Genova, Melangolo, 1992. In-8. Pp.505. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

467 JACOBI F.H. Idealismo e realismo a cura di N. 
Bobbio. Torino, De Silva, 1948. In-8. Pp.309. 
Intonso. Timbro di appart. € 24,00

468 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 
greco. Firenze, Nuova Italia, 1946. In-8. Pp.616. 
Timbro di appart. € 27,00

469 KAMEN H. Il secolo di ferro 1550-1650. Bari, 
Laterza, 1977. In-8. Pp.617. Tela edit. Sovracc.

  € 23,00
470 (Mitologia) KERENYI K. La mitologia dei Greci i 

racconti sugli dei e sull’umanità. Roma, Astrola-
bio, 1951. In-8. Pp.352. Con 54 tav. n.t. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

471 (Cinquecentina Veneta) KNAAP J. (Servilio 
Giovanni) La Congiuratione de Gheldresi contra 
la città Danversa composta da Giovanni Servillo 
e volgarizz. per Francesco Strozzi. Con le guerre 
fatte ne la Fiandra nell’anno 1542 per sino al di 
d’hoggi. (Al fine) Vinegia, Britto intagliatore, 
1543. (Venezia Marcolini) In-8. Pp.80 nn. Bella 
grande marca edit. al front. (verità flagellata 
dalla menzogna e sorretta per un braccio dal 
Tempo). Legg. post. in piena perg. Esempl. 
fresco in bei caratt. corsivi. Prima ediz. in volga-
re. Cfr. British,623. Manca all’Adams. Casa-
li,6: «Rara». Johnson, Italian 16th Century 
(1926), pl.34. Prima ediz. italiana. € 450,00

472 LA BRIOLA A. La Concezione materialistica 
della storia con un’aggiunta di B. Croce sulla 
critica del marxismo in Italia dal 1895 al 1900. 
Bari, Laterza, 1945. In-8. Pp.322. Con note. 

  € 24,00
473 LAFAYETTE DE. M.Me. La Princesse De Clè-

ves. Paris, Piazza, 1922. In-8. Pp.248. Bella 
ediz. sur vélin de Marains. Come nuovo. 

  € 38,00
474 (Ed. ‘800) LAMENNAIS F. Le Pays et le Gouver-

nement. Paris, Pagnerre, 1840. In-24. Pp.110,14 
di catal. edit. In barbe. Ex libris e timbro Gerini. 
Picc. abrasioni ai marg. dei piatti. Prima rara 
edizione. € 40,00

475 (Risorg. ‘800) LEOPOLDO II e la Toscana. 
Parole d’un sacerdote al popolo. Firenze, Formi-
gli, 1859. In-16. Pp.64. Varese mod. Cfr. Uccel-
li,572. € 24,00

476 (Economia Ed. ‘800) LEROY-BEAULIEU P. 
Essai sur la Répartition de richesses et sur la 
tendance a une moindre inégalité des condi-
tions. Paris, Guillaumin, 1883. In-8. Pp.596. Mz. 

pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguar-
die marmorizz. Conservate le cop. orig. Ott. 
esempl. Cfr. Einaudi,3342. Importante opera 
nel campo dell’economia e della politica 
liberal-riformista. € 90,00

477 (Risorg. ‘800) LOMBARDI L. Cos’è Patriotti-
smo? Firenze, Vulcano, 1859. In-16. Pp.16 
(Unito) La Neutralità degli stati i tal iani 
l’indipendenza d’Italia. Firenze, Fioretti, s.d. 
Pp.16. Varese mod. € 20,00

478 (Ill. ‘800) LOYLAL SERVITEUR. Histoire du 
gentil seigneur De Bayard, edit. rapprochée du 
francais moderne avec une introd. des notes et 
de éclaircissements par Lorédan Larchey. 
Oubrage contenant 8 planches, 3 titres et une 
carte en chromolithographie un portrait en 
photogravure 34 grands compositions et 
portraits tirés en noir et 187 gravures n.t. 
Paris, Hachette, 1882. In-4. Pp.556. Bella leg. 
edit. in piena tela rossa interam. decorata in oro 
al dorso e piatto ant. a secco al posteriore. Leg. 
firm. A. Souze. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Prima edizione. Cfr. Vicaire,IV,131. Ampie note 
perfetto. € 130,00

479 (Ed. ‘800) MACAULAY T.B. Storia d’Inghilterra 
trad. da P. Emiliani-Giudici. Firenze, Batelli, 
1852. 2 voll. In-8. Pp.629;613. Tela coeva tit. oro. 
Con note. Cfr. Graesse,IV,320: «C’est bien 
dommage que cet ouvrage excellent n’ait par 
été terminé, car elle ne contient que le régne 
de Jacques II et celui de Guillaume III jusqu’à 
la paix de Riswick en 1697". Prima trad. 
italiana. € 70,00

480 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Raimondi. 
Milano, Mursia, 1976. In-8. Pp.1344. Oltre 200 
pp. di note. Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custo-
dia come nuovo. € 28,00

481 (Ed. 800) MACHIAVELLI N. Scritti inediti riguar-
danti la storia e la milizia (1499-1512) tratti dal 
carteggio officiale da esso tenuto come segreta-
rio dei dieci, ed illustrati da G. Canestrini. Firen-
ze, Barbera, 1857. In-16. pp.358. Ampi note 
intonso. Tracce di rinforzo. € 36,00

482 (Ed. ‘800) MANUZZI G. Delle Iscrizioni. Firenze, 
Passigli, 1849. In-16. Pp.XI,258,2 nn. Fiorit. In 
barbe, tela floreale rigida coeva tit. oro al dorso. 
Ex libris nobiliare. Dedica autogr. dell’aut. al 
Prior Leopoldo Ricasoli. € 55,00

483 MARAVIGNA P. Guerra e vittoria (1915-18). 
Torino, UTET, 1927. In-8 gr. Pp.580. Con 28 tav. 
e carte a più colori pieg. f.t. e 455 fig. n.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Ott. esempl. € 60,00

484 MARINI G.  Le rivendicazioni italiane nella 
grande guerra di liberazione. Milano, Risorgi-
mento, 1918. In-16. Pp.180. Intonso. Ampie 
note. € 18,00

485 (Economia politica) MARX K. Lineamenti 
fondamentali della critica dell’economia politica 
1857-58, presentaz. e note di E. Grillo. Firenze, 
Nuova Italia, 1974. 2 voll. In-8. Pp.440;693. 
Ampie note. Come nuovi. € 55,00
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486 MIQUEL P. Le guerre di religione. Firenze, 
Sansoni, 1981. In-8. Pp.636. Cart. edit. Sovracc.

  € 18,00
487 (Ill. ‘800) MOREAU VAUTHIER C. L’Homme et 

son image. Paris, Hachette, s.d. (1905). In-4. 
Pp.360. Con 189 ill. n.t. e 12 tav. protette da 
velina su cartoncino f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. In barbe. 
Perfetto esempl. € 70,00

488 (Cinquecentina Veneta) MUZIO G. Il Duello con 
le Risposte Cavalleresche. Nuov. dell’aut. 
riveduto, con la giunta delle postille in margine et 
una tavola di tutte le cose notabili. Venetia, D. 
Farri, 1576. In-8. Pp.16 nn,446. (Le risposte 
cavalleresche con proprio front. datato 1575). 
Marche edit ai front. Esempl. assai fresco in bei 
caratt. corsivi. Piena perg. ‘700 con unghie. Tagli 
blu. Cfr. Adams,M,2082. D’Ayala,V,204. Levi-
Gelli,149. Manca al British. Legg. rifilato. 

  € 330,00
489 (Economia ed. ‘700) NECKER J. Sur 

l’Administration. (Paris) s. ed. 1791. In-8. Pp.4 
nn,6,2 b.che,502,2 nn. Esempl. in barbe assai 
fresco. Cartoncino decorato coevo con qc. picc. 
lacuna. Importante opera che si pone come 
fonte di primaria importanza per quanto 
riguarda la storia amministrativa ed economi-
ca della Francia pre-rivoluzionaria. Edizione 
verosimilmente originale, differente dalle 
altre in formato minore uscite nello stesso 
anno e contraddistinta dalla presenza delle 6 
pagine numerate di appendice e dalla carta 
bianca finale (che nel ns. esempl. si trovano 
al fine) spesso mancanti. Cfr. Einaudi,4110. 
Coquelin & Guillaumin,II,272/4. Palgra-
ve,III,13/14. Goldsmiths,15022. Ciorane-
scu,47919. € 250,00

490 NOVENTA G. Caffé greco a cura di F. Noventa. 
Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. Pp.206. Come 
nuovo. € 22,00

491 NUTI L. Ritratti di città visione e memoria tra 
Medioevo e Settecento. Venezia, Marsilio, 1996. 
In-8. Pp.273. Con 86 ill. f.t. Sovracc. come 
nuovo ampie note. € 25,00

492 ODDONE A. Storia della Guerra d’Italia (1915-
18) con un disegno storico del Risorgimento 
Nazionale (1815-24) e con due Carte al 500,000 
del teatro italiano della guerra. Brescia, Apollo-
nio, 1926. In-8. Pp.536. Con 2 grandi carte 
pieg. a col. f.t. € 40,00

493 (Luni sul Mignone) OSTENBERG C.E. Luni sul 
Mignone e problemi della preistoria d’Italia con 
appendice I N G. Gejvall esame preliminare del 
materiale osseo reperito negli scavi effettuati a 
Luni. Appendice II Helback Agricoltura preistori-
ca a Luni sul Mignone in Etruria. Appendice III 
Geyvall, Engstrand, Sellstedt: Datazioni radio-
carboniche sulla base del collageno. Lind, 
Gleerup, 1967. In-4. Pp.310. Con ill. e tav.  
(Unito) WIESELGREN T. Luni sul Mignone Vol. II 

fasc. I The iron age settlement on the acropolis. 
Lund, Gleerup, 1969. Pp.111. Con 49 ill. (Unito) 
HELLSTROM P. Luni sul Mugnone Vol. II Fasc.2 
The zone of the large iron age building, with a 
chapter by J. Lepiksaar and with an appendix by 
I. Nystrom. Stockholm, Forlag, 1975. Pp.108. 
Con 80 tav. f.t. e fig. n.t. Ott. esempl. Ampie 
note. € 75,00

494 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche del 
ministro, de’ due viaggi in Francia e della prigio-
nia nel Forte di S. Carlo in Fenestrella. Ediz. 
nuovissima con aggiunte dell’aut. Orvieto, 
Pompei, 1843. 3 voll. In-8. Pp.280;287;359. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. Ott. esempl.   

       € 140,00
495 (Anastatica) PANVINIO O. Commentario 

dell’uso et ordine de’ trionfi antichi. Roma, Julia, 
1965. (Rist. anastatica ediz. 1571). In-Folio. Pp.4 
nn,8,8 nn. Con una grande tav. ripieg. più volte 
f.t. Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia edit. in pelle e 
cartone. Come nuovo. Ediz. numerata.   € 56,00

496 PARKER G. La rivoluzione militare le innovazioni 
militari e il sorgere dell’Occidente. Bologna, 
Mulino, 1990. In-8. Pp.271. Con 39 ill. n.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

497 (Grecia) PAVAN M. Il momento del «Classico» 
nella grecità politica. Roma, Ediz. Internaz. 
1972. In-8. Pp.598. Sovracc. Come nuovo. 

  € 22,00
498 (Savoia Ed. ‘800) PERRERO D. I Reali di Savoia 

nell’esilio (1799-1807) narrazione storica su 
documenti inediti. Torino, Bocca, 1898. In-8. 
Pp.335. Ott. esempl. Ampie note fiorit. Cfr. 
Bertarelli,12822 prima edizione. € 56,00

498b PETTORELLI LALATTA C. «U.T.O.» note di un 
capo del servizio informazioni d’armata (1915-
18). Milano, Agnelli, 1931. In-8. Pp.286. Con 29 
ill. f.t. anche pieg. Tela edit. tit. oro. Prima 
edizione non comune. € 40,00

499 (Ed. ‘700) PEY J. Il Filosofo ec. (Il filosofo critiano 
occupato in considerare la grandezza di Dio nei 
suoi attributi, e nelli misteri della sua religione) 
trad. da francese dell’Ab. Scipione Bonifacio con 
prefaz. del medesimo, in cui si dà un breve 
ragguaglio della vita dell’autore, e una idea di 
questa sorprendente opera ottima per ogni sorte 
di persona. Venezia, Tosi, 1798. In-8. Pp.336. In 
barbe assai fresco cart. coevo picc. mancanza al 
dorso. € 80,00

500 (Guerrazzi ‘800) PIGLI C. Risposta all’apologia 
di F.D. Guerrazzi. Arezzo, Borghini, 1852. In-8. 
Pp.314. Ott. esempl. in barbe perfetto. € 35,00

501 (Cinquecentina Veneta) PLUTARCO. Alcuni 
opusculetti de le cose morali del divino Plutarco 
in questa nostra lingua nuovamente tradotti. (da 
G. Tarcagnota e A. Massa) Venetia, Tramezino, 
1549. In-8 picc. Pp. 352. Grande marca edit. al 
front. ed al fine.  Lieve alone al marg. inf. est. e 
int. delle prime 10 cc. altrimenti esempl. assai 
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fresco in bei caratt. corsivi. Scritta coeva al front. 
inf. ed a una carta bianca. Piena pelle ‘700 tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi con qc. mancanza di 
pelle. Pregiata ediz. Cfr. Adams,P,1662. Gra-
esse,V,371. Tinto.92. Manca al British.

  € 380,00                                                     
502 (Rousseau) PULCINI E. Amour-Passion e 

amore coniugale. Rousseau e l’origine di un 
conflitto moderno. Venezia, Marsilio, 1990. In-8. 
Pp.298. Ampie note come nuovo. € 20,00

503 (Artena) QUILICI L. La civita di Artena. Roma, 
CNR, 1982. In-4. Pp.210. Con 109 tav. f.t. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. (Latium Vetus IV) € 60,00

504 QUILICI L. QUILICI GIGLI S. Antemnae. Roma, 
CNR, 1978. In-4. Pp.200. Con 58 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo. (Latium Vetus I) € 40,00

505 QUILICI L. QUILICI GIGLI S. Crustumerium. 
Roma, CNR, 1980. In-4. Pp.328. Con 123 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. (Latium Vetus III) 
. € 60,00

506 (Fidenae) QUILICI L. QUILICI GIGLI S. Fide-
nae. Roma, CNR, 1986. In-4. Pp.480. Con 187 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. (Latium 
Vetus V) € 90,00

507 (Ed. ‘800) QUINET E. Révolution. Paris, Lacroix, 
1865. 2 voll. in un tomo. In-8. Pp.480;644. Tela tit. 
oro. Prima edizione. Fiorit. € 50,00

508 QUINET E. La Rivoluzione introd. e traduz. di A. 
Galante Garrone. Torino, Einaudi, 1953. 2 voll. 
In-8. Pp.883. Ott. esempl. Firma di appart. in cop.

  € 30,00
509 (Archivio Caetani) RAMADORI C. POL-

LASTRI S. Inventarium Honorati Gaietani. 
L’Inventario dei beni di Ororato II Gaetani 
D’Aragona 1491-93, trascrizione revisione 
critica introduz. e aggiunte. Roma, Erma di 
Bretschneider, 2006. In-4 gr. Pp.576. Ampie 
note. Come nuovo. € 96,00

510 (Ill. ‘900) RINAUDO DEVILLE P.C. Perché 
Resistere? Roma, Opere Federate, 1917/18. In-
24 oblungo (cm. 11,5x16). Pp.64 nn.  Cop. ill. a 
col. e 29 tav. n.t. di cui 8 a col. di Golia. Ott. 
esempl. € 45,00

511 (Ed. ‘800) ROMAGNOSI G. La scienza delle 
Costituzioni, opera postuma. Firenze, Spese 
edit. 1850. In-8. Pp.715. In barbe esempl. assai 
fresco lievi fiorit. Ottimo ampie note. € 70,00

512 ROVANI G. Cento anni pref. note e commenti di 
B. Gutierrez. Milano, Rizzoli, 1934-35. 2 voll. In-
4. Pp.639;704. Con 1650 ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi e ritr. in oro ai piatti. Perfetti esempl. 

  € 48,00
513 RUSSI P. Lo storicismo tedesco contemporaneo, 

nuova ediz. Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp.564. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo ampie note. 

  € 30,00

514 (Ill. ‘800) SAINTE-BEUVE C.A. Galerie de 
Femmes Célèbres tirée des causeries du lundi, 
illustrée de 13 portraits gravés au burin par 
Gouttière, Outhwaite, Geoffroy, Girardet, Delan-
noy, Gervais, etc. d’après les dessins de M.G. 
Staal. Paris, Garnier, s.d. (IIa metà ‘800). In-8. 
Pp.476. Con 13 belliss. tav. a p.pag. f.t. protet-
te da velina inc. Mz. marocch. rosso coevo tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. in barbe assai 
fresco. Come nuovo. € 120,00

515 (Militaria Ill. ‘700) SAVORNIN DE. Sentimens 
d’un homme de Guerre sur le nouveau systeme 
du chevalier De Folard, par rapport à la Colonne 
& au mélange des différentes Armes d’une 
Armée. Avec une dissertation sur l’Ordre de 
Bataille de César et de Pompée à la Journée de 
Pharsale. La Haye, Van Duren, 1732. In-4. Pp.12 
nn,167,1 nn. Con 6 tav. pieg. f.t. inc. in rame 
alla VIa è doppia. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Abrasioni e lievi mancanze 
alle cerniere. Esempl. brunito tagli rossi. Vignet-
ta in rame al front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Cfr. Barbier,IV,468a. € 250,00

516 (M.Evo) SERGI G. Soglie del Medioevo le grandi 
questioni, i grandi maestri. Roma, Donzelli, 
2016. In-8. Pp.358. Ampie note come nuovo.

  € 22,00
517 SICHIROLLO L. Per una storiografia filosofica, 

Platone, Descartes, Kant, Hegel. Urbino, Arga-
lia, 1970. 2 voll. In-8. Pp.674. Ampie note come 
nuovi. € 40,00

518 (Legatura Ed. ‘800) SISMONDI S. DE. Histoire 
de la chute de l’Empir Romain e du Déclin de la 
civilisation de l’an 250 a l’an 1000. Paris, Treuttel 
et Wurtz, 1835. 2 voll. In-8. Pp.450;442. Bella 
leg. coeva in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi con tass. bicolore a 5 nervi. 
Duplice filetto oro ai piatti. Sguardie e tagli 
marmorizz. Freschiss. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Brunet,22975. € 180,00

519 (Ed. ‘800) SISMONDI S. Storia delle Repubbli-
che Italiane dei secoli di mezzo. Capolago, 
Elvetica, 1831-32. 16 tomi in 8 voll. In-16. 
Pp.6400. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Fiorit. Ampie note. Cfr. Calde-
lari,4825. Caddeo,449. Bernasconi, Le Asso-
ciazioni,155. Motta, Tip. Ticinesi,XI,118. 
Prima edizione italiana. € 220,00

520 (Risorg. ‘800) La Situazione d’Italia discorso 
dedicato a Luigi Carlo Cav. Farini. Genova, S. 
edit. 1859. In-16. Pp.83. Varese mod. € 25,00

521 (Ordini militari) SPADA A. Sovrano Militare 
ordine ospedaliero di San Giovanni di Gerusa-
lemme detto di Rodi detto di Malta, carta costitu-
zionale codice regolamento. Ordine Cavallere-
sco al merito Melitense statuto regolamen-
to..Brescia, Grafo, 1982. In-4. Pp.210. Con 58 
belle tav. a col. delle varie insegne e decora-
zioni. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
stemma a col. Esempl. 195 di soli 300 stampati 
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numerati e firmati fuori commercio. Come 
nuovo. € 110,00

522 (Fascismo) STEINER G. Cultura fascista brevi 
nozioni intorno all’opera e alla dottrina fascista. 
Torino, Paravia, 1933. In-8. Pp.104. Ritr. del 
Duce in antip. Ott. esempl. non comune. € 20,00

523 (Etruschi) TABANELLI M. La medicina nel 
mondo degli Etruschi. Firenze, Olschki, 1963. In-
8 gr. Pp.132. Con 60 tav. f.t. Ampie note. € 25,00

524 (Ed. ‘800) TABARRINI M. Vite e ricordi d’italiani 
illustri del secolo XIX. Firenze, Barbera, 1884. In-
16. Pp.428. Ott. esempl. € 30,00

525 (Aquileia) TAMASSIA N. Le opere di Paolino 
Patriarca d’Aquileia (note storico-giuridiche). 
Perugia, Cooperativa, 1905. In-4 gr. Pp.12. 
Ampie note. Con qc. mancanza alle brochure.

  € 22,00
526 (Economia Ed. ‘800) THIERS A.  De la Proprie-

té. Paris, Paulin, 1848. In-8. Pp.444. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso piatti e sguardie marmo-
rizz. Qc. fiorit. Prima edizione di questa opera 
polemica del Thiers nei  confronti delle teorie  
socialiste quarantottesche. Cfr. Einau-
di,5586. Quérard,VI,468,3. Golsdmith,36120. 
Stamhammer,I,246. Vicaire,VII,828. Coquelin 
& Guillaumin,II,805. Louandre & Bourque-
lot,VI,468. € 120,00

527 (Risorg. ‘800) TESTAMENTO dell’Imp. e Reale 
Casa di Lorena ossia Atti e Rapporti Ufficiali 
concernenti il bombardamento di Firenze. Ivi, 
Torelli, 1859. In-16. Pp.18,2 nn. Varese mod. Cfr. 
Uccelli,710.   € 24,00

528 (Origini italiche) TOSCANELLI M. Le Origini 
italiche. La Letteratura: Libro I° Le Lingue e le 
scritture esotiche dell’Italia antichissima dal VII al 
III secolo a.C. Milano, Hoepli, 1914. In-8 gr. 
Pp.760. Con 232 ill. n.t. di varie grandezze. Mz. 
pelle coeva con punte itt. oro. Ott. esempl. Unico 
vol. pubblicato. Ampie note. Ex libris.   € 45,00

529 (Cinquecentina Veneta) ULLOA A. Vita 
dell’Invitissimo Imperator Carlo Quinto descritta 
dal S. Alfonso U. e da lui medesimo in questa II° 
ediz. rivista et in più luoghi corretta et illustrata. 
Nella quale vengono comprese le cose più 
notabili occorse al suo tempo; cominciando 
dall’anno MD insino al MDLX. Venetia, Valgrisi, 
1562. In-4. Pp.24 nn,672. Marca edit. al front. 
Capill. in xilogr. fig. In bei caratt. corsivi. Con 
gora al marg. inf. int. della prima parte dell’opera 
altrimenti freschiss. esempl. leg. mod. in piena 
perg. antica, tagli oro. Ex libris in rame e firma 
‘700 «Jacopo Tolomei Gucci». Pregiata opera. 
Cfr. British, 704. Manca all’Adams. € 450,00

530 (Ed. ‘800) VACANI C. Storia delle Campagne e 
degli assedj degl’italiani in Ispagna dal 1808 al 
1813. Milano, Pagnoni, 1845. 3 voll. In-8. 
Pp.603;733;730. (Unito) Saggio crit ico-
bibliografico sulla ristampa eseguita in Firenze 
nel 1827 della sytoria del Gen. Camillo Vacani e 
sunto dei giudizi pubblicati intorno all’opera 
medesima in Italia e all’estero sull’ediz. orig. 

ultimata in Milano nel 1825. Milano, 1845. Pp.64. 
Cart. mod. marmorizz. Etichette ai dorsi. Esempl. 
in barbe. Timbri di bibl. duplicato. € 100,00

531 (Statuti italiani Ed. ‘800) VALSECCHI A. 
Bibliografia analitica degli Statuti italiani esistenti 
nella privata biblioteca del Dr. Antonio Valsecchi. 
Padova, Seminario, 1862. In-8. Pp.255. Vol. I° 
unico pubblicato. Rara opera. Cfr. Fumagal-
li,1633. Il repertorio rimasto incompiuto, 
comprende la dettagliata descrizione biblio-
grafica di ogni statuto secondo l’ord. alfabeti-
co del comune, la sua origine e sviluppo, 
quali riforme vi siano state nel tempo, 
l’analisi degli statuti particolarmente quelli 
inediti, il glossario delle voci, etc. € 130,00

532 VIVAS E. Creazione e scoperta saggi di critica e 
di statistica. Bologna, Mulino, 1958. In-8. 
Pp.365. Come nuovo ampie note.   € 20,00

533 VOLPE G. Il popolo italiano tra la pace e la 
guerra (1914-15). Milano, Ist. Pol. Internaz. 
1940. In-8. Pp.271. Intonso.   € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

534 (Benedettini) AA.VV. Regardez le Rocher l’on 
vous a traillés.Documents primitifs de la Congre-
gation Bénédictine de Saint- Marie du Mont-
Olivet texte latin et trad. francaise par les moines 
de l’Abbaye Notre Dame de Maylis. Dijon, 
Derantiere, 1996. In-8. Pp.478. Ampie note 
come nuovo sovracc. € 26,00

535 (S. Teresa) AA.VV. Santa Teresa maestra di 
orazione. Roma, Scalzi, 1963. In-8. pp.278. 
Ampie note sovracc. Timbro di appart. Come 
nuovo. € 18,00

536 LA BIBBIA CONCORDATA tradotta dai testi 
originali con introduz. e note a cura della Soc. 
Biblica Italiana. Verona, Mondadori, 1968. In-8. 
Pp.2102. Con cartine a col. Ampie note. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. € 30,00

537 (Ill. ‘800) BOSSUET J.B. Oraison Funèbres et 
Panégyriques nouv. édit. illustrée de gravures 
sur acier d’après Murillo, Mignard, Nanteuil, 
Staal, Rigaud, etc. gravées par les meilleurs 
artistes. Paris, Garnier, 1852. Con 8 tav. inc. a 
p.pag. f.t. protette da velina.  Bella leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. in barbe. Fre-
schiss. € 120,00

538 CELORA G. Eudokimov  voce dell’ortodossia in 
occidente. Bologna, Dehoniane, 1996. In-8. 
Pp.312. Ampie note come nuovo. € 17,00

539 CORSANI R. Introduzione al Nuovo Testamento: 
I° Vangeli e Atti. II° Epistole e Apocalisse, II° ediz. 
interam. rielaborata e aggiornata. Torino, Clau-
diana, 1975-81. 2 voll. In-8. Pp.352;330. Ampie 
note come nuovi. € 28,00

540 (Nostradamus) DE FONTBRUNE. Les Prophé-
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ties de Maistre Michel Nostradamus expliquées 
et commentées. Dordogne, Michelet, 1939. In-8. 
Pp.302. Con 1 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo.

  € 28,00
541 (Chiesa Gallicana Ed. ‘800) DE MAISTRE J. De 

L’église Gallicane dans son rapport avec le 
Souverain Pontife, pour servir de suite a 
l’ouvrage intitulé Du Pape; par l’auteur des 
considérations sur la France. Lyon, Rusand, 
1821. In-8. Pp.358. Cart. edit. Esempl. in barbe 
con ampie note a marginoso. Prima edizione. 
Cfr. Barbier,II,41. Brunet,III,1325. Graes-
se,UV,346. Talvart et Place, XIII,p.84: «Cette 
édit. a été revue par Guy-Marie Desplace qui 
en a écrit la préface». Vicaire,V,459. € 110,00

542 (Ed. ‘600) DEZZA M. I Frutti della Gratia Divina 
dedicati alla Sacra, Reale Cesarea Maestà 
dell’Imperatrice Leonora, cioè considerationi, e 
discorsi sopra la gravità del peccato mortale, e 
sopra la stima dell’amicitia di Dio per un ritira-
mento di tre giornate con la prattica dell’atto di 
Contrizi, et altri utilissimi esercitij di Christiane 
virtù. Genova, Tiboldi, 1677. In-4. Pp.16 nn,248. 
Fregi tipogr. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Esempl. molto fresco. Timbri di appart. Prima 
edizione. Manca a Piantanida. € 120,00

543 (Cinquecentiva Veneta)  DOROTHEUS 
GAZAEUS. Sancti Dorothei Sermones XVI. 
Quorum argumenta sequens sexta pagina 
indicabit. A’ Chrysostomo Calabro, monaco 
Casinensi, è Graecam Latinam lingua translati. 
Venetiis, Bologninum Salterium, 1564. In-8 picc. 
Pp.13 nn,3 b.che,360,3 b.che. Bella marca edit. 
al front. grande raffig. un alambicco. Capill. in 
xilogr. onr.  Qc. rara glossa marginale. Lieve 
rifil. al marg. sup. Leg. mod. in mz. perg. con 
punte antiche. Piatti marmorizz. Esempl. fresco. 
Rara prima ediz. del testo curato da Crisosto-
mo di Calabria arcivescovo di Ragusa. Cfr. 
Brunet,II,823. Adams,D,854. Graesse,II,428. 
Manca al British. € 350,00

544 (S. Paolo) DUPONT J. Le Discours de Milet. 
Testament pastoral de Saint Paul (Actes 20,18-
36) Paris, Du Cerf. 1962. In-8. Pp.408. Con 8 tav. 
f.t. Intonso come nuovo ampie note. Un classi-
co di esegesi biblica. € 25,00

545 (Egitto) ERMAN A. La religione degli egizi, trad. 
di A. Pellegrini a cura di S. Musitelli. Torino, 
Pontremolesi, s.d. (Rist. anastatica ediz. 1908 
do Bergamo). In-8. Pp.296. Con 165 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. € 20,00

546 (S. Gregorio) GARDNER E.G. The Dialogues of 
Saint Gregory surnamed the Great: Pope of 
Rome & the first of that Name. Divided into four 
books where in be entreateth of the Lives and 
Miracles of the saints in Italy and the Eternity of 
Men’s Souls. London, Lee Warner, 1911. In-8. 
Pp.310. Con 22 tav. f.t. di cui 6 a col. Tela edit. 
dorso e piatto ant. tit. oro e interam. decorati in 
oro. Come nuovo. Note al fine. € 25,00

547 (Ed. ‘700) GERDIL G.S. Confutazione di due 

libelli diretti contro il breve Super Soliditate l’uno 
intitolato: La Voce della Verità & c. L’Altro: Rifles-
sioni sopra il Breve del Sommo Pontefice Pio 
Sesto, in cui si condanna il libro di Eybel: Che 
cosa è il Papa? (Vol.I; Vol. II° in cui si risponde 
particolarmente all’aut. dell Riflessioni, etc.). S. 
luogo ne edit. (Probabilm. Roma, Stamp. Came-
rale), 1789. 2 voll. In-4. Pp.XX,332;XXIV,248,44. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
tagli marmorizz. Esempl. perfetti freschiss. Ex. 
libris. Cfr. Morori,XXIX,p.87. Melzi,I,242/3. 
Ampie note. € 150,00

548 (S. Francesco) GOFFIN A. Saint Francois 
d’Assise dans la légend et dans l’art primitifs 
italiens. Bruxelles, Van Oest, 1909. In-8. Pp.140. 
Con 30 ill. f.t. Fiorit. Ampie note. € 25,00

549 GUITMONDO DE ANVERSA. La «Verità» 
dell’eucarestia. De Corporis et sanguinis Christi 
veritate. Ediz. bilingue con trad. a fronte introd. 
sommari e note di commento al testo a cura di L. 
Orabona, prefaz. di L. Chiarinelli. Napoli, ESI, 
1995. In-8. Pp.318. Ampie note come nuovo. 

  € 23,00
550 (Superstizione ‘700) HOLBACH P.H.T. Baron 

D’. La Contagion Sacrée, ou histoire naturelle de 
la Superstition. Ouvrage trad. de l’Anglais. 
Londres, s.edit. 1775. 2 tomi in un vol. In-12. 
Pp.188;4 nn,192. Mz. pelle ‘800 tit. e ricchi fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. IIIa ediz. di quest’opera proibita per il 
suo anticlericalismo. Cfr. Maffey,1321. Ver-
cruysse,1775 A3. Cailet,5215 cita a I° e II° ediz. 
Barbier,I,739,d. € 250,00

551 (Ed. ‘800) LACORDAIRE H.P. Conférence du 
réverend père Lacordaire des frères précheurs; 
précédées d’une notice biographique, par P. 
Lorain et ornées du portrait de l’aut. Conférences 
de Notre-Dame de Paris années 1835-
51..Bruxelles, De Mortier, 1851. 4 voll. In-8. 
Pp.420;496;472;336. Ritr. inc. in antip.  Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 90,00

552 (Velenus) LAMPING A.L. Urrichus Velenus 
(Oldrich Valensky) and his Treatise against the 
Papacy. Leiden, Brill, 1976. In-8. Pp.301. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Ampie 
note come nuovo. € 36,00

553 (Innocenzo V) LAURENT N.H. Le Bienheureux 
Innocent V (Pierre De Tarentaise) et son temps 
lettre du rév.me P. Gillet appendices de C. Gian-
nelli et de L.B. Gillon. Città del Vaticano, Bibl. 
Apost. Vaticana, 1947. (Rist. anastatica 1972. In-
8. Pp.558. Con 5 tav. Ampie note. Come nuovo.

  € 28,00
554 (Ed. ‘600 liturgia) MABILLON J. De Liturgia 

Gallicana Libri III. In quibus veteris Missae Quae 
ante annos mille apud Gallos in usu erat, forma 
ritusque eruntur ex antiquis monumentis, Lectio-
nario Gallicano hactenus inedito, & tribus Missa-
libus Thomasianis, quae integra referuntur. 
Accedit Disquisitio de Cursu Gallicano, seu 
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dedivinorum Officiorum origine et progressu in 
ecclesis Gallicanis. Luteriae Parisiorum, Apud 
Ed. Martin et Jo. Boudot, 1685. In-4. pp.40 
nn,477,21 nn. Bella inc. in rame n.t. Fregi 
tipogr. Altra inc. n.t. in legno. Mz. pelle mod. 
con punte. Esempl. di assoluta freschezza. Ex 
libris. Pregiatissima opera e importantissimo 
studio dello storico Benedettino Mabillon. 
Cfr. Querard,V,404. Prima edizione. Graes-
se,IV,317. Brunet,III,1262: «ouvrage estimé». 
Conlon-Prelude,2473. Matagne (Namur) M-2.

  € 300,00
555 (Bultman) MARLE’ R. Bultman e l’interpre-

tazione del Nuovo Testamento. Brescia, Morcel-
liana, 1958. In-8. Pp.293. Ampie note sovracc. 
Come nuovo. € 23,00

556 (Meridiani) MARTINI C.M. Le ragioni del crede-
re scritti e interventi a cura di D. Modena e V. 
Pontiggia con saggi introdutt. di F. Parazzoli e M. 
Garzonio. Milano, Mondadori, 2001. In-16. 
Pp.1952. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. Come 
nuovo. € 25,00

557 (Pecham)  MELANI G. Tractatus de anima 
Ioannis Pecham. Firenze, St. Francescani, 
1948. In-8. Pp.248. Ampie note come nuovo. 

  € 25,00
558 MINSART N.J. Dom Jèrome de l’Institut des 

Soeurs de Sainte-Marie de Namur 1769-1837. 
IIe édit. entièrement remaiée et considérable-
ment augmentée. Namur, Ambert-De-Roisin, 
1931. In-8. Pp.218. Con 15 tav. f.t. Come nuovo.

  € 23,00
559 (Simbolica Ed. ‘800) MOHLER G.A. La Simboli-

ca o sia esposizione delle Antitesi Dogmatiche 
tra i Cattolici ed i Protestanti secondo le loro 
pubbliche professioni di fede. Milano, Pirotta, 
1847.  2 tomi in un vol. In-8. Pp.293;364. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Ampie note. 
Come nuovo. € 44,00

560 (Ester) MOTZO B.R. La versione latina di Ester 
secondo i LXX. Bologna, Poligr. Riuniti, 1928. In-
8. Pp.94. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Picc. mancanza al dorso. € 25,00

561 (Burnet) PASINI N. Thomas Burnet una storia 
del mondo tra ragione, mito e rivelazione. Firen-
ze, Nuova Italia, 1981. In-8. Pp.198. Ampie note 
come nuovo. € 20,00

562 (Aquileia Ed. ‘700) PAULINUS S. Sancti Patris 
Nostri Paulini Patriarcqae Aquilejensis Opera Ex 
editis ineditisque primum collegit. Notis, et 
Dissertationibus illustravit addita suplici Aucto-
rum Veterum Appendice, Joannes Franciscus 
Madrisius Utinensis. Venetiis, Pitteriana, 1737. 
Folio. Pp. 8 nn,LX,303,1 nn. Marca edit. inc. in 
rame a front. in caratt. rossi e neri, 1 ritr. inc. 
in rame a p.pag. f.t. 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame 
e 5 testatine finem. inc. in rame, fregi tipogr. 
Cart. edit. in barbe esempl. assai fresco. Ex 
libris. Cfr. Lozzi,136: «assai pregevole e non 
comune raccolta delle opere di S. Paolino, 
fatta con tanto amore e con eletta dottrina». 

Brunet,IV,444, e 1092. Graesse,V,171. Ampie 
note. € 600,00

563 (Ed. ‘700) PERRIMEZZI J.M. De Natione Torto-
rum Christi adversus nuperum Scriptorem 
Galllum dissertatio. Romae; Komarek, 1727. In-
4. Pp.28 nn,140. Capill. in xilogr. fig. Perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Timbro ed ex libris di appart. Opera non comu-
ne. Prima ediz. di quest’opera sui tormenti di 
Cristo. L’aut. religioso dell’ord. di S. Franc. di 
Paola e dei minimi, fu provinciale del suo 
Ordine, poi Vescovo di Ravello. Cfr. Dict. de la 
Spiritualité et de la Doctrine, p.542. € 180,00

564 REINACH S. Cultes, Mythes et Religions. Paris, 
Leroux, 1905. 5 voll. In-8. Pp. 484; 485; 543; 
513;513. Ott. esempl. Con 154 inc. n.t. di varie 
grandezze. Ampie note. Acclusa lettera auto-
grafa su due facciate dell’aut. datata 1909. 
Celebre e fondamentale opera. Cfr. Dotbon-
Ainé,4018: «Epuisé et rare». Prima edizione.

  € 280,00
565 (Ed. ‘700) ROBINSON T. Scripture Characters: 

or, a practical improvement of the principal 
histoiries in the Old and New Testament. London, 
Bensley, 1793. 4 voll. In-8. Pp.2258. Esempl. 
assai freschi piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Doppio ex libris in rame. € 190,00

566 (Ed. ‘800) RUSSEL WALLACE A. Les Miracles 
et le moderne spiritualisme. Paris, Lib. des 
Sciences Psycologiques, s.d. (1891). In-8. 
Pp.390. Ritr. dell’aut. in antip. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Cfr. Caillet,11344: «Sa-
vant ouvrage». Dorbon-Aine,5230. € 50,00

567 SAINT-PHALLE A. DE. Tour du monde I° 
D’Assurbanipal à Saint paul. II° De Saint Paul à 
Mahomet. Paris, Gallimard, 1951-52. 2 voll. In-8. 
Pp.332;364. Intonsi come nuovi.  Con cartine 
n.t. € 29,00

568 (Bultmann) SCHMITHAIS W. La teologia di 
Bultmann. Brescia, Queriniana, 1972. In-8. 
Pp.330. Con note. Come nuovo. € 18,00

569 (Papato Ed. ‘700) SOARDI V.A. De Siprema 
Romani Pontificis auctoritate hodierna ecclesiae 
Gallicanae doctrina. Venione, Girard, 1747. In-4. 
Pp.12 nn,LVI,229,1 b.ca 2 nn,211-230 (mal 
numerate 218). Stemma papale Lambertini 
(Clemente XIV) inc. in legno ai front. (Josephi 
Ioannis Van Der Bloch 1779). Esempl. assai 
fresco. Ampie note. Pelle glacée coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. Tagli 
rossi. Sguardie marmorizz. Cfr. Conlon,47769. 
Quérard,IX,200: «Cet ouvrage très-hardi 
dans les principes, et l’on fait dire à l’Eglise 
de France le contraire de ce qu’elle pense et 
enseigne, a été flatri par pusieurs arrèts». 

  € 150,00
570 SOCINO F. Opera omnia in duos tomos distincta: 

Opera exegetica & Didactica, Opera poemica. 
Siena, Ciaccheri, 2004. 2 voll. In-4. Pp.874;846. 
(Rist. ediz. seicentesche). Introd. di E. Scribano. 
Perfetti. € 98,00
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571 TAMBURINI F. Santi e peccatori. Confessioni e 
suppliche dai registri della Penitenziaria 
dell’Archivio Segreto Vaticano (1451-1586) 
presentaz. di A. Agnoletto. Milano, Prop. Libraria, 
1995. In-8. pp.380. Ampie note. Come nuovo.

  € 24,00
572 (Costumi Ill. ‘800) THIRON. Album Historiques 

des Costumes Religieux depuis l’établissement 
du christianisme jusqu’a nos jours. Pais, Lib. 
Génèrale, 1869. In-8 gr. Pp.304. Con 148 inc. di 
costumi a p.pag. In barbe, leg. mod. in mz. pelle 
con punte, piatti marmorizz. Ott. esempl. Rara 
prima edizione. € 160,00

573 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) TOLETUS F. Instructio 
Sacerdotum, ac poenitentium, i, qua omnium 
absolutissima Casuum Coscientiae Summa 
continentur, cum additionibus tam ijs, quae iam 
antea impressae fuerunt, quàm manuscriptis 
quae nunc tandem processerunt è lucubrationi-
bus scientifici. D. Andreae Victorielli Bassanen-
sis Doct. Theo. Accessit insuper Opusculsm D. 
Martini Fornarii de Sacramento Ordinis, alias 
huic Summae annexum, utilissima eiusdem 
Fornarii Institutio Confessariorum, & Poeniten-
tium...Venetiis, Milochum, 1675. In-4. Pp.80 
nn,687. (Unito) VICTORELLUS A. Tractatus De 
Origine et Clausura Sanctimonialium. Venetiis, 
idem, 1675. Pp.97,5 nn. Marche edit. ai front. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Forellino di tarlo al 
marg. est. b.co di 20 cc. iniziali. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Lieve gora alle ultime pp. ma 
bell’esempl. di questa celebre opera tradotta in 
più lingue. Cfr. Passigli,V,354. De Backer-
Sommervogel,VIII,76. € 150,00

574 VANNUTELLI P. Sinossi degli Evangeli con 
introduz. e note. Roma, AVE, 1939. In-8. Pp.500. 
Rare sottolin. alla prefaz. € 18,00

575 I Versi d’Oro pitagorei. Nuova presentaz. con un 
saggio introdutt. sul Pitagorismo a cura di J. 
Evola. Roma, Atanor, 1859. In-8. Pp.84. Come 
nuovo. € 25,00

576 VILLENEUVE R. Héliogabale le César fou. 
Paris, Amiot, 1957. In-8. Pp.202. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. € 30,00

577 (Ill. ‘800) WALSH. Saint Louis et son siècle orné 
de portraits et gravures sur acier par MM. Rouar-
gue Fréres. Tour, Mame, 1847. In-8. Pp.501. 
Con prefront. inc. in acciaio e 7 tav. a p.pag. 
f.t. Lievi fiorit. Ex libris. Piena pelle  coeva tit. oro 
al dorso e impress. a secco ai piatti. Tagli oro. Cfr. 
Vicaire,VIII,1154. € 65,00

588 (Yogi) YOGANANDA P. Autobiographie d’un 
Yogi, préf. du Evans-Wentz, trad. de C. Desquier. 
Paris, Adyar, 1950. In-8. Pp.452. Con 9 tav. f.t. 
Come nuovo. Ampie note. € 22,00

STORIA LOCALE

579 (Padova ‘400) ACTA GRADUM ACADEMI-
CORUM Gymnasi Patavini ab anno MCCCVI ad 
annum MCCCCL cum aliis antiquioribus in 

appendice additis Iudicio historico collecta ac 
digesta curantibus Caspare Zonta et Iohanne 
Brotto. Patavi, Seminarii, 1922. In-4. pp.584. 
Intonso in barbe come nuovo. € 40,00

580 (Ed. ‘800 Firenze) ADEMOLLO A. Marietta De’ 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’assedio 
racconto storico II° ediz. con correzioni e aggiun-
te per cura di L. Passerini. Firenze, Chiari, 1845. 
6 voll. In-8. Pp.2230. Qc. inc. n.t. Tela rigida 
coeva tit. oro ai dorsi. Cfr. Bigazzi,712. Parenti, 
Rarità III,38/9. Spreti,II: «Le  copiose note 
apportate dal Passerini a questo romanzo 
storico costituiscono una delle più ricche e 
sicure fonti d’informazione sulle principali 
famiglie dell’aristocrazia fiorentina». € 140,00

581 (Perugia ‘700) ANSIDEI R. Delle lodi del sig. 
abate Giovanni Cerboni perugino orazione. 
Perugia, Baduel, 1786. In-8. Pp.XXII. Qc. mac-
chia d’inchiostro. Varese mod. € 40,00

582 (Epistolari Pelli Bencivenni) ARCHIVIO di 
Firenze: Lettere a Giuseppe Pelli Bencivenni 
1747-1808. Inventario e documenti a  cura di 
M.A. Timpanaro Morelli. Roma, 1976. In-8. 
Pp.774. Con 5 tav. a col. e 4 in nero f.t. Ampie 
note sovracc. Come nuovo. € 30,00

583 (Brunelleschi-Donatello S. Lorenzo) AA.VV. 
Brunelleschi e Donatello nella Sagrestia Vecchia 
di S. Lorenzo. Firenze, Fiorino-Alinari, 1989. In-
4. Pp.316. Con 194 belle ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Testi di 
Baldini, Danti, Ballarini, Rossi, Ruschi. € 25,00

584 (Prato) AA.VV. Ex libris, tipografia e cultura a 
Prato nell’800, a cura di S. Cavaciocchi. Firenze, 
Le Monnier, 1985. In-16. Pp.1054. Con centina-
ia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 26,00
585 AA.VV. Firenze e il Concilio del 1439. Convegno 

di Studi Firenze nov.dic. 1989 a cura di P. Viti. 
Firenze, Olschki, 1994. In-8. Pp.509.  Con tav. 
f.t. anche a col. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. € 35,00

586 (Pal. Strozzi) AA.VV. Palazzo Strozzi cinque 
secoli di arte e cultura a cura di G. Bonsanti. 
Firenze, Nardini, 2005. In-4. Pp.237. Con 243 ill. 
n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

587 AA.VV. Statuti delle arti degli Oliandoli e Pizzica-
gnoli e dei Beccai di Firenze (1318-46) a cura di 
F. Morandini. Firenze, Olschki, 1961. In-8. 
Pp.283. Esaurito da tempo. Parz. intonso. Marg. 
est. del piatto con strappetti. € 40,00

588 (Mugello ‘800) BACCINI G. Prose varie. Firen-
ze, Letture di Famiglia, 1884. In-16. Pp.242. 
Varese mod. Conserv. la cop. orig. ant. Dedica 
autogr. dell’aut. € 60,00

589 BAEDEKER K. Mittelitalien und Rom. Leipzig, 
Baedeker, 1927. In-16. Pp.646. Con 28 carte, 62 
piante f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. € 28,00

590 (Alessandria Ed. ‘600) BAIARDI G.M. Da 
Gambagna. Sermone in lode di S. Baudolino 



31

Vescovo, e Protettore della Città di Alessandria, 
dedic. al M.R.P. Maestro Fr. Vincenzo Monte da 
Bistagno Priore del Conv. di S. Croce del Bosco. 
Milano, Camagno, 1640. In-8. Pp.16. Front. 
inquadrato da cornice tipogr. Esempl. in 
caratt. grandi freschissimo. Rifil. Varese mod. No 
in ICCU. € 75,00

591 BATINI G. Toscana dei miracoli. Firenze, Bone-
chi, 1977. In-4. Pp.208. Con 160 ill. n.t. Similpel-
le edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. € 20,00

592 (Lorena) BELLUCCI P. I Lorena in Toscana gli 
uomini e le opere. Firenze, Medicea, 1984. In-8. 
Pp.422. Con 122 ill. n.t. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.

  € 25,00
593 (Firenze) BISACCIA G. La «Repubblica Fioren-

tina» di Donato Giannotti. Firenze, Olschki, 
1978. In-8. Pp.220. Con 4 ill. f.t. Come nuovo 
intonso ampie note. € 22,00

594 (Figline V.no) BONCI P. FABBRI C. Il Monaste-
ro della Santa Croce di Figline Valdarno 450 anni 
di vita comunitaria. Presentaz. di F. Cardini. 
Fiesole, Serv. Edit. Fiesolano, 1993. In-8. 
Pp.384. Con 40 tav. anche a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Ex libris. Come nuovo ampie note.

  € 25,00
595 (Folklore Emilia) BORGATTI M. Folklore 

emiliano raccolto a Cento. Firenze, Olschki, 
1968. In-8. Pp.380. Molta musica n.t. Ampie 
note come nuovo. € 25,00

596 (Dami) BRUSCHI A. Giuliano Dami aiutante di 
Camera del Granduca Gian Gastone de’ Medici. 
Firenze, Opus Libri, 1997. In-8. Pp.374. Con 78 
ill. in nero f.t. 17 a col. e 28 pp. di riproduz. di 
mss. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia come 
nuovo. € 24,00

597 (Vienna Guida Ill. ‘800) BUCHER B. WEISS K. 
Vienne-Mignon pérégrinations dns Vienne et ses 
Environs. Vienne, Faesy & Frick, 1873. In-24. 
Pp.296,52 di reclames. Con 31 inc. n.t. e 2 tav. 
pieg. f.t. ed 1 grande carta pieg. più volte f.t. in 
portfolio. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. Legg. allent. € 60,00

598 (Milano) CALZINI R. Milano, «Fin de siècle» 
1890-1900 illustrazioni e tavole di S. Angelini. 
Milano, Hoepli, 1946. In-8. Pp.166. Con ill. n.t. e 
10 tav. f.t. Come nuovo. Prima edizione. Cfr. 
Binda,943. € 25,00

599 (Canzoni Forlì) CANTERINI ROMAGNOLI 
(Sec. ediz.) Forlì, Soc. dei Canterini, 1926. In-8. 
Pp.96. Con 4 ill. f.t. e molte xilogr. n.t. Testo 
inquadrato da cornice ampia tipogr. Lieve 
abrasione in cop. € 50,00

600 (Messina tipogr. del ‘400 ed ‘800) CAPIALBI V. 
Notizie circa la vita, le opere, e le ediz. di messer 
Giovan Filippo La Legname cavaliere messinese 
e tipografo del secolo XV raccolte. Napoli, 
Porcelli, 1853. In-4. Pp.206. In barbe, assai 
fresco. Ott. esempl. Cfr. Mira,I,168. € 79,00

601 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Protesta del Marchese 

Gaetano C. contro quella del Prof. Giovanni 
Rosini inserita nel Giornale di Commercio di 
Firenze. Ivi, Pezzati, 1839. In-8. Pp.12. Varese 
mod. € 16,00

602 (Firenze Ed. ‘800) CAPPONI G. Storia della 
Repubblica di Firenze. Firenze, Barbera, 1875. 2 
voll. In-8 gr. Pp.692;652. Ott. esempl. Ampie 
note. Prima ediz. di questa celebre opera. Cfr. 
Parenti,122. Bigazzi,133. Annali Barbera,273. 
Biancardo-Francese,93. Importante e stimato 
lavoro corredato di molti documenti che 
impegnò l’aut. per 35 anni. € 150,00

603 (Arezzo Casentino) CARLONI G. Dall’Arno al 
Tebro escursioni per la provincia di Arezzo. Vol. 
II° Pistoia, Bracali, 1890. In-8. Pp.348. Con 2 
tabelle ed 1 tav. pieg. f.t. Mz. perg. con punte. 
Conserv. le cop. orig. Solo II° vol. € 34,00

604 (Capponi ed. ‘600) CASOLINI L. Orazion 
Funebre per l’illustre defunto Conte Camillo 
Capponi recitata nel sotterraneo della Ven. 
Confraternita delle SS. Stimate. Firenze, Carli, 
1817. In-8. Pp.35. Cart. coevo marmorizz. fiorit. 
Cfr. Uccelli,6504. € 30,00

605 (Firenze Barometri Loggia Orcagna ‘800) 
CECCHI F. Il Barometro Areometrico a bilancia 
della Loggia dell’Orcagna in Firenze relazione e 
teoria analitica elementare dei barometri areo-
metrici a mercurio per Giovanni Antonelli. Pisa, 
Pieraccini, 1863. In-8. Pp.44. Con 1 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame, ed 1 inc. in legno n.t. Con note. 
Cfr. Uccelli,2844. Bigazzi,4252. € 37,00

606 (Ed. ‘800 Liguria) CELESIA E. Del finale 
Ligustico Cenni storici. Genova, Schenone, 
1876. In-8. Pp.90. Dorso abraso. Aspetto del 
Paese, I marchesi Del Carretto, I cento anni del 
dominio spagnolo, Il Finale e la repubblica 
genovese, etc. € 50,00

607 (Roma Ed. ‘800) CHECCUCCI A. Biografia di 
Monsign. Giovan Battista Rosani delle scuole pie 
Vescovo d’Etruria e Vicario di S. Pietro, scritta e 
recitata all’Accad. Tiberina in Roma. Roma, 
Aurelj, 1869. In-8. Pp.55. Come nuovo. Note al 
fine. € 24,00

608 (Livorno Ed. ‘800) CIPRIANI L. Narrazione dei 
fatti che si riferiscono alla mia missione come 
Commissario straordinario nella città di Livorno. 
Firenze, Le Monnier, 1948. In-8. Pp.19. Varese 
mod. Ott. esempl. € 20,00

609 (Milano Sforza Ill. ‘900) CLAUSSE G. Les 
Sforza et les Arts en Milanais 1450-1530. Paris, 
Leroux, 1909. In-4. Pp.524. Con 3 tav. f.t. e 
moltiss. ill. n.t. Albero genealogico a doppia 
pag. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Qc. spellatura.

  € 70,00
610 (Torino) COGNASSO F. Storia di Torino. Firen-

ze, Giunti-Martello, 1978. In-8. Pp.635. Con 84 
ill. di cui 16 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. € 20,00

611 (Firenze Duomo ed. ‘800) CONTI A. Sculture e 
Mosaici nella Facciata del Duomo di Firenze 
argomenti e spiegazioni. Firenze, Arte della 
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Stampa, 1883. In-8. Pp.128. Con 1 tav. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,2387. 

  € 45,00
612 (Venezia ‘700) CONTIN T. A. Monumenti veneti 

intorno i padri Gesuiti. (Venezia, Battinelli) 1762. 
In-8. Pp.2 nn,242,2 nn. (Unito) LETTERA di un 
uomo onesto ad un Religioso Intorno al nuovo 
libro contro i Gesuiti. s.l.n. edit. (1762). Cart. 
rigido marmorizz. ‘800. Cfr. Melzi,II,210. Loz-
zi,6051 nota. Cicogna,1025. € 160,00

613 (Venezia ‘700 Testi di Lingua) DELLA CASA G. 
Due Orazioni per muovere i Veneziani a collegar-
si Col Papa col Re di Francia e con Gli Svizzeri 
Contro Imperador Carlo Quinto. Lione, Martin, 
s.d. (1716). In-8. Pp.80. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Ott. esempl. assai fresco. Timbro 
di appart. Cfr. Gamba,288 nota. Cicogna,822. 
Razzolini-Bacchi,95 nota. Prima edizione 
rara. € 190,00

614 (Firenze Battistero ed. ‘800) DEL ROSSO G. 
Ricerche storico-architettoniche sopra il singola-
rissimo tempio di San Giovanni annesso alla 
Metropolitana di Firenze. Firenze, Molini, 1820. 
In-16. Pp.88. Con 1 tav. pieg. più volte f.t. inc. 
in rame in antip da Coppiardi. Varese mod. Qc. 
fiorit. Cfr. Uccelli,1539. Bigazzi,2675. Opera 
non comune. Prima edizione. € 65,00

615 (Aquileia ‘800) DE RUBEIS B.M. Dell’Origine, 
Ingrandimenti ed Eccidio della Città di Aquileja 
dissertazione inedita, volgarizz. da D. Pancini. 
Udine, Patronato, 1885. In-8. Pp.14 nn,112. 
Ampie note. Mz. tela mod. tit. oro su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. rara 
di quest’opera sulla storia di Aquilia dalla sua 
fondazione fino al v secolo, in cui Attila mise 
a fuoco la città. € 80,00

616 (Aquilaia Ed. ‘700) DE RUBEIS J.F.B. Monu-
menta Eccesiae Aquilejensis commentatio 
historico-chronologico-critico illustrata cum 
appendice In qua vetusta Aquilejensium Pareiar-
charum, rerumque Foro juliensium Chronica, 
Emendatiora quaedam, alia nunc primum, in 
lucem prodeunt. Argentinae, (Venezia) s.edit. 
(Pasquali), 1740. Folio. Pp.16 nn,Col.1126,1 
nn,Pp.71,1 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Esempl. in barbe 
marginoso assolutamente fresco. Mz. perg. ‘800 
Piatti marmorizz. Belliss. esempl. Opera molto 
dotta e rara. Cfr. Platneriana,44. Farset-
ti,14/15. Valentinelli,728. Rep. Font. Hist. Medi 
Aevi,I,216. € 750,00

617 DI GIACOMO S. Storia del Teatro San Carlino, 
contributo alla storia della scena dialettale 
napoletana 1738-1834. Milano, Mondadori, 
1967. In-8. Pp.418. Con 31 tav. f.t. Intonso. 
Come nuovo. € 25,00

618 (Ed. ‘800 Francia) DOUCET J. Diocèse de 
Chamboran. Paris, Lacroix, 1869. In-16. Pp.340.

  € 24,00
619 (Ed. ‘800 Tolomei) DRIGANI R. Notizia biografi-

ca della nobil donna Marianna De’ Conti Tolomei 
Montalva nel ritiro la Quiete. Firenze, Ricci, 
1888. In-8. Pp.43. Ampie note al fine. Ex libris 
Gerini. Come nuovo. Cfr. Uccelli,8862. € 25,00

620 (Aquileia ‘800) FABRIS L. Ricordino storico 
della Chiesa di Aquileia dalle origini fino all’anno 
776, II° ediz. ampliata, riordinata ed emendata. 
Udine, Jacob e Colmegna, 1873. In-8. Pp.362. In 
barbe. Ott. esempl.  Cfr. Platneriana,45. Bonaf-
fons O. Bibliogr. storiaca friulana. € 100,00

621 (Firenze controversie ‘700) FLORENTINA Iuris 
Patronatus IX Maii 1750 St. Com. «La celebre 
controversia insorta in occasione dell’ultima 
vacanza della Chiesa Pievana di Santo Stefano 
in Pane, ebbe in prima istanza due Contradditto-
ri: La Reverendiss. Mensa Fiorentina vindice, e 
difenditrice della libertà del benefizio da una, ed i 
Sigg. Conti Pandolfini, e Saracinelli, che soste-
nevano la Servitù, e la competenza del Patrona-
to dall’altra. Monache di S. Donato in Polverosa. 
Firenze, Bonducciana, 1778. In-4 gr. Pp.40. 
Fregio tipogr. Varese mod. Ott. esempl. fresco.

  € 50,00
622 (Cosenza) GALLI E. Cosenza seicentesca nella 

cronaca del Frugali. Roma, Meridionale, 1934. 
In-8. Pp.79. Con 52 ill. f.t. Come nuovo. Intonso. 
Interess. studio e trascrizione del codice 
inedito accompagnato da delucidazioni sulla 
storia di Cosenza tra ‘400 e ‘500. € 24,00

623 (Pistoia) GANUCCI CANCELLIERI G. Pistoia 
nel XIII secolo saggio storico sulla stirpe dei 
Cancellieri di Pistoia. Firenze, Olschki, 1975. In-
8. Pp.432. Con 18 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 62,00. € 28,00

624 (Desana Ill. ‘800 Numismatica) GAZZERA C.  
Memorie storiche dei Tizzoni Conti di Desana e 
notizia delle loro monete. Torino, Reale, 1842. In-
4 gr. Pp.2 nn,246,2 nn. Con 6 tav. pieg. f.t. con 
64 monete riprodotte, front.. in caratt. rossi e 
neri con veduta in azzurro del Castello dei 
Tizzoni. Albero genealogico pieg. f.t. Cart. 
rigido edit. Ott. esempl. in barbe. Pregevole 
studio del Gazzera intorno al tipo ordinario 
delle antiche monete Librali Romane e primo 
documento noto concernente la zecca di 
Desena dei fratelli Maffeo e Francesco da 
Clivate zecchieri del conte Ludovico signore 
di Desena. Cfr. Olschki, Choix,12927. 

    € 270,00
625 (Ed. ‘800) GAZZERI G. Omaggio alle virtù 

filantropiche del Sen. Conte Cav. Ippolito Venturi. 
Firenze, Piatti, 1817. In-16. Pp.22. Carta decora-
ta coeva Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli,8952. 

  € 28,00
626 (Ed. ‘800 Vernacolo) GIACCHI P. Dizionario del 

vernacolo fiorentino etimologico, storico, 
aneddotico, artistico aggiunte le voci simboliche, 
metaforiche e sincopate dei pubblici venditori. 
Firenze, Bencini, 1878. In-8. Pp.135. Varese 
mod. Conserv. le cop. orig. ant. Qc. alone. 

  € 45,00
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627 (Firenze Araldica ill. ‘800) GOTTI A. Ricordan-
ze della nobile Famiglia Rosselli Del Turco, tratte 
dai suoi archivi. Firenze, Calasanziana, 1890. In-
8. Pp.188. 3 grandi alberi genealogici pieg. f.t. 
e 8 ritr. a p.pag. f.t. e 3 stemmi a p.pag. a col. 
Cfr. Bigazzi,6003. Non comune. € 100,00

628 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Opere inedite 
illustrate da G. Canestrini e pubblicata per cura 
dei conti Piero e Luigi Guicciardini. Firenze, 
Barbera, 1857-59. 3 voll. In-8. Pp.XXXVI,400; 
XXXII,386; XXVI,404. Mz. tela mod. con punte. 
Tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Con-
servate le cop. orig. ant. e post. Esempl. in barbe 
assai freschi ampie note. Considerazioni 
intorno ai discorsi del Machiavelli sopra la 
Prima Deca di Tito Livio. Ricordi politici e 
civili. Discorsi politici. Del Reggimento di 
Firenze libri due. Discorsi intorno alle muta-
zioni e riforme del governo fiorentino. Storia 
Fiorentina dai tempi di Cosimo de’ Medici a 
quelli del Gonfaloniere Soderini. Splendidi 
esempl. € 140,00

629 (Legature ed. ‘800 Liegi) HENAUX F. Descrip-
tion historique et topographique de Liège, ou 
Guide du Voyageur dans cette ville. Liège, 
Redouté, 1837. In-16. Pp.178. Bella leg. coeva in 
piena pelle con tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
interam. impressi a secco con motivi ornamenta-
li. Triplice filetto oro ai piatti e tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. al ministro della giustizia belga 
(Ernst).   € 90,00

630 (Piacenza ed. ‘800) HUILLARD-BREHOLLES 
J.L.A. Chronicon Placentinum et Chronicon De 
Rebus in Italia Gestis historie stirpes imperatoria 
suevorum illustrandae aptissina. Ad fidem 
parisiensis et londinensis codicum nunc primum 
recensuit, edidit et praefatione instruit. Parisiis, 
Plon, 1856. In-4. Pp.4 nn,XLVI,432. Mz. pelle 
mod. rimontata su piatti orig. marmorizz. Tass. 
con tit. oro orig. Sguardie marmorizz. Esempl. in 
barbe assai marginoso in carta distinta. Esempl. 
molto bello. Cfr. Brunet,25356. € 190,00

631 IMBERCIADORI I. Campagna Toscana nel ‘700 
dalla reggenza alla restaurazione 1737-1815, 
presentaz. di R. Giuliani. Firenze, Vallecchi, 
1953. In-4. Pp.445. Con 3 grandi carte pieg. f.t. 
2 tabelle pieg. e 13 tav. a p.pag. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. Corposa e documentata 
relazione dell’opera grandiosa e complessa 
di trasformazione di pianure e zone paludose 
in terreni fertili, promossa dall’Acc. dei 
Georgofili.   € 40,00

632 (Toscana economia) IMBERCIADORI I. Eco-
nomia Toscana nel primo ‘800 dalla Restaurazio-
ne al Regno 1815-61, presentaz. di R. Giuliani. 
Firenze, Vallecchi, 1961. In-4. Pp.298. Con 15 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

633 (Canosa) JACOBONE N. Ricerche sulla storia e 
la topografia di Canosa antica, con prefaz. del 
Prof. L. Cantarelli. Canosa, Rossignoli, 1905. In-

8. Pp.124. Con 4 tav. f.t. a p.pag. e 2 pieg. f.t. 
Ampie note. Non comune. Picc. mancanza dorso 
sup. € 40,00

634 (Gravina Ed. ‘800) JANORA M. Il Feudo di 
Gravina alla fine del secolo XIII. Potenza, 
Garramone e Marchesiello, 1902. In-8. Pp.41. 
Dedica autogr. dell’aut. € 25,00

635 (Firenze Ill.) JARRO (G. Piccini) Firenze 
sotterranea, appunti, ricordi, descrizione, boz-
zetti, IV ediz. illustrata dal pittore Fabio Fabbi con 
un nuovo proemio. Firenze, Bemporad, 1900. In-
8. Pp.244. Con 31 ill. n.t. Mz. perg. coeva tit. a 
secco con piccola asportaz. al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Fossati Bellani,3160. € 50,00

636 (Toscana Ill. ‘800) LEDUC P.E.D. La Toscane, 
par M. Saint-Germain Leduc d’après les inspira-
tions, les recherches et les travaux de MM/De 
Chateaubriand, Lamartine, Raoul-Rochette, 
Forbin, Piranesi, Mazzara et de Napoléon, 
Denon, Saint-Non,Byron, Goethe, Visconti, 
Cicognara, Lanzi, De Bonstetten, Swinburne, 
etc. Sites, monumens, scenes et costumes, 
recueillis et publiés par Audot père. Florenze, 
Fumagalli, 1837. In-8. Pp.114. Con 26 tav. inc. 
in rame f.t. con vedute di Livorno, Pisa, 
Firenze, Fiesole, Pratolino, Siena, Arezzo, 
Pistoia. Mz. pelle coeva con punte, tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz.  € 220,00

637 (Ill. ‘800) LEGRAND M. JOANNE P. Aix-Les-
Bains Marlioz et leurs environs, guide médical et 
pittoresque. Paris, Hachette, 1891. In-24. 
Pp.180 e 200 di reclames illustrate. Con 15 inc. 
n.t. 2 carte ed un piano pieg. f.t. Tela edit. tit. e 
impress. a secco al dorso e piatti. Ott. esempl.

    € 40,00
638 (Laon Francia ‘700) LE LONG N. Histoire 

Ecclesiastique et civile du Diocèse de Laon, et 
de tout le pays contenu entre l’Oise et la Meuse 
l’Aisne et la Sambre, Lequel comprend le Laon-
nois et la Thiérache, partie de la Chanpagne, de 
l’Isle de France, de la Picardie, du Hainaut, du 
Comté de Namur et de l’Evêché de Liége, sur 
une étendue de plus de quarante lieues, tant en 
longueur qu’en largeur, depuis Verdun, St. 
Manehould, Chalons, Reims, Soissons et 
Caompiegne, jusqu’à Namur, Maubeuge et 
Bavay inclusivement. Chalons, Seneuze, 1783. 
In-4. Pp.8 nn,623,17 nn. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco con note. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso con abrasioni nella parte sup.  Piatti 
e  sguard ie marmor izz  Pr ima ediz.  di 
quest’opera assai erudita e rara. Cfr. Brunet, 
24229 € 250,00

639 (Belgio Ill. ‘800) LEMONNIER C. Il Belgio. 
Milano, Treves, 1885-72. 2 voll. In-4. Pp.430; 
440. Con 318 inc. n.t. molte a p.pag. ed 1 carta 
geogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Filetti oro ai piatti. Ott. esempl. 

    € 90,00
640 (Poggiofrancoli) LENSI A. Poggiofrancoli storia 

di una villa fiorentina. Firenze, Vallecchi, 1938. 
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In-4. Pp.128. Con 25 tav. f.t. Tela edit. Ott. 
esempl. Allegata lettera autogr. di Gaet. 
Casoni (proprietario della villa).   € 30,00

641 (Castrovillari ‘800) L’OCCASO C.M. Della 
Topografia e storia di Castrovillari memoria. 
Napoli, Tramater, 1844. In-16. Pp.88. Varese 
mod. Cfr. Lozzi,1149 nota. Platneriana,97. 
Ampie note. € 75,00

642 (Perugia ‘700) LUDOVISI G.  Del Cavaliere 
Bulgaro Ansidei patrizio perugino e brigadiere 
nel reggimento italiano di S.M. Cristianiussima 
Morto in età di anni 62 ai 14 di Marzo dell’anno 
1789 Elogio funebre detto nell’Accad. Augusta. 
Perugia, Baduel, 1789. In-8. Pp.31. Varese mod. 
Alone al marg. est. inf. b.co. Cfr. Menichett-
Bianchi,n 63. Vermiglioli,II,67. € 40,00

643 (Firenze) LUGLI A. Firenze ritrovata, pref. di I. 
Santucci. Fienze, Vallecchi, 1971. In-8. Pp.252. 
Con 61 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
644 (Firenze Napoli) MANCARELLA A. Firenze, la 

chiesa e l’avvento di Ladislao di Durazzo al trono 
di Napoli. Ivi, Pierro, 1923. In-8. Pp.113. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’aut. in cop. Dorso 
abraso. € 26,00

645 (Firenze Istituti ‘800) MANGIONI F. Notizie 
storiche sul Pio Istituto dei Sordomuti di Firenze 
e profili biografici dei suoi più insigni benefattori. 
Firenze, Ciardi, 1894. In-8. Pp.126. Dedica 
autogr. dell’aut. in cop. Dorso abraso. € 22,00

646 (Majano ed. ‘800) MARCOTTI G. Simpatie di 
Majano, lettere dalla villa Temple-Leader. Firen-
ze, Barbera, 1883. In-8. Pp.105. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Tela edit. tit. e decoraz. 
floreali e oro al piatto ant. Tagli rossi. Cfr. Bigaz-
zi,5959. € 45,00

647 (Firenze ed. ‘800) MARI A. La Questione di 
Firenze trattata dal Dep. Adriano Mari. Memoria 
e allegati. Firenze, Niccolai, 1878. In-8. 
Pp.247,158. Intonso in barbe con note. Dedica 
autogr. dell’aut. Al fine allegati con 3 tav. Cfr. 
Bigazzi,3206. Interessante. Uccelli,956. Prima 
edizione. € 55,00

648 (Venezia Ed. ‘600) MARTINELLI D. Il Ritratto di 
Venezia diviso in due parti. Nella I° si descrivono 
brevemente tutte le Chiese della città, con le 
Memorie più illustri, Depositi, Efitaffij, Inscrizioni, 
Scolture, e Pitture più cospicue, con le dichiara-
zioni, et Autori di esse. Nella II°, si dà breve 
Relazione del Governo della Repubblica, delli 
Magistrati, delle Fabriche publiche, e più riguar-
devoli. Venetia, Hertz, 1684. In-12. Pp.24 
nn,606,10 nn. Antip. interam. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Cart. coevo tit. mss. al dorso. In 
barbe assai fresco. Prima ediz. assai rara. Cfr. 
Fossati-Bellani, Lozzi,6100 nota. Cico-
gna,4473. Piantanida,1036. Cicognara,4370: 
«Professa l’aut. di essersi servito delle 
migliori Guide come lo Stringa, il Bardi, il 
Sansovino col Martignoni, e il Boschini. 
L’opera non è infatti spregevole». € 380,00

649 (Toscana) MARTINI F. Il Quarantotto in Tosca-
na: I Diario inedito del Conte Luigi Passerini de’ 
Rilli con introduz. e note. Firenze, Bemporad, 
1918. In-8. Pp.628. Con 12 tav. f.t. e ritr. in 
antip. Mz. perg. coeva con punte. Etichetta al 
dorso ampie note esempl. perfetto. Prima ediz. 
dell’unico vol. edito. Interessante e non 
comune cronaca. € 45,00

650 (La Verna) MENCHERINI S. Guida illustrata 
della Verna. Quaracchi, S. Bonaventura, 1921. 
In-16. Pp.384. Con 1 pianta f.t. a doppia pag. 
molte ill. n.t. Intonso. Cop. con mancanze.

  € 20,00
651 (Fiesole) MINECCIA F. La pietra e la città, 

famiglie artigiane e identità urbana a Fiesole dal 
XVI al XIX secolo. Venezia, Marsilio, 1996. In-8. 
Pp.366. Con 32 ill. f.t. Come nuovo. € 20,00

652 (S. Giusto) MIRABELLA RONERTI M. San 
Giusto. Trieste, Ed. Libraria, 1970. In-8. Pp.336. 
Oltre 200 ill. anche a col. n.t. 1 pianta pieg. f.t. 
Tela edit. ill. Custodia come nuovo. € 23,00

653 (Firenze S. Lorenzo ‘800) MISSIRINI M. Della 
Cappella de’ Sepolcri medicei in S. Lorenzo di 
Firenze e della grande cupola ivi dipinta dal 
Comm/Pietro Benvenuti. Firenze, Pagni, 1836. 
In-16. Pp.64. Varese mod. Cfr. Uccelli,1561. 
Bigazzi,2710. Lozzi,1887 nota. € 30,00

654 MONTECASSINO: descrizione, Sunto storico. 
Roma, Desclée, 1912. 2 voll. In-16. Pp.132;82. 
Con note. Come nuovi. € 29,00

655 (Firenze Toscana Ill. ‘900) MUNTZ E. Florence 
et la Toscane paysages et monuments, moeurs 
et souvenirs historiques. Paris, Hachette, 1901. 
In-4. Pp.450. Centinaia di ill. n.t. di varie 
grandezze. Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. bordeaux con punte 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Esempl. perfetto in barbe. Bell’opera 
celebre, taglio sup. oro. € 120,00

656 (Roma Ill. ‘800) NIBBY A. Itinerario di Roma e 
delle sue vicinanze compilato secondo il metodo 
di M. Vasi. Roma, Aurelj, 1838. 2 voll. In-16. 
Pp.729. Con 2 piantine pieg. f.t. inc. in rame e 
40 vedute e tav. f.t. a p.pag. inc. in rame. Mz. 
perg. con punte ‘800 tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Ottimi esempl. freschi. Cfr. Fossati-
Bellani,790. Rossetti,G-1611. Caldana, Le 
guide di Roma,p.236. Comune di Roma, Le 
guide antiche,n.132. € 320,00

657 (Venezia ‘700) PACIFICO A. Cronica veneta 
sacra e profana o sia un compendio di tutte le 
cose più illustri ed antiche della città di Venezia. 
Ricorretta in questa ultima edizione, e in ogni sua 
parte di gran lunga accresciuta, come ampia-
mente si dichiara nell’Avviso ai Lettori. Venezia, 
Pitteri, 1736. In-12. Pp.12 nn,526,2 nn. (Manca-
no le 7 tav. inc.) Cartoncino rigido. Pregiata II° 
ediz. di questa guida assai dettagliata nella 
quale vengono minuziosamente descritti 
diversi aspetti storico-architettonici della 
città. Dopo una prima descriz. fisica del sito 



35

ove sorge Venezia, sono ricordati i principi 
che la governarono, le feste pubbliche, la 
suddivisione delle parrocchie cittadine, le  
chiese e i monumenti dei diversi «sestieri» 
etc. Cfr. Fossati-Bellati,2265. Cicogna,4475. 
Lozzi,5963. Schlosser Magnino, 563. € 120,00

658 (Firenze) PANELLA A. Storia di Firenze. Nuova 
introd. e bibliogr. di D. Cardini. Firenze, Lettere, 
1984. In-8. Pp.291. Con 69 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

659 (Siena ed. ‘800) PANTANELLI A. Di Francesco 
Di Giorgio Martini pittore scultore e architetto 
senese del sec. XV e dell’arte de’ suoi tempi in 
Siena. Ivi, Gati, 1870. In-16. Pp.148. Dedica 
autogr. dell’aut. in cop. Ampie note. Albero 
genealogico a p.pag. Dorso inf. mutilo.   € 48,00

660 PAOLI M. Firenze «Dentro dalla cerchia» nuova. 
Istituzioni fiorentine, impressioni, colloqui, 
cronache, studi. Firenze, Marzocco, 1943. In-8. 
Pp.296. Con tav. f.t. Timbri di appart. ott. 
esempl.   € 20,00

661 (Roma ill. ‘800) PARBONI P. RINALDI F. Nuova 
raccolta delle più interessanti vedute di Roma e 
sue vicinanze  come si vedono al presente. 
Roma, Piale, 1819. In-16 oblungo (cm. 21x19). 
Front. inc. in rame e 50 tav. in rame da Pietro 
Parboni e Francesco Rinaldi. Cartoncino 
mermorizz. coevo con mancanze al dorso. Lievi 
macchie. € 220,00

662 (Arno) PIERI S. Toponomastica della Valle 
dell’Arno. Roma, Lincei, 1919. In-8. Pp.450. Con 
1 carta topografica pieg. f.t. Mz. pelle con 
punte mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Perfetto.   € 75,00

663 (Amalfi) PIRRI P. Il Duomo di Amalfi e il chiostro 
del Paradiso. Roma, Guanella, 1941. In-8. 
Pp.208. Con 77 ill. in 53 tav. f.t. Ampie note 
intonso.   € 24,00

664 (Sicilia) PITRE’ G. La famiglia, la Casa, la Vita 
del popolo siciliano. Palermo, Reber, 1913. In-
16. Pp.498. Con 173 ill. anche in tav. f.t. Prima 
rara edizione. € 150,00

665 (Lorenzo il Magnifico) PROTOCOLLI del 
Carteggio di Lorenzo il Magnifico per gli anni 
1473-74, 1477-92 a cura di M. Del Piazzo. 
Firenze, Olschki, 1966. In-8. Pp.735. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 90,00.   € 45,00

666 (Pistoia) RAUTY N. e altri. Storia di Pistoia: I° 
Dall’Alto Medioevo all’età Precomunale 406-
1105. II° L’Età del libero comune dall’inizio del XII 
alla metà del XIV sec. III° Dentro lo Stato fiorenti-
no dalla metà del XIV alla fine del XVIII sec. IV° 
Nell’età delle rivoluzioni 1777-1940, a cura di G. 
Cherubini, G. Pinto, G. Petracchi. Firenze, Le 
Monnier, 1988-2000. (Cassa Risp. Pist. e 
Pescia). 4 voll. In-8. gr. Pp.430;512;528;784. 
Centinaia di ill. n.t. anche a col. Tel. edit. tit. oro 
ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuovi. Ampie 
note. Non comune opera completa. € 100,00

667 (Pistoia) RAUTY N. (ed altri) Storia di Pistoia. 

Dall’Alto Medioevo all’età precomunale 406-
1105. L’Età del libero comune dall’inizio del XII 
alla metà del XIV secolo a cura di G. Cherubini. 
Fienze, Le Monnier, 1988. 2 voll. In-8. 
Pp.430;512. Con centinaia di ill. anche a col. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. Come nuovi.   € 40,00

668 (Firenze ed. ‘800) REPETTI E. Compendio 
Storico della città di Firenze sua Comunità, 
Diocesi, e Compartimento desunto dal dizionario 
geografico-fisico-storico della Toscana, con 
molte aggiunte fatte dall’aut. medesimo. Firenze, 
Tofani, 1849. In-8. Pp.468. con tabella ed errata. 
Mz. pelle con tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Conservate le cop. orig. Ott. esempl. 
Prima ed unica edizione. € 120,00

669 (Toscana anastatica) REPETTI E. Dizionario 
geografico fisico storico della Toscana contenen-
te la descrizione di tutti i luoghi del Granducato, 
Ducato di Lucca, Garfagnana e Lunigiana. 
Firenze, Tofani, 1833-46 (Rist. CRF, 1972). 6 
voll. In-8. Pp.4732. Con 15 tav. genealogiche 
pieg. f.t. e carte e piante f.t. Tela edit. tit. oro. 
Perfetti. € 100,00

670 (Firenze Ed. ‘800) REUMONT A. Tavole crono-
logiche e sincrone della storia fiorentina. Firen-
ze, Vieusseux, 1841. In-4. Pp.36, seguono 204 
pp. nn. di Alberi genealogici e di tavole cronologi-
che. Cart. rigido edit. Dorso mancante. Esempl. 
assai fresco di questa rara opera non comu-
ne. Ediz. originale. Cfr. Bocca,2069. Bigaz-
zi,89. Graesse,VI,96. Brunet,25498. € 100,00

671 (Fiesole ed. ‘800-Brandaglia) Il reverendissimo 
Capitolo della cattedrale di Fiesole, collegial-
mente adunato A’ venerabili Proposti, Pievani, e 
Parrochi e al clero tutto, e popolo della città e 
diocesi salute nel Signore. Firenze, Vescovile, 
1825. In-8. Pp.8. Carta grave. Come nuovo. Inc. 
al front. con stemma. Cfr. Uccelli,3458. Raro.

    € 24,00
672 (Russia viaggi ill. ‘800) RITCHIE L. La Russie 

voyage pittoresque de Saint-Petersbourg a 
Moscou. Paris, Janet, (1840). In-8. pp.8 nn,229, 
3 nn. Con 25 tav. inc. su cartoncino f.t. a p.pag. 
Mz. tela edit. tit. e fregio oro al dorso. Spigolo 
consunto. Tagli oro. Pregiata ediz. in esempl. 
assai fresco. € 250,00

673 (Sicilia ‘800) SALOMONE-MARINO S. Costumi 
ed usanze dei Contadini di Sicilia. Palermo, 
Sandron, 1897. In-16. Pp.442. Con 2 pag. di 
spartito, musicale f.t. Prima ediz. non comu-
ne.   € 60,00

674 (Medici Cappello ‘800) SALTINI G.E. Bianca 
Cappello e Francesco I De’ Medici monografia. 
Firenze, Rass. Tipogr. 1898. In-8. Pp.420. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 68,00

675 (Ill. ‘800 Firenze) SALVI N. Di una nuova strada 
da aprirsi in Firenze invece di allargare la via 
Porta Rossa. Firenze, Cellini, 1866. In-8. Pp.26. 
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Con 1 tav. pieg. f.t. a col. Esempl. perfetto. Cfr. 
Uccelli,2134.   € 28,00

676 (Peruzzi) SAPORI A. (a cura) I Libri di commer-
cio dei Peruzzi con una premessa di V. Azzolini. 
Milano, Treves, 1934. In-4. Pp.660. Con 12 tav. 
f.t. Mz. marocch. blu edit. con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Ott. esempl. Importante opera, 
su materiale in gran parte inedito: la compa-
gnia mercantile dei Peruzzi (con quella dei 
Bardi e degli Acciaioli) fu una delle più famo-
se nell’economia fiorentina della prima metà 
del XIV sec. Sovracc. € 200,00

677 (Venezia Ed. ‘600) SARPI P. Historia particolare 
delle cose passate tra il Sommo Pontefice Paolo 
V e la Serenissima Repubblica di Venetia. 
Mirandola, (ma Ginevra) s.edit. 1687. In-12. 
Pp.20 nn,460. Fregi tipogr. Ottima piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Cfr. Piantanida,1055: 
«ristampa che ha un certo pregio uscita come 
ediz. precedenti alla macchia». Lozzu,6121. 
Cicogna,872. Parenti, Diz. Luoghi,143. Plat-
neriana,422. € 250,00

678 (Idraulica Toscana ‘800) SERIE di appendici 
alle note marginali dirette alla confutazione del 
ragionamento idraulico della pianura lucchese e 
Toscana interposta fra l’Arno ed il Serchio. 
Lucca, Giusti, 1840. In-16. Pp.98. Con note. 
Varese mod. Opera che si inserisce nell’aspro 
dibattico, apertosi alla metà del XIX sec. tra i 
vari Nottolini, Pieraccini, Bertini, Giorgini in 
merito all’oppurtunità di aprire una canalizza-
zione a sinistra del Serchio.   € 30,00

679 (Liguria Genova ‘800) SERRA G. La storia 
dell’Antica Liguria e di Genova scritta dal March. 
Girolamo S. Capolago, Elvetica, 1835. 4 voll. In-
16. Pp.500;496;330;516. Dorsi abrasi. In barbe 
con note. Pregiata ediz. Cfr. Lozzi,2271 nota. 
P l a t n e r i a n a , 1 8 0 .  C a d d e o , 4 4 6 .  M a n-
no,VI,22477. Manca al Rossi. Caldelari,4782. 
Interess. monografia che abbraccia un 
periodo storico che va dalle guerre dei roma-
ni in Liguria fino al 1500. Vi sono molte notizie 
riguardanti il commercio e la navigazione e la 
biografia di Cristoforo Colombo e Andrea 
Doria. € 150,00

680 (Fano ed. ‘800) SERVANZI COLLIO S. Cenni 
biografici di Michelangelo Lanci. Macerata, 
Mancini, 1839. In-8. Pp.18. Come nuovo. Bio-
grafia dell’erudito di Fano.   € 22,00

681 (Vetulonia - Archeologia) SORDINI G. Vetulo-
nia Studi e ricerche. Spoleto, Tip. Umbria, 1894. 
In-4. Pp.115. Ampie note. Picc. mancanza al 
marg. int. sup. di cop.   € 40,00

682 (Firenze) STATUTI dell’arte degli Albergatori 
della Città e contado di Firenze (1324-42) a cura 
di F. Sartini. Firenze, Olschki, 1953. In-8. Pp.353. 
Intonso come nuovo ampie note.   € 38,00

683 (Versilia ‘800 Ferrovie) TARABELLA G.  
Nell’apertura e benedizione della nuova strada e 
della macchina a vapore sulle Alpi della Versilia. 
Lucca, Cheli, 1879. In-8. Pp.12. Intonso. Come 

nuovo.   € 22,00
684 (Vallombrosa) TARANI D.F. Della vita di S. 

Giovanni Gualberto fondatore di Vallombrosa. 
Udine, Patronato, 1903. In-16. Pp.85. Ritr. in 
antip. Sottolin. a qc pp.   € 23,00

685 (Ciquecentina Lucca) TEGRIMI N. BENDI-
NELLI A. Le vite di Castruccio Castracani de 
gl’Antelminelli Principe di Lucca E del Minore 
Scipione Affricano, trad. da Giusto Compagni da 
Volterra. Lucca, Busdrago, 1556. In-8 picc. Pp. 
247, 3 nn. Front. interam. inc. in legno, ritr. a 
p.pag. inc. in legno, grande marca edit. al fine 
a p.pag. Capill. in xilogr. orn. Ott. esempl. assai 
fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. British,662. Brunet,V,689. 
Moreni,II,387. Graesse,VII,46. Lozzi,2408 
nota: «Raro». Parenti,168. Manca all’Adams. 
Platneriana,186 cita ediz. latina. Prima edizio-
ne rara. € 800,00

686 (Firenze ‘700) TELLUCCI P. Pastorum Plausum 
Ill. et Rev. praesuli Iosepho Mariae Martello ad 
Florentinum Archiepiscopatum nuper evecto. 
Florentiae, Verdi, 1722. In-4 picc. Pp.8. Varese 
mod. Cfr. Moreni,II,387.   € 26,00

687 (Sardegna)TERROSU ASOLE A. Le sedi 
umane medievali nella Curatoria di Gippi (Sarde-
gna sud-occidentale). Firenze, Olschki, 1974. In-
8. Pp. Ampie note Come nuovo intonso.   € 18,00

688 (Firenze Geologia ‘800) TRABUCCO G. Strati-
grafia dei terreni ed elenco delle rocce della 
provincia di Firenze. Ivi, Ricci,1898. In-8. pp.47. 
Dorso rinforz.   € 30,00

689 (Siena) TURBANTI O. Il Duomo di Siena mono-
grafia illustrata: I° Origini storiche, Esterno; II° 
Interno, Pavimento, Libreria Piccolomini. Siena, 
Turbanti, 1930. Folio. Pp.VI,103. Con 61 tav. f.t. 
a p.pag. di cui 10 a col. Tela rigida edit. con tit. al 
dorso e piatto ant. Esempl. 405 di soli 500 
stampati. Perfetto.   € 90,00

690 (Napoli) TUTINI C. Dell’origine e fundation de 
seggi di Napoli, Del tempo in che furono instituiti 
e della separation de’ Nobili dal Popolo, Delle 
l e g g i  d i  c i a s c h e d u n  S e g g i o  i n t o r n o 
all’Aggregation delle Famiglie: Del Cintoio 
Militare, che anticamente si dava à Nobili, & à 
Popolari, & della Giuridittione dell’Eletto del 
Popolo. Napoli, Baltrano, 1644. In-4. Pp.8 
nn,301,13 nn. (Seguono 95 pp. di supplemento 
manoscritte coeve in chiara grafia con stemmi 
disegnati) Fregi tipogr. Con molti stemmi inc. 
in legno n.t. Fiorit. e velatture d’umido. Manca 
l’antip. inc. Piena perg. coeva tit. oro. € 140,00

691 (Ed. ‘800 Firenze) UGHI G. Cronica di Firenze o 
compendio storico delle cose di Firenze 
dall’anno 1501 al 1546. S.l.n. edit. (184?). In-8. 
Pp.178. In barbe fiorit. Ampie note. Cfr. Bigaz-
zi,237. Piatto post. con mancanza.   € 50,00

692 (Firenze Ed. ‘800) VARCHI B. Storia Fiorentina 
con aggiunte e correzioni tratte dagli autografi e 
corredata di note per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. St. del Nardi e Varchi, 1843-44. 3 
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voll. In-8. Pp.610;654;379,XCV. Con albero 
genealogico pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Manca il ritr.

  € 100,00
693 (Medici Firenze Ed. ‘600) VARILLAS A. DE. 

Les anecdotes de Florence, ou l’histoire secrete 
de la Maison de Medicis. La Haye, A. Leers, 
1685. In-12. Pp.40 nn,323. Fregio al front. test. 
final. capill. orn. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Qc. cc. liev. 
arrossata. Prima rara ediz. Cfr. Dantes, Dict. 
Biogr. et Bibliographique,1875,p.1019. 
Moreni,II,430. Capponi,422. Coleti, Aggiunte 
p.294, N°40. Cioranescu,65502. Qué-
rard,X,54. € 260,00

694 (Napoli Ed. ‘600) VINCENTI P. Teatro de gli 
huomini illustri, che fvrono grand’ammiragli nel 
Regno di Napoli. Cominciando da gli Rè Nor-
mandi, fino à gli Austriaci. Con l’indice de 
Grand’Ammiragli. Napoli, Roncagliolo, 1628. In-
4. Pp.8 nn,134. Stemma inc. in rame grande al 
front. con varie firme coeve anche cassate, 
restauro nella parte b.ca. Fregi tipogr. Mz. perg. 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Prima rarissima edizione di quest’opera che 
offre interessanti ed utili notizie su 32 illustri 
personaggi della storia napoletana da 1128 al 
1607. Cfr. Fera-Morlicchio,2133. STC,XVII 
sec.962. Michel-Michel,VIII,119. Minieri-
Riccio,p.370. Manca al Piantanida. Ex libris.

  € 550,00
695  (Bologna Ed. ‘600) VIZANI P. Diece Libri delle 

historie della sua patria. Bologna, G. Rossi, 
1602. In-8. Pp.44 nn,556,4 nn. Front. mutilo per 
metà nella parte inf. Con 3 tav. xilogr. a p.pag. 
altra inc. al fine al Colophon e marca edit. a 
p.pag. al verso. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Firme di possesso al verso del piatto ant. 
Qc. carta ingiallita ma più che buon esempl. Cfr. 
Lozzi,901. Frati,3195. Graesse,VII,382. 

  € 250,00
696 VALPOLICELLA L. Il romanzo di una Principes-

sa di Sassonia (Luisa Carlotta di Borbone). 
Lucca, Baroni, 1916. In-4. Pp.53. Dedica 
autogr. dell’aut. al Conte Guelfo Guelfi 
Camaiani. In barbe con note.   € 25,00

697 (Firenze Ed. ‘600) ZAPATA F. Il Prodigio panegi-
rico Sacro dell’Abito de Dolori di Maria detto nella 
Chiesa della Santiss. Nunziata di Firenze. Ivi, 
Bonardi, 1658. In-4. Pp.2 nn,43,1 b.ca. Splendi-
da antip. interam. inc. in rame raffig. la Beata 
Vergine Maria con in braccio il Bambino Gesù 
circondato da putti con ai lati 8 santi e Beati 
fiorentini. Grande stemma inc. in rame al 
front. Fregi tipogr. Bel cartone rigido decorato 
‘700. Magnifico esempl. di assoluta freschezza. 
Rara opera di questo celebre Gesuita predi-
catore e teologo di Ferd. II Granduca di 
Toscana canonico di S. Lorenzo. Manca al 
Moreni, all’Uccelli e al Bigazzi. Inghirami, St. 
della Toscana,III,487. Cinelli-Calvoli,IV,381. 

Passigli,V,797. Bibl. dell’Ord. dei Servi,III,263. 
Manca al Piantanida e al De Backer-
Sommervogel. € 250,00

698 (Ed. ‘800) ZOBI A. Catechismo costituzionale 
preceduto da un’avvertenza storica. Firenze, 
Galileiana, 1848. In-8. Pp.72. Mz. pelle coeva 
fregi oro. Piatti in tela zigrinata coeva. Perfetto. 
Ex libris. Prima ediz. Con note.   € 45,00

699 (Firenze SS. Annunziata ‘800) ZOBI A. Memo-
rie storico-artistiche relative alla cappella della 
santissima Annunziata nella chiesa dei PP. 
Serviti di Firenze. Firenze, Fumagalli, 1837. In-8. 
pp.40. Con una grande inc. in rame pieg. in 
antip. inc. da Lasinio. Cop. fitt. Cfr. Uccel-
li,1495. Bigazzi,2583.   € 45,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

700 (Geologia mineralogia ill. ‘800) ALBIZZI O. 
DEGLI. Elementi di Geologia e Mineralogia con 
figure e quadri illustrativi della costituzione 
geognostica del globo con la descrizione dei 
terreni della Toscana. Firenze, Fioretti, 1851. In-
8. pp.217,2 nn. Con 4 tav. in litografia con varie 
fig. e una tav. pieg. più volte a col. «Quadro 
illustrativo della configuraz. de Globo colla 
rappresentaz. delle diverse formazioni e la 
sezione dei loro strati..» altra tav. a col. «Clas-
sazione dei terreni toscani e quadro compa-
rativo geologico dei terreni Liassici e Giuras-
sici» Mz. tela mod. tit. oro su tass. in pelle. 
Conservata la  cop. orig. ant. con scritte. Fiorit. In 
barbe. € 190,00

701 (Viaggi) AMEDEO DI SAVOIA L. La «Stella 
Polare» nel mare artico 1890-1900. Milano, 
Hoepli, 1903. In-8. Pp.602. Con 208 ill. n.t. 25 
tav. 2 panorami e 4  carte. Mz. perg. coeva con 
punte. tit. oro al dorso su tass. in pelle. Esempl. 
perfetto. € 170,00

702 (Ed. ‘700) ATTENDOLO D. Il Duello diviso in tre 
librei, nei quali con ragioni legali, et con esempi 
d’historie ordinatamente si tratta, & si dichiara 
tutto quello che s’appartiene à questa materia, 
con molte cose degne di consideratione non 
avvertite dagli altri Con le autorità delle leggi, & 
de i Dottori poste ne margine. Vinegia, G. Giolito 
de’ Ferrari, 1562 (Ma venezia Pavini, 1711). In-8. 
Pp.40 nn,136. (Segue) IDEM. Discorso intorno 
all’honore, & al modo d’indurre le querele per 
ogni sorte d’ingiuria alla Pace. Vinigia, G.G. De 
Ferrari, 1562. (Ma idem 1711). Pp.67. Marche 
edit. ai fornt. test. capill. in xilogr. orn. Perg. 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Freschissimo 
perfetto esempl. Celebri contraffazioni. 

  € 220,00
703 (Almanacchi Ill. ‘800) AA.VV. Almanach Comi-

que pittoresque, drolatique, critique et charivari-
que pour 1851 rédigé par MM. Taxile Delort, L. 
Huart et Carraguel, illustré par MM. Cham et 
Murisset. Paris, Pagnerre, 1851. In-16. Pp.186. 
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Con 140 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Cop. ill. Come nuovo.   € 60,00

704 AA.VV. Annuario dei centenari 1950. Milano, 
Cultura, 1950. In-8. Pp.720. Con molte ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Curiosa 
opera che celebra gli uomini di cui cade il 
centenario della morte o della nascita nel 
1950. Iniziativa avviata in questo esemplare 
per il primo anno Dal 450 a.C. al 1850.   € 30,00

705 (Ill. ‘800 Calendari) AA.VV. Un vero amico 
calendario per l’anno 1865 (Anno quinto). Firen-
ze, S. Antonino, 1864. In-16. Pp.96. Con molte 
inc. in legno n.t. (Segue) Tavole di ragguaglio di 
Misure Metriche Toscane. Firenze, Tofani, 1862. 
Pp.16. Cop. ill. al retro Orsanmichele. Ott. 
esempl.   € 36,00

706 (Ed. ‘700) BAILLY J.S. Lettres sur l’origine des 
sciences, et celle des peuples de l’Asie, adressé-
es à M.De Voltaire par M. Bailly & précédées de 
quelques Lettres de M.De Voltaire à l’auteur. 
Londres et Paris, Debure, 1777. In-8. Pp.352. 
Mz. perg. ‘800 con picc. mancanza al dorso inf. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Brunet,22682. 
Caillet,650. Blake,27. Wellcome,II,87. Qué-
rard, La France litteraire, 158. Rara e impor-
tante opera prima edizione. € 260,00

707 (Geografia Ill. ‘800) BALBI A. Compendio di 
geografia compilato sulle tracce dei Sig. B a l b i , 
Chauchard, Muntz ed altri dotti geografi viventi. 
Livorno, Vignozzi, 1847. In-8. Pp.654. Con 7 
grandi tav. f.t. inc. in rame di cartine. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.

  € 130,00
708 (Ghiaccio Coagulazione ‘600) BARTOLI D. Del 

Ghiaccio e della Coagulazione trattati del Padre 
Daniello B. della comp. di Giesù. Bologna, 
Recaldini, 1682. In-8. Pp.8 nn,230,8 nn. Fregi 
tipogr. Stemma dei gesuiti al front. Esempl. 
assai fresco. Piena perg. coeva con unchie tit. 
mss. al dorso. Perfetto esempl. Rara II° ediz. di 
un anno successiva alla prima. Interessanti 
le esperienze fisiche sul ghiaccio e la coagu-
lazione. Cfr. Gamba,1776 nota. Olschki, 
Choix,6071. Piantanida,1513: «Opera altret-
tanto interessante per la fisica e la chimica; 
l’aut. dice Gamba, espone le sue idee con 
quel garbo che può convenire alla scienza. 
L’operetta fu criticata da Gius. Del Papa nella 
sua lettera dell’umido e del secco». Kri-
vatsy,859. Backer-Sommervogel,I,981,31 
Riguarda anche il mare e riporta 2 capitoli sul 
vino e birra. € 500,00

709 (Fisiologia Ill. ‘800) BECLARD J. Traité élè-
mentaire de Physiologie humane comprenant 
les principales notions de la physiologie compa-
ré. Paris, Assalin, 1870. In-8 gr. Pp.1270. Con 
246 inc. in legno n.t. di varie grandezze con 15 
tav. f.t. a col. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. 
Ampie note. € 100,00

710 BERKELEY G. Viaggio in Italia a cura di T.E. 
Jessop e M. Fimiani. Napoli, Bibliopolis, 1979. 

In-8. Pp.368. Con tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.   € 30,00

711 (Ill. ragazzi Mussino) BERTINETTI G. Il Roto-
plano «3 bis» disegni di A. Mussino. Torino, 
Lattes, s.d. (anni ‘30) In-8. Pp.232. Con 85 ill. in 
nero n.t. anche a p.pag. e 5 tav. f.t. a col. 
Strappo ad una pagina. Tela mod.   € 40,00

712 (Ed. ‘700 Giuridica) BLACKSTONE. Du Jury en 
matiere Civile et Criminelle, trad. par Cl. Fr. 
Blanc. Paris, Ravier, 1792. In-12. Pp.137. (Unito) 
SERVAN J.M.A. Discours sur l’edministration de 
la Justice criminelle. Lyon, Grabit, 1774. Pp.116. 
Cfr. Barbier,I,1032,f. (Unito) SERVAN. Discours 
sur le Moeurs prononcé au Parlement de Greno-
ble en 1769. Lyon, Frabit, (1769). Pp.118. Le 3 
opere in un vol. in mz. pelle coeva con punte tit. 
oro al dorso. Tagli marmorizz. Qc. abras. al 
dorso. € 120,00

713 (Intossicazioni ed. ‘800) BOUCHARD C. 
Lecons sur les Auto-Intoxications dans les 
maladies professées à ma faculté de Médecine 
de Paris pendant l’année 1883. Recuellies et 
publiées par le Fendre. Paris, Savy, 1887. In-8. 
Pp.352. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 
nervi. Perfetto esempl. Rara prima ediz. Cfr. 
Garrison, Hist. of Medecine,p.618. Ellenber-
ger,p.97.   € 70,00

714 (Moda ill. 900) BOUTET H. Les Modes Fémini-
nes du XIXe siècle, préf. de J. Claretie. Paris, 
Flammarion, 1903. In-8. Pp.8. Seguono 100 tav. 
a p.pag. con modellini a col. f.t. in zincograp-
hie. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
con legaccio. Perfetto esempl. € 180,00

715 (Ill. ‘800) BRETON E. Monuments de tous les 
peuples, décrits et dessinés d’après les docu-
ments les plus modernes. Bruxselles, Artistique, 
1843. 2 voll. In-8. Pp.276;217. Con 129 tav. a 
p.pag. f.t. e 104 inc. n.t. Ottimi esempl. assai 
freschi. Bella leg. coeva in piena pelle rossa con 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti con impress. 
a secco. € 150,00

716 (Ed. ‘800) BREWER E. La Chiave della Scienza 
o i fenomeni di tutti i giorni. Milano, Boniotti, 
1861. In-16. Pp.597. Con varie inc. n.t. 1970 
risposte in questa opera curiosa. Mz. perg. 
coeva piatti marmorizz.   € 40,00

717 (Giuochi Ed. ‘800) CERNART. Nouveau manuel 
complet des Jeux de Société contenant les 
rondes enfantines, Les jeux de jardins et ‘appar-
tement, les jeux de salon, les pénitences appro-
priées a ces jeux et généralement tous les jeux 
qui conviennent aux Jeunes gens et aux Jeunes 
filles ou qui s’axécutent dans les réunions 
intimes. Paris, Roret, 1867. In-16. Pp.328. Cop. 
fitt. con piatti orig. applicati. Ott. esempl.   € 50,00

718 (Ippica ed. ‘800) CHOLLET O.A.E. DE. Du 
Cavalier et de son cheval avec des conseils aun 
jeune officier de cavalerie. Paris, Anselin et 
Pochard, 1824. In-16. Pp.117. In barbe assai 
fresco. Cfr. Menessier de la Lance,I,278. Prima 
edizione.   € 70,00
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719 COLLODI C. Le avventure di Pinocchio, illustraz. 
di P. Giangrandi. Firenze, Polistanpa, 1996. In-4 
gr. Pp.209. Con molte ill. n.t. Come nuovo.

    € 25,00
720 (Ill. ‘800) COOK J. Magnetismo ed elettricità. 

Napoli, Deltken, 1882. In-16. Pp.152. Con 48 
inc. n.t Mz. tela coeva piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 25,00

721 (Matematica Ill. ‘700) CORSINI E. Elementi di 
Matematica né quali sono con miglior ordine, e 
nuovo metodo dimostrate le più nobili, e neces-
sarie proporzioni di Euclide, Apollonio, e Archi-
mede. Firenze, Tartini e Franchi, 1735. In-8 picc. 
Pp.XXXII,288. Front. in caratt. rossi e neri. 
Fregio in rame al front. Fregi tipogr. Con 8 tav. 
pieg. f.t. al fine inc. in rame. Esempl. di assoluta 
freschezza. Bella perg. coeva tit. oro al dorso. 
Tagli marmorizz. Perfetto esempl.  Prima ediz. 
Cfr. Riccardi,I,378/9. Tiraboschi,II,147. 

  € 250,00
722 (Viaggi Ill. ‘700) COXE W. Voyage en Pologne, 

Russie, Suede, Danemarck, trad. de l’anglois, 
enrichi de Notes et des eclaircissemens néces-
saires, et augmenté d’un Voyage en Norvège par 
M.P.H. Mallet. Genève, Barde, Manget, 1874. 4 
voll. In-8. Pp.392;426;295;305. Con 18 inc. in 
rame su tav. pieg. f.t. (Cartine, piante di città, 
ritr, etc.). Bella leg. coeva in piena pelle marmo-
rizz. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi.  Ottimi esempl. di opera 
rara e celebre. Cfr. Graesse,II,293. Bru-
net,II,402. € 500,00

723 (Ill. ‘800 Terremoti, meteoriti) DAUBREE A. 
Les Régions invisibles du globe et des espaces 
célestes eaux souterraines, tremblements de 
terre, météorites. Paris, Alcan, 1888. In-8. 
Pp.210.  Con 78 inc. n.t.  Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. Cfr. Zittel,p.201. 
Importante opera.   € 60,00

724 (Ill. Gec.) DEKOBRA M. Sammy Soldato Ameri-
cano, trad. e illustraz. di Gec. Torino, Cosmopoli-
ta, 1930. In-8. Pp.187. Molte ill. a p.pag. Cart. 
rigido. Tit. oro. Ott. esempl.    € 20,00

725 (Geogr. ediz. ‘700) DE LA CROIX N. Géogra-
phie Moderne, précédée d’ un petit traité de la 
Sphére & du Globe: ornée de traits d’Histoire 
naturelle & politique & terminée par une Géo-
graphie Sacrée, & une Gèographie Ecclesiasti-
que, où l’on trouve tous les Archeveches & 
Eveches de l’Eglise Catholique, & les principaux 
des Eglises Schismatiques. Avec Une Traité des 
Longitudes & Latitudes des principales Villes du 
Monde, & une autre des Noms des Lieux conte-
nus dans cette Géographies. Revue par J.L. 
Barbeau De La Bruyer. Paris, Delalain, 1788. 2 
voll. In-12. Pp.XXIV,672;XII,658,2 nn. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. 
fresco. € 140,00

726 (Magia ed. ‘700) DEL RIO M.A. Disquisitionum 
Magicarum seu Methodus Judicum & Confessa-

riorum directioni commoda tertia cura emenda-
tior auctiorque, editio nova prioribus auctior et 
plurimis sublatis Typographorum erroribus, ut ex 
Tomi Primi Praefatione colligere licet, pristino 
nitori restituta. Venitiis, Bailium, 1746. In-4. 3 
parti in un vol. Pp.XXVIII,307,1 nn,2 b.che;6 
nn,313-612;8 nn,617-1018,2 nn. Fregio dei 
Gesuiti ad oguno dei 3 front. Fregi tipogr. Con 
tabella pieg. f.t. Ott. esempl. assai fresco. Mz. 
perg. con punte ‘800 tit. oro al dorso su tass. in 
pelle.  Pregiata e rara opera. Cfr. Caillet,2967. 
De Becker-Sommervogel,II,1900,8. € 900,00

727 (Ed. ‘700) DESGODETS A.R. Les Loix des 
Batimens suivant la Coutume de Paris, Traitant 
de ce qui concerne les Servitudes réelles, les 
Rapports des Jurés-Experts, les Réparations 
Locatives, Douairieres, Usugruitieres, Bénéficia-
les, etc. Avec les notes de M. Goupy, Architecte 
expert Bourgeois. Paris, Lambert, 1768. In-8. 
Pp.XXXII,700,2 nn. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Qc. lieve mancanza ed 
abrasione. Sguardie marmorizz. Firma coeva di 
appart. al front. € 160,00

728 (Viaggi ‘700) DUCLOS C.P. Voyage en Italie, ou 
considérations sur l’Italie. Paris, Buisson, 1791. 
In-8. Pp.4 nn,VIII,412. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, qc. abrasione ai piatti inf. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Quérerad,II,629. Michaud, Biogr. Univ. XI,405. 
Prima ediz. Hoefer,XV,22. € 150,00

729 (Oceania ed. ‘800 Capolago) ENRICI C. Storia 
dell’Oceania dai primi tempi noti fino al 1845. 
Prima vers. italiana. Capolago, Elvetica, 1847. 
In-16. Pp.339. Esempl. in barbe. Qc. fiorit.  Cfr. 
Caddeo,187. Motta, Tip. ticinesi,VII,155,X,42. 
Caldelari,1631. Non comune.   € 56,00

730 (Medicina Ill. ‘800) ERICHSEN J.E.  A practical 
treatise on the diseases of the scalp. London, 
Churchill, 1842. In-8. Pp.228. Con 6 tav. a 
doppia pag. f.t. a col. Tela edit. oro. In barbe. 
Opera non comune. Lieve abrasione al dorso.

  € 150,00
731 (Fotografia) FEININGER A. La nuova tecnica 

della Fotografia. Milano, Garzanti, 1969. In-8. 
Pp.472. Con 26 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. ott. 
esempl.    € 20,00

732 (Ed. ‘700) FENELON F. DE SALIGNAC DE LA 
MOTTE. Della educazione delle fanciulle, opera 
accresciuta d’una lettera dello stesso aut. ad una 
Dama di qualità intorno alla educazione di una di 
lei unica figliuola; con l’aggiunta d’un opera del 
Sig. La Chetardie, intitolata: Istruzione per una 
giovane principessa; per la prima volta trasporta-
ta a pubblico vantaggio dell’idioma Italiano 
dall’Ab. L. Roverelli faentino. Venezia, Palese, 
1788. In-8. Pp.184. In barbe. Cart. coevo tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Ex libris.   € 90,00

733 FERRARIN A. Voli per il mondo. Verona, Monda-
dori, 1929. In-8. Pp.296. Con 133 ill. e 3 carte 
geogr. f.t. Come nuovo. Intonso. Nel 1920 
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acquistò fama mondiale con il raid Roma-
Tokio compiuto con il tenente Guido Masiero. 
Il 1928 fu il suo anno trionfale con il capitano 
Carlo Del Prete, a bordo di un idrovolante 
Savoia-Marchetti S.64, conquistò il primato 
mondiale  di durata di volo in circuito chiuso 
ed il primato di distanza senza scalo da 
Montecelio (Roma) a Touros in Brasile. Tutti i 
suoi raid sono descritti in questo libro. Prima 
edizione.   € 45,00

734 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Les Merveilles de 
l’Industrie ou description des principales indu-
stries modernes: Industrie Chimique le verre et le 
cristal, les poteries, les faiences et les porcelai-
nes, le savon, les soudes et les potasses, le sel, 
le sougre et l’acide sulfurique. Paris, Furne 
Jouvet, s.d. In-8. Pp.756. Con 413 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. € 70,00

735 (Chimica ed. ‘700) FOURCROY A.F. Philosop-
hie chimique, ou vérités fondamentales de la 
chimie Moderne, Disposées dans un nouvel 
ordre. Paris, Du Pont, An III (1795). In-8. Pp.174. 
In barbe assai fresco. Firma dell’aut. autogr. al 
retrofront. Rara II° ediz. Cfr. Sotheran,1384: 
«Rare». Bolton,I,448. Blake,153. Duve-
en,225/6. Cole,470. Wellcome,II,48. Neu,1483. 
Poggendorff,I,783. Edelstein, 903. Smea-
ton,33. Ferchl,161. Brunet,4406. Fergu-
son,I,287. Partingron,III,583. Hoefer,II,557. 
Kopp, Gesch. d. Chemie,I,329. Caillet,4127. 
Dictionary of Scientific Biography,V,89/93.

  € 200,00
736 (Viaggi) GABRIELE M. Sulla rotta del portatore 

di Dio. Roma, Edindustria-Finmare, 1962. In-4. 
Pp.253. Con 70 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’ediz. fuori com-
mercio su: Colombo, Vespucci, Verrazzano.

      € 25,00
737 (Tossine Ed. ‘800) GAUTIER A. Les toxines 

microbiennes et Animales. Paris, Soc. Ed. 
Scientifiques, 1896. In-8. Pp.625. Con 20 fig. 
n.t. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso. Perfetta 
prima edizione. Ampie note.   € 38,00

738 (Sordo-Muti ed. ‘800) GERANDO J.M. DE. De 
l’éducation des Sourds-Mutes de maissance. 
Paris, Mequignon l’Ainé Pére, 1827. 2 voll. In-8. 
Pp.608;668. Cart. rigido marmorizz. coevo tit. e 
fregi oro ai dorsi  con tass. in pelle a col. Fiorit. 
Ampie note.  Importante opera in prima ediz. 
Cfr. Brunet,3659. € 170,00

739 (Viaggi ‘600 Elzeviri) GOLNITZ A. D. Ulysses 
Belgico-Gallicus, fidus tibi dux et Achates, per 
Belgium Hispan: Regum Galliae, Ducat. Sabau-
diae, Turinum usq. Pedemontii Metropolin. 
Amsterodami, Elzeviriana, 1655. In-12. Pp.8 
nn,605,27 nn.  Bel front. interam. inc. in rame 
da Duysend. Fregi tipogr.  Mz. marocch. bruno 
con punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Tagli oro. Esempl. 

assai fresco. Bellissimo esempl. Cfr. Wil-
lems,1185. Rahir,1207. Milesi,89. € 190,00

740 (Cavalli ed. ‘700) IL GRAN Marescalco france-
se, che tratta della cognizione dei cavalli, delle 
lor malattie e dei rimedi per guarirle; come pure 
delle loro purghe, e di più altre cose utilissime e 
necessarie alla cura, ed al governo dei medesi-
mi. Venezia, Zatta, 1799. In-12. pp.311,1 nn.  
Con 1 tav. inc. in rame in antip. a p.pag. e varie 
inc. in legno n.t.  In barbe. Piena perg. ‘800 tit. a 
china al dorso. Sguardie marmorizz.   € 98,00

741 (Ed. ‘700) GRAVINA G. Nuova raccolta di 
opuscoli. Napoli, De Simone, 1741. In-12. 
Pp.204.  Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr.  Perg. coeva tit. mss. al dorso. Timbro di 
appart. Legg. brunito. € 100,00

742 (Ill. Accornero) GRIMM F.lli. Cinquanta novelle 
trad. da F. Vanzi Mussini, illustraz. di V. Accorne-
ro. Milano, Hoepli, 1958. In-4.Pp.422. Molte ill. 
in nero n.t. e 16 tav. a col. f.t. a p.pag. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. ill. a col. Picc. abrasione 
al dorso sup.   € 35,00

743 (Frumento Ill. ‘700) GRISELINI F. Nuova manie-
ra di seminare, e coltivare il formento, ediz. III° 
rivista, Corretta, Accresciuta di nuove tavole, 
d’un rimedio per preservare i grani dalla Corru-
zione, e d’altri Discorsi ed Esperimenti fatti da 
varj Accademici Georgofili di Firenze, Col 
Risultato delle Sperienze fatte in quest’anno 
1764 e con un nuovo progetto per l’anno venturo. 
Con parecchie altre osservazioni utili ad un 
fattore per il governo della campagna e per la 
sopraintendenza alli Coloni, con Descrizione dei 
Dodici Mesi dell’Anno, e con la dichiarazione di 
quanto si deve operar in ciaschedun di essi mesi. 
Venezia, Zatta, 1765. In-4. Pp.VIII,40.IV,58,6 nn.  
Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame e 2 tavelle 
pieg. f.t. Vignetta calcografica al front. Testo a 
2 col. Cart. coevo con lievi abras. In barbe.  Cfr. 
Lastri,65. € 250,00

744 (Editto viaggi) GUERIN DALLE MESE J. 
Egypte la mémoire et le Réve itinéraires d’un 
voyage 1320-1601. Firenze, Olschki, 1991. In-8. 
Pp.658. Con 7 tav. f.t. Intonso ampie note. Come 
nuovo. Sovracc. Prezzo Olschki € 111,00 € 60,00

745 (Botanica Ill. ‘700) INGEN-HOUSZ J.  Expé-
riences sur les Végetaux, spécialement sur la 
Propriété qu’ils possèdent à un haut degré, soit 
d’améliorer l’Air quant ils sont au soleil, soit de la 
corrompre la nuit, ou lorsqu’ils sont à l’ombre; 
auxquelles on a joint Une Méthode nouvelle de 
juger du degré de salubrité de l’Atmosphére. 
Paris, Didot, 178I. In-8. Pp. LXVIII,333,3 nn. Con 
1 tav. f.t. pieg. inc. in rame con 16 fig. Mz. tela 
‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. Timbro di Bibl. 
annullato. Ott. esempl. Ampie note.  Celebre ed 
importante opera. Cfr. Brunet,4351. Prit-
z e l , 4 4 3 5 ,  P o g g e n d o r f f , I , 11 7 0 .  D a u-
mas,p.1190. Garrison-Morton,103. Duve-
en,305. L’aut. considerato come il primo 
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fisiologo delle piante, dimostra le proprietà 
che esse possiedono di liberare attraverso le 
foglie ossigeno durante il giorno (in maggior 
quantità alla luce solare) e acido carbonico di 
notte. Queste esperienze costituiscono le 
basi per la comprensione della fotosintesi da 
lui scoperta. Horblit,55. Dibner,29. Nor-
mann,1141. DSB,VII,p.11-16. Prima ediz. 
francese tradotta dall’aut. stesso. € 350,00

746 (Viaggi) KANCEFF E. Poliopticon Italiano. 
Genève, Slatkine, 1994. 2 voll. In-8. pp.766. 
Come nuovi.   € 38,00

747 (Ill. ‘700 Russia) LE CLERC N.G.C. Histoire 
Physique, Morale, Civile et Politique della Russie 
Moderne. Paris et Versailles, Froullé et Blaizot, 
1783-94. 3 voll. In-4. pp.4 nn,VIII,536,2 nn;4 
nn,619;VIII,424..3 test. in legno 10 tabelle 
pieg. f.t. 1 carta geogr. pieg. più volte f.t. inc. 
in rame, 1 tav. pieg. inc. in rame f.t. e 7 tav. a 
p.pag. di ritr. inc. in rame..Ott. esempl. assai 
fresco. Mz. perg. ‘800 con punte tit. oro ai dorsi 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Cfr. Bru-
net,III,916. € 450,00

748 (Ill. ‘800) LE GALL O. La Morale en Histoires, 
illustrations à deux teintes par Derancourt. Paris, 
Belin-Leprieur, s.d. (metà ‘800) In-8. Pp.311. 
Con 10 tav. f.t. protette da velina. Tela edit. 
policroma tit. e fregi oro al dorso e piatti. Tagli oro. 
Lievi fiorit.   € 45,00

749 (Microscopio ed. ‘700) LUPIERI G.M. Del 
microscopio memoria. Vicenza, Turra, 1784. In-
8. Pp.XVI,140,2 nn (errata). Con 1 grande tav. 
pieg. f.t. inc. in rame. Cart. colorato coevo tit. 
mss. al dorso. In barbe. In carta forte. Esempl. 
freschiss. Prima rarissima ediz. Cfr. Riccar-
di,II,60. Blake,280. Nachet Coll. Cat.61. 
Rumor, Scritt. Viv.II,230/1. Libri, Cat.1861, 
n°4836. € 450,00

750 (Santo Domingo Ed. ‘800) MALO C. Histoire de 
l’ile de Saint-Domingue depuis l’époque de sa 
découverte par Christophe Colombe jusqu’à 
l’année 1818. Publiée su des documents authen-
tiques, et suivie de Piéces justificatives. Paris, 
Della Nunay, 1819. In-8. Pp.4 nn,II,390. Mz. 
perg. con punte coeva tit. oro su tass. in pelle al 
dorso a 5 nervi. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Leclerc,3351. Sabin,44140. Barbier,II,867. 
Rara opera. € 320,00

751 (Medicina ill. ‘800) MANNI P. Manuale pratico 
per la cura degli apparentemente morti premes-
sevi alcune idee generali di Polizia medica per la 
tutela della vita negli asfittici. Firenze, Ciardetti, 
1834. In-8 gr. Pp.XXVIII,236. Con 8 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame. Esempl. in barbe ad ampi margini. 
Assai fresco solo qc. fiorit. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. oro e fregi al dorso. Ampia cornice 
oro ai piatti. Splendido esempl. € 250,00

752 MARTIN D.B. Auiscia piccola araba ill. di Maraja. 
Milano, Fabbri, s.d. (1957) In-8. Pp.120. Con ill. 

n.t. e tav. a col. Come nuovo. Cop. in cart. ill. a 
col.    € 20,00

753 (Firenze Viaggiatori ‘800) MASINI E. Viaggiato-
ri e Navigatori fiorentini. Brevi cenni storici. 
Firenze, Barbera, 1898. In-16. pp.46. Intonso 
come nuovo.   € 20,00

754 (Ill. ‘800) MAYNE-REID. Alla Caccia dei Bisonti. 
Milano, Tip. Ed. Lombarda, s.d. In-8 gr. Pp.298. 
Con 37 inc. in legno n.t. Tela coeva con fregi oro 
al dorso piatto ant.   € 30,00

755 (Ill. ‘800) MAYNE-REID. I Cacciatori d’Orsi. 
Milano, Tip. Ed. Lombarda, 1877. In-8 gr. 
Pp.196. Con 25 inc. in legno n.t. Tela coeva con 
decoraz. Liev. brunito.   € 35,00

756 (Ill. ‘800) MAYNE-REID. Guglielmo il Mozzo. 
Milano, Tip. Ed. Lombarda, 1874. In-8 gr. 
Pp.160. Con 26 inc. in legno n.t. Tela coeva con 
fregi oro. Segni di biro rossa ad  1 pag.   € 26,00

757 (Ill. ‘800) MAYNE-REID. In Mare. Milano, Tip. Ed. 
Lombarda, 1877. In-8 gr. Pp.162. Con 22 inc. in 
legno n.t. Tela coeva con fregi oro.   € 30,00

758 (Ill. ‘800 Lett. Ragazzi) MAYNE-TRID. Les 
Enfants des bois trad. nouv. Paris, Lefebure et 
Guerin, s.d. (1886) In-8. Pp.258. Con 16  tav. f.t. 
ed una ill. al front. Leg. edit. in tela rossa tit. e 
fregi oro al dorso piatto ant. interam. decorato in 
oro con tit. Taglio oro, leg. firm. Engel.   € 30,00

759 (Ill. ‘800 viaggi) NAVELLO S. Compte-rendu 
d’une excursion en Suède et en Norvège, Nice, 
Nicoise, 1882. In-8. pp.136. Con 10 tav. a p.pag. 
f.t. e 2 tav. più volte pieg. f.t. Ott. esempl. picc. 
mancanza ang. inf. est. di cop. Prima edizione.

    € 70,00
760 (Ill. ‘800 marineria ragazzi) PARK BENJAMIN. 

Shakings Etchings from the Naval Academy by a 
member of the class of ‘67; Engraved by J. 
Andrew. Boston, Lee & Shepard, 1867. In-8 
oblungo. Pp.122.  Con front. e 28 inc. a p.pag.  
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. in 
oro. Ott. esempl. con incisioni di gran gusto. 
Prima edizione. € 100,00

761 (Agr icol tura  Toscana)  PAZZAGLI  C. 
L’Agricoltura toscana nella prima metà dell’800, 
tecniche di produzione e rapporti mezzadrili. 
Firenze, Olschki, 1973. In-8. Pp.582. Ampie 
note. Sovracc. Esaurito. Come nuovo.  Alcune 
fig. n.t.  Ampia bibliogr.   € 30,00

762 (Ed. ‘800) PELLICCIA A. Del principio modera-
tore della morale pubblica e della Pubblica 
salute. Lucca, Bertini, 1849-51. 4 voll. In-8. 
Pp.1356. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Assai freschi. 
Opera che si innesta nel filone dei primi studi 
relativi alla salvaguardia della salute dei lavora-
tori, tentando di supplire alle mancanze legislati-
ve e cercando di agire sull’informazione, più 
esauriente possibile, proprio direttamente al 
lavoratore: una sorta di ragguaglio pedagogico-
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medico. € 120,00
763 (Toscana Puglia) PIEROTTI G.  La Paglia in 

Toscana. Firenze, Ente Att. Toscane, 1827. In-
16. Pp.82. Con 8 tav. f.t. Cart. edit. Come nuovo.

    € 20,00
764 (Giuridica Ed. ‘500 scompleta) PLAZA Y 

MORAZA P. Epitomes Delictorum, causarum-
que Criminalium ex iure pontificio regio, et 
caesareao, liber primus nunc primum excursus. 
Huic accessit miscellaneorum ruorundam 
tractatum, libri Decretallium quinti, et noni Codi-
cis, affinium titulis. Elenchus. Lugduni, Honora-
tum, 1560. In-8. pp.24 nn,798,26 nn. (Manca la 
pag. 415/416) Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Qc. glossa antica. Varese mod. I successivi vol. 
non sono stati pubblicati.   € 90,00

765 (Ed. ‘800) PODREIDER F. Danimarca, Svezia e 
Norvegia note di viaggio Agosto 1887. Milano, 
Bellini, 1887. In-8. Pp.47. Come nuovo.   € 20,00

766 (Ill. ‘800 Giuochi) POISLE-DESGRANGES J. 
Les Jeux innocents de Société, édition complète 
de toutes les récréations amusantes augmentée 
de jeux nouveaux. Paris, Taride, 1882. In-24. 
Pp.128. Con inc. in legno n.t. Ott. esempl. 

    € 45,00
767 (Viaggi) QUATTRINI A.C. Col «Norge» sulla via 

del Polo con una nota illustrativa di U. Nobile. 
Firenze, Quattrini, 1930. In-8. Pp.240. Com 69 
ill. f.t.    € 28,00

768 (Agricoltura ‘700) RICCI G. Saggio sopra la 
replicata raccolta della Foglia del Gelso respon-
sivo al quesito stato proposto dalla reale Accade-
mia D’Agricoltura di Firenze nell’anno 1774. 
Firenze, D. Marzi, 1775. In-8. Pp.2 nn,56. Belliss. 
e freschiss. esempl. In carta grave. Cfr. 
Lastri,108. Re,III,300. (Unito) Memorie ragiona-
te di un agente di Campagna sulla Coltivazione 
dell’Arachide ossia Pistacchio di Terra. Modena, 
Vincenzi, 1836. Pp.15,1 nn. Con 1 tabella pieg. 
f.t. (Unito) SAVANI L. Mezzi sicuri per distrugge-
re i vermi roditori del frumento in erba e su le 
spighe oltre quelli indicati dal fu chiarissimo 
signor prof. Corti che approvati dal governo di 
Modena furono pubblicati nel 1777 e che per 
essersi resi rari qui si ristampano a pubblico 
vantaggio con 1 tav. in rame. Modena, Vincenzi, 
1833. Pp.100. Con 1 tav. pieg. f.t. con inc. in 
rame 9 fig. Cfr. Niccoli,198. Esempl. assai 
fresco. Le tre opere in unico vol. in mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.

  € 180,00
769 (Trigonometria Ill. ‘700) RIVARD F. Trigonomé-

trie rectiligne et spherique, avec la construction 
des tables des Sinus, des Tangentes, des 
Secantes Et des logarithmes. Paris, Lottin & 
Butard-Dasaint Saillant, 1747. In-8. Pp.195. Con 
4 tav. pieg. f.t. al fine con 47 fig. inc. in rame. 
(Segue) IDEM. Tables des Sinus, tangentes, 

secantes, et de leurs Logarithmes; avec la 
construction de ces Tables et le Problemes de la 
Trigonometrie Rectiligne et Spherique. Paris, 
Desaint & Saillant, 1743. Pp.308 nn di tabelle e 
logaritmi. Bella leg. coeva in piena pelle marez-
zata tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Angoli liev. toccati. 
Esempl. fresco.  Cfr. Brunet,7995 cita ediz. 
posteriori. Firma coeva di possesso. € 150,00

770 (Agricoltura Ill. ‘800) SAFFRAY. La physique 
des Champs. Paris. Hachette, 1876. In-16. 
Pp.188.  Con 95 inc. n.t. Intonso in barbe cop. ill.

    € 30,00
771 (Viti americane Ill. ‘800) SCASSELLATI L.  La 

Filossera e le viti americane. Perugia, Terese, 
1899. In-16. Pp.194. Con 34 ill. n.t. Cart. rigido 
post. Ott. esempl.   € 40,00

772 (Lotto) SEGUROS J. DE. La fortuna per tutti 
nuovo studio statistico e i diversi metodi per 
vincere al Giuoco del Lotto. Firenze, Piccini, 
1903. In-8. Pp.126. Come nuovo.   € 23,00

773 (Cartografia) SESTINI A. La letteratura delle 
carte geografiche con cenni sugli esercizi 
cartografici e sulla storia della cartografia. 
Firenze, Le Monnier, 1944. In-16. Pp.170.  Con 
78 fig. n.t. e 1 tav. f.t. Ampie note. Sottolin. a 5 
pp.   € 24,00

774 (Alpinismo) SORA G. Con gli Alpini all’80° 
parallelo. Milano, Mondadori, 1929. In-8. 
Pp.238.  Con 72 ill. f.t. e 7 grafici.   € 20,00

775 (Ill. ‘800) SOULIE’ F. Physiologie du Bas-Bleu, 
vignettes de J. Vernier. Paris, Aubert, 1841. In-
16. Pp.124. Con 52 inc. in legno n.t. Prima 
ediz. Cfr. Vicaire,VI,590. Allentato. Lhéritier,74.

    € 50,00
776 (Ill. ‘800) SPINDLER C. Vergissmeinnicht, 

Taschebuch der liebe, der Freundschaft und 
dem Familienleben des deutschen Volkes fur 
das Jahr 1846. Stuttgart, Franck, 1845. In-16. 
Pp.271.  Bel front. interam. inc. in rame e 21 
inc. in rame f.t. a p.pag. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. Fiorit.   € 30,00

777 (Viaggi Africa Ill. ‘800) STANLEY H. Il Congo e 
la creazione del nuovo libero stato. Storia di 
lavoro e d’esplorazione. Vers. dall’ingl. di A. 
Massoni. Milano, Treves, 1886. 2 voll. In-8.  
Pp.552;468. Con 43 tav. f.t. a p.pag. 79 inc. n.t. 
di varie grandezze, 2 grandi tav. del bacino 
del Congo pieg. più volte al fine a col. e 3 carte 
geogr. pieg. a col. Mz. tela coeva tit. oro piatti 
marmorizz. Ott. esempl. in barbe. Prima edizio-
ne. € 180,00

778 (Viaggi ill. ‘800) STANLEY H.M. Dans les 
Ténèbres de l’Afrique recherche, délivrante et 
retraite d’Emin Pacha ouvrage trad. de l’anglais 
avec l’autorisation de l’aut. Paris, Hachette, 
1890. 2 voll. In-8. Pp.522;488.  Con 150 gravu-
res d’après les dessins de Forestier, Sydney 
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Hall, Monthard, Riou e 3 grandi carte a col. 
pieg. più volte f.t. ed 1 tabella pieg. f.t. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. ott. esempl. Prima ediz.francese. 

  € 170,00
779 (Agricoltura caccia ‘700) TANARA V. 

L’Economia del cittadino in villa libri VII. Rivedu-
ta, ed accresciuta in molti luoghi dal medesimo 
aut. con l’aggiunta delle qualità del Cacciatore. 
Venetia, Prodocimo, 1700. In-8. Pp.544. Front. 
con grande ritr. inc. in legno rinforzato. 
Esempl. brunito con alcune pp. rinforz. al marg. 
Qc. abrasione a poche pp. Tracce d’uso. Perg. 
coeva dorso a 4 nervi. Ediz. ricercata. Cfr. 
Ceresoli,508/9. Fantuzzi,VII,75. Lastri,122. 
Renault e Sassi,56. Enc. della Caccia,1380. 
Piantanida,1811 nota. Bing,1890. Moretti, 
Bibl. Agraria,103. Wesbury,213. Interessanti 
le pp. sugli alimenti, la cucina, la caccia. 
Numerosi riferimenti al vino, alla vite, all’olio 
all’ulivo e alla loro coltivazione. € 250,00

780 (Viaggi Francia Ill. ‘800) TASTU A. Voyage en 
France nouv. éedit. revue et augmentée. Tours, 
Mame, 1862. In-8. Pp.568. Con 4 tav. f.t. inc. in 
acciaio a p.pag. su carta forte 1 grande carta 
geogr. pieg. f.t. in rame e 64 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze.  Mz. marocch. rosso coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro, ex libris. 
Qc. fiorit. Cfr. Vicaire,VIII,791.   € 85,00

781 (Ill. ‘900) TOPFFER R. Histoire de Mr. Jabot. 
(Paris, Dufrenoy, s.d. 1923). In-8 oblungo. Cc.3 
nn.  52 interam. ill. Tela edit. tit. oro al dorso e al 
piatto ant. con ill. in oro. Tagli oro come nuovo.

    € 60,00
782 (Ill. ‘900 Ragazzi) TOPFFER R. Histoire de Mr. 

Pensil. Paris, Garnier, 1923. In-8 oblungo. Cc.1 
nn, 72 interam ill. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. ill. in oro tagli oro. Perfetto.   € 60,00

783 (Ill. ‘800) TWAIN M. The Innocents Abroad, or 
the new pilgrims’ progress. Hartford, America 
Publ. 1884. In-8. Pp.651. Con 234 ill. n.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 50,00

784 (Ill. ‘800) TYNDALL J. La Chaleur, mode de 
mouvement. Paris, Gauthier-Villars, 1881. In-16. 
Pp.608. Con 110 inc. in legno n.t. Mz. marocch. 
bruno coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz.   € 60,00

785 (Ill. ‘800) VEIT G. Trattato delle Malattie delle 
donne ed affezioni purperali, vers. ital. autorizz. 
sulla II° ediz. ted. Napoli, Jovene, 1876. In-8. 
Pp.637. Molte inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso. Esempl. perfetto. Prima ediz. del celebre 
medico Prof. di ginecologia e ostetricia a 
Bonn.   € 70,00

786 (Alpinismo) VIGLIERI A. 48 giorni sul «Pack». 
Nuova ediz. riveduta dall’aut. Milano, Mondado-
ri, 1929. In-8. Pp.270. Con 31 ill. f.t. e 3 cartine 
geogr.   € 20,00

787 YORICK FIGLIO DI YORICK. Giostre e Tornei 
(1313-1883). Roma, Fanfulla, 1883. In-16. 
Pp.158. Con 2 ritr. a p.pag. Cop. ill. dorso fitt. 
Prima ediz, alla fine v’è la descrizione del 
Carosello romano del 3 maggio 1883.   € 24,00

NUMISMATICA - MEDAGLIE

788 (Medaglie) ALVAREZ-OSSORIO F. Catalogo de 
las medallas de los siglo XV y XVI conservadas 
en el Museo arqueologico Nacional. Madrid, 
1950. In-8. Pp.262. Con 450 ill. f.t. Come nuovo. 
Importante opera. € 120,00

789 (Monete) AA.VV. Catalogo di una grande colle-
zione di Monete Italiane. Milano, Ratto, 1914. In-
8. Pp.368. Con 44 tav. f.t. per oltre 1000 ill. Tela 
edit. Come nuovo. Raro catalogo. € 100,00

790 (Numismatica) AA.VV. La donazione Chiellini 
1883-1982. I Rinvenimenti Monetari da Santo 
Stefano ai Lupi. Mostra Museo Progrss. D’Arte 
Cont. Villa Maria mag.giu. Livorno, 1983. In-4. 
Pp.130. Con 150 ill. n.t. Come nuovo.   € 22,00

791 (Numismatica) AA.VV. Il Medagliere delle 
raccolte numismatiche torinesi esemplari scelti 
dalle serie greca, romana, bizantina, sabauda, 
piemontese e di altre zecche italiane a cura di 
A.S. Fava, L. Sacchero, V. Viale. Torino, Museo 
Civico, 1964. In-8. Pp.226. Con 66 tav. f.t. 
centinaia di monete. Come nuovo.   € 27,00

792 (Sigilli grande opera) AA.VV. Sigilli del Museo 
Nazionale del Bargello a cura di A. Muzzi, B. 
Tomasello, A. Tori. Vol. I° Ecclesiastici. II° (in 2 
tomi) Privati. III° Civili. Firenze, Spes, 1988-90. 4 
voll. In-4. Pp.456;612;304. Con 560 tav. f.t. con 
2761 ill. inoltre centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro sovracc. Come nuovi. Corpus completo dei 
sigilli del Museo per la prima volta schedati e 
illustrati monumentale opera. € 140,00

793 (Medaglie) BABELON J. Médaille et le médail-
leurs. Paris, Payot, 1927. In-8. Pp.235. Con 32 
tav. f.t. In barbe. Ott. esempl.   € 32,00

794 (Medaglie) BARTOLOTTI F. La Medaglia 
annuale dei Romani pontefici da Paolo V a Paolo 
VI 1605-1967. Rimini, Cosmi, 1967. In-4 gr. 
Pp.512. Con centinaia di ill. n.t. Piena pelle 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con cornice oro. 
Custodia. Come nuovo. € 100,00

795 (Medaglie) BARTOLOTTI F. Le Medaglie 
pontificie di Massimo Modulo da Pio IX a Pio XI. 
Rimini, Bartolotti, 1971. In-4. Pp.128. Con 78 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant.  Ediz. di 
700 esempl.  Come nuovo.   € 40,00

796 (Medaglie placchette) BERNHART M. Medail-
len und plaketten 3° von Tyll Kroha vollig neube-
arbeitate Auflage. Braunscweig, Klinkhardt, 
1966. In-8. Pp.252. Con 246 ill. e 2 tav. a col. 
Tela edit. Sovracc. come nuovo. (Bibl. fur kunst-
und antiquitatenfreunde band I)   € 19,00
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797 (Monete) BREGLIA L.  L’Arte romana nelle 
monete dell’età imperiale, introd. di R. Bianchi 
Bandinelli. Milano, Silvana, 1968. In-8 carré. 
Pp.236. Con 303 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 40,00

798 (Misce l lanea  numismat ica  I l l .  ‘ 800) 
BRICHAUT. A. Quelches Médailles francaises 
extrait. Bruxelles, 1883. In-8. Pp.4 Con 2 tav. f.t.  
(Segue) CUMONT G. La Médaille de Mr. 
Edmond Picard, extrait. Idem, 1885. Pp.4. Con 1 
tav. f.t. (Segue) IDEM. Projer de Médaille pour 
récompenser de leurs services les représentant 
de Malines pendant l’occupation francaise de 
1792 a 1793. Idem, 1886. Pp.11.  Con 1 inc. n.t. 
(Segue) IDEM Les Volomtaires Liùbourgeois et 
leur médaille 1790-94 Révolution Brabanconne-
Invasion Francaise. Idem, 1886. Pp.27. Con 1 
tav. f.t. (Segue) IDEM. Medaille pour récompen-
ser les services rendus aux armées de l’Autriche 
et de ses alliés en guerre avec la République 
Francaise 1792-94 le scel et le contre-scel du 
conseil de Gueldre. Idem, 1886. Pp.23. Con 1 
tav. f.t. (Segue) IDEM. Médailles de la Société 
Littéraires de Bruxelles. Idem, 1889. Pp.12. 
(Segue) DE WITTE A. Médaille Nahuys homma-
ge rendu par ses amis et confrères au Comte 
Maurin De Nahuys. Idem, 1869-90. Pp.8. Con 1 
tav. f.t. (Segue) CASTELLANI G. Une médaille 
de Fano du XV° siècle. Idem, 1891. Pp.3. Con 1 
ill. n.t. (Segue) Une médaille commémorative de 
la fondation et de l’achévement de la ville de 
Sultanije (1305-13). Idem, 1891. Pp.16. Con 2 
inc. n.t. (Segue) AMBROSOLI S. Une Médaille 
inédite de Jacques Jonghelinck. Idem, Pp.6. 
Con 1 tav. f.t. (Segue) DE WITTE A. Médaille 
religieuse de Notre-Dame de Bon-Secours a 
Bruxelles. Idem, 1894. Pp.6. Con 1 inc. n.t. 
(Segue) CUMONT G. Médaille au Buste de 
Charles-Quint par le poète Jean Second. Idem. 
1895. Pp.14. Con 1 tav. f.t. (Segue) DE WITTE 
A. Médaille religieuse et Méreau de Notre Dame 
de Miséricorde a Verviers. Idem,1895. Pp.8. Con 
1 tav. f.t. (Segue) CUMONT G. Quelches rensei-
gnement nouveau sur Théodore Va, Berckel, 
graveur général de la Monnaie. Plaque du 
massager de Jacques De Hubin Abbé de Stave-
lot (1766-86). Idem, 1897. Pp.9. Con 1 tav. f.t. 
(Segue) DE JONGHE B. Un sceau de Burckard 
seigneur de Fénestrange ou Vinstingen. Idem, 
1897. Pp.8. Con 1 inc. (Segue) HAMAL-
MOUTON. Une Médaille honorifique de la 
principauté de Liège retrouvée. Idem,1901. 
Pp.10. Con 1 inc. (Segue) CORDEAUX P. 
Médailles Franco-Gantoises de l’ère républicai-
ne et de l’empire. Idem,1901. Pp.28. Con 2 inc. 
n.t. ed 1 tav. f.t. (Segue) CERRATO G. Une 
médalle savoyarde inédite. Idem,1905. Pp.6. 
Con 1 inc. n.t. (Segue) BOSCH P. Rutilio Gaci et 
l’importance de la médaille comme document 

historique. Idem, 1910. Pp.8. (Segue) GNECCHI 
F. La medaglia presso i romani. Idem,1910. Pp.6. 
Con 2 tav. f.t. (Segue) BORDEAUX P. La Mèda-
ille frappé en l’honneur de Pierre Lair a Anvers, 
en 1814 et les monnais obsideionales anvorsoi-
ses. Idem, 1910. Pp.56. (Segue) PICQUE’ C. 
Médailles d’art flamandes inédites du XVI° 
siècle. Idem, s.d. Pp.20. Con 2 tav. f.t. (Segue) 
MORSOLING. Une médaille de Charles V. Idem, 
s.d. Pp.2. Con inc. n.t. (Segue) SERRURE C.P. 
Quelches médailles satiriques. Le Président Van 
Buren. Idem, s.d. Pp.8. Con 1 tav. f.t. Quasi 
sempre conserv. le cop. orig. ant. e post. con 
spesso invio autogr. dell’aut. Il tutto in unico vol. 
in tela tit. oro al dorso. Perfetto esempl. i 23 
opustoli a € 170,00

799 (Numismatica) CAMPANA A.  La monetazione 
degli insorti italici durante la guerra sociale (91-
87 a.C.) Modena, Soliera, 1987. In-4. Pp.172. 
Com 214 ill. in 12 tav. f.t. Come nuovo. Ediz. di 
600 esempl. Testo di riferimento. Ampie note.   
€ 50,00

800 (Numismatica Medaglie) CATALOGO  della 
collezione del fu Comm. Giuseppe Ruggero 
Maggior Generale nel R. Esercito Italiano: 
Monete italiane medaglie libri di numismatica. 
Milano, Ratto, 1915. In-8. Pp.307. Ritr. a p.pag. 
f.t. e centinaia di ill. in 20 tav. f.t. Tela edit. Raro 
catalogo con prezzi segnati a matita.   € 70,00

801 (Numismatica Papi Ill. ‘800) CINAGLI A. Le 
Monete de’ Papi descritte in tavole sinottiche. 
Fermo, Paccasassi, 1848. Folio. Pp.VI,479. Con 
4 tav. f.t. al fine inc. in rame rappresentanti 111 
monete fronte-retro. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Uno dei repertori più importanti 
sull’argomento. Cfr. Olschki, Choix,16712: 
«Ouvrage le plus important dans cette matiè-
re. On y décrit méthodiquement presque 7600 
monnais, à partir de l’an 731 jusqu’à l’an 
1848". Lozzi,4260. Brunet,21610. € 420,00

802 (Numismatica Savoia) COLLEZIONE  Carlo 
Beraud di Torino: Parte Prima Monete di Savoia 
dalla prima epoca al Regno d’Italia. Milano, 
Baranowsky, 1930. In-4. Pp.52. Con 10 tav. f.t. 
con centinaia di immagini. Allegato listino 
prezzi. Come nuovo.   € 32,00

803 (Anastatica monete) COSTANTINI G. CARLI 
G. Delle monete in senso pratico e morale divise 
in sette capitoli, Venezia, Occhi, 1751. In-8. 
Pp.124. (Unito) Dell’origine e del commercio 
della moneta e dell’instituzione delle zecche 
d’Italia dalla decadenza dell’Impero sino al sec. 
decimosettimo. Haja, 1751. In-8. Pp.236. Con 2 
tabelle pieg. f.t. e 2  tav. di monete. (Ristampa 
anastatiche Milano, ICER,1979). Cart. edit. tit. 
oro ai dorsi e ai piatti con fregi oro. Custodia edit. 
in cart. con tit. oro e decoraz. Come nuovi, ediz, 
limitata e numerata in carta vergata Fabriano.

    € 70,00
804 (Numismatica Ill. ‘800) ECKHEL J.H. Lezioni 
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elementari di Numismatica Antica, trad. dal 
tedesco del P.F. Felice Caronni. Roma, Pagliari-
ni, 1808. In-4 gr. Pp.VIII,82. Con 6 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame con 128 inc. In carta azzurrina. In 
barbe assai marginoso. Ampie note. Prima rara 
ediz. del maggior studio di Joseph Von Eckel, 
considerato il padre della numismatica 
moderna. Cfr. Boffito,I,421. Mionnet,p.290. 
Reina,1055. Bassoli,p.39. De Backer-
Sommervogel,III,334. € 280,00

805 (Ill. ‘700) FICORONI F. De Plumbeis antiquirom 
numismatibus tam sacris, quam profanis, quam 
latine vertit Dominicus Cantagallius. Romae, De 
Rubeis, 1750. In-4. Pp.16 nn,114,6 nn. Fregi 
tipogr. e 65 tav. f.t. inc. in rame. Esempl. in 
carta forte in barbe. Mz. perg. ‘800 piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Cicognara,2838. Esposi-
to,826. Brunet,II,1246. Graesse,II,576. 

  € 400,00
806 (Milano Numismatica Ill. ‘800) GNECCHI F. e 

E. Le Monete di Milano da Carlo Magno a Vittorio 
Emanuele II descritte ed illustrate, con prefaz. di 
B. Biondelli. Milano, Dumolard, 1884. Folio. 
Pp.XCV,2 nn,256,4 nn. Con 58 tav. in eliotipia 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. e 
impress. a secco. Rara ediz. in soli 300 esempl. 
Cfr. Hoepli,715. Lozzi,2635: «Pubblicazione 
grandiosa e splendida vuoi per formato, per i 
tipi e per la carta, vuoi per le esatte riprodu-
zioni eliotipiche, vuoi per la nitidezza e corre-
zione e per gli altri pregi della meglio riuscita 
edizione: tale in somma da far grande onore 
all’arte tipografica e relativa ornamentazione 
in Milano..» Binda,24. € 700,00

807 (Monete) GORINI G. SACCOCCI A. VISONA’ P. 
Monete e medaglie a Venezia presentaz. di U. 
Franzoi, introd. di D. Crivellari, premessa di G. 
Gorini. Venezia, Pal. Ducale, dic.mar. Venezia, 
Alfieri,1978. In-8 carré. Pp.70 nn. Con 12 ill. a 
col. e 134 in nero. Come nuovo.   € 15,00

808 (Medaglie Rinascimento) HILL G.F. A guide in 
the exhibition of Medals the Renaissance in the 
British Museum. London, Troustees, 1923. In-8. 
Pp.91. Con 90 ill. n.t. Cart. rigido edit.   € 20,00

809 (Medaglie) JOHNSON C. MARTINI R. Catalogo 
delle medaglie: I° Secolo XV. Milano, Ripartiz. 
Cultura, 1986. In-4. Pp.226. Con 658 ill. f.t. Cart. 
rigido edit. Come nuovo.   € 30,00

810 (Medaglie italiane Ediz. ‘800) KEARY C.F. A 
Guide to the Exhibition of Italian Medals. London, 
Trusters, 1893. In-8. Pp.118. Con 70 ill. in 7 tav. 
f.t. Cart. rigido edit. Come nuovo. Ex libris Savo-
ia. Catalogo di 344 medaglie nella collez. del 
British.   € 30,00

811 (Numismatica miscellanea ‘800 ‘900) 
KOEHNE B. Lettre à Mr. Cartier, direct. de la 
Revue numismatique sur une médaille inédite de 
Théofore roi de Corse. Petersbourg. 1850. In-8. 
Pp.7. (Segue) LONGPERIER A.  De L’e Barré de 

Henry IB. Jetons et médaille qui s’y rapportent. 
Paris, Thunot, 1856. Pp.10. Con 1 tav. f.t. 
(Segue) CHABERT M.F.M. Description de 
Différentes Médailles intéressant la ville de Metz. 
Metz, Blanc, 1862. Pp.10. Con 5 inc. n.t. ed 1 
tav. pieg. f.t. (Segue) ROBERT C.P. Evéne-
ments Militaires accomplis sous le règne de 
Hebri II de 1551 a 1553 et leurs médailles com-
mémoratives. Paris, Dumoulin, 1876. Pp.60. 
Con 1 inc. n.t. e 8 tav. f.t. Ampie note. (Segue) 
IDEM. Les Médailleurs de la Renaissance par M. 
Aloiss Heiss, analyse critique du III et IV fascicu-
le. Paris, Baer, 1884. Pp.11.  Con 3 inc. n.t. 
(Segue) DE LA TOUR H. Matteo dal Nassaro. 
Paris, Rollin, 1893. Pp.45. Con 3 inc.n.t. ed 1 
tav. f.t. (Segue) IDEM Pietro da Milano. Paris, 
Idem, 1893. Pp.28.  Con 1 inc. n.t. ed 1 tav. f.t. 
(Segue) BLANCHET A.J. Sur une plaquette 
répresentant Le Jugement de Paris et 
l’annonciation. Chartres, Garnier, 1893. Pp.13. 
Con 1 tav. (Segue)  BORDEAUX P. Médaille et 
Jeton frappés a l’occasion de la réunion de Lille a 
la France en 1713. Paris, Rollin, 1905. Pp.21. 
Con 1 ill. n.t. (Segue) BORDEAUX P. La Medail-
le d’Honneur offerte par la municipalité de Creil a 
M.me Palm Daelder en fevr. 1791. Paris, Rollin, 
1908. Pp.28. Con 1 inc. n.t. (Segue) IDEM. Les 
plus anciennes Médailles d’or des expositions 
nationales de l’industrie francaise. Paris, Rollin, 
1909. Pp.25. Con 2 ill. n.t. (Segue) CERRATO 
H. Une médaille de Charles Solaro seigneur de 
Morretta. Paris, Rollin, 1911. Pp.6. Con ill. n.t. 
(Segue) Catalogue des Médailles en vente édit. 
1950.. Paris,Hotel des ventes, 1950. Pp.68. 
Conserv. le cop orig. alcune con dedica 
dell’aut. Ott. esempl. in un vol. in tela tit. oro. Le 
14 opere € 150,00

812 (Medaglie) KUNSTMEDAILLEN (Sammlung 
Geheimrat Hermann Vogel Chennitz). Frankfurt 
an Main, Hamburger, 1924. Folio. Pp.50. Ritr. in 
antip. e 366  ill. in 22 tav. f.t. Mz. tela edit. Ott. 
esempl.   € 30,00

813 (Medaglie Gonzaga) MAGNAGUTI A. Ex 
Nummis Historia IX Le Medaglie dei Gonzaga. 
Roma, Santamaria, 1965. In-8 gr. Pp.184 Con 
38 tav. f.t. sciolte in portfolio. Perfetto esempl. 
Ampie note. Ediz. di soli 600 esempl.   € 65,00

814 (Numismatica Paleologo) MARCHISIO A.F. Il 
Ripostiglio di Chambave e una Moneta inedita di 
Guglielmo I Paleologo Marchese di Monferrato. 
Torino, Clausen, 1902. In-8. Pp.24. Con 1 ill. n.t. 
Ampie note come nuovo in carta distinta. Ediz. di 
soli 200 esempl.   € 25,00

815 (Numismatica) MARTINORI E. La Moneta 
vocabolario generale. Roma, Multigrafica, 1977. 
In-4. Pp.606. Con 144 tav. di ill. al fine, inoltre 
1600 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. (Rist. dell’ediz. 1914). Bell’opera. 

    € 80,00
816 (Lucca numismatica) MASSAGLI D. Introdu-
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zione alla storia della zecca e delle monete 
lucchesi. Lucca, Pacini Fazzi, 1976. In-4. 
Pp.284. Con 30 tav. f.t. (Rist. anastatica ediz. 
1870)   € 32,00

817 (Numismatica Ill. ‘800) MILLINGEN J. Supple-
ment aux considérations sur la numismatique de 
l’ancien Italie. Florenze, Molini, 1844. In-8. 
Pp.32. Con 2 tav. f.t. con varie monete inc. Ex 
libris Gerini.   € 28,00

818 (Numismatica Ed. ‘600) OCCO A. Impp. Roma-
norum Numismata a Pompeio Magno ad Hera-
cium edito altera, multis nummorum millibus 
aucta, Augustae Vindelicorum, Insigne Pinus, 
1601. In-4. Pp.12 nn,591,16 nn. Marca edit. al 
front. ed al fine con aggiunta ill. e foglio 
manoscritto coevo. Volume pressoché 
interam. glossato coevo da Ludovico Com-
pagni numismatico negli anni 1624-30 (come 
da nota mss. al foglio di guardia coeva). 
Timbro di appart. e scritte al front. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Prime 4 cc. rinforz. al 
marg. est. Rarissima ediz. II° si tratta di uno 
dei primi cataloghi di numismatica romana. 
Cfr. Graesse,V,4. Passigli,IV,252. € 750,00

819 (Numismatica) PANSA G. La Stirpe tributaria 
dei Vestini ed un asse biunciale con iscrizione 
votica. Roma, Loescher, 1906. In-8. Pp.14. Con 
1 tav. f.t. Ampie note. Invio autogr. dell’aut.

    € 19,00
820 (Numismatica Venezia Ill. ‘800) PAPADOPOI 

N.  Le Monete di Venezia descritte ed illustrate 
con dis. di C. Kunz. Venezia, Ongania, 1893. In-
4. Pp.XII,424,2 nn. Front. in caratt. rossi e neri, 
medaglione inc. in rame al front. e 16 tav. f.t. al 
fine inc. su cartoncino con compless. 211 ill. 
fronte retro di monete. Esempl. perfetto. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. Piatti 
marmorizz. Conserv. cop. orig. ant. Con ill. n.t. 
Non comune. € 220,00

821 (Numismatica ‘800) PETRA DE G. Il Ripostiglio 
di Masera. Roma, Salviucci, 1883. In-4. Pp.14. 
Varese mod. Con note.   € 18,00

822 (Numismatica ‘800) PETRA DE G. Gli ultimi 
ripostigli di denari. (Estratto Museo ital. di antichi-
tà class. dir. da D. Comparetti 1885). In-4. Pp.17. 
Ampie note. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant.   € 18,00

823 (Numismatica) PIRZIO BIROLI STEFANELLI 
L. I Modelli di cera di Benedetto Pistucci. Roma, 
Poligr. e Zecca Stato, 1989. 2 voll. In-4. 
Pp.292;270. Con 743 ill. n.t. quasi tutte a col. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. 
Come nuovi. Importante catalogazione di 
medaglie e cammei del fondo Pistucci. 

    € 60,00
824 (Medaglie Rinascimentali) POLLARD J.G. 

Medaglie italiane del Rinascimento nel Museo 
Nazionale del Bargello (1400-1640). Firenze, 
Spes, 1984-85. 3 voll. In-4 gr. Pp.1666. Con 20 

tav. a col. f.t. e 886 ill. n.t. Ampia bibliografia. 
Mz. tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovi. Testo italiano e inglese. Monumentale 
opera. € 120,00

825 (Numismatica) RATTO M. Monete di Zecche 
italiane medievali e moderne: Savoia, Piemonte, 
Sardegna, Liguria, Lombardia, Veneto. Milano, 
Ratto, 1952. In-8. Pp.92. Centinaia di ill. in 28 
tav. f.t. Listino prezzi allegato. Parte I°   € 35,00

826 (Numismatica Romagnano Sesia ‘800) RICCI 
S. Il Ripostiglio consolare di Romagnano Sesia. 
Milano, Cogliati, 1896. In-8. Pp.16. Ampie note 
come nuovo.   € 20,00

827 (Numismatica Palermo ‘800) SALINAS A. 
Sopra di una moneta d’Imera illustrata dal Prof. . 
Carlo Gemellaro, lettera allo stesso. Palermo, 
Lao, 1858. In-4. Pp.11. Con 4 inc. n.t. Ampie 
note. Estratto. Cfr. Mira,II,315. Dedica autogr. 
dell’aut. in cop.   € 25,00

828 (Medaglie Placchette) SAMMLUNG Arthur 
Lobbecke. Kunstmedaillen und Plaketten des 
XV.bis XVII. Jahrhunderts. Munchen, Hirssch, 
1908. Folio. Pp.120. Centinaia di ill. in 47 tav. 
f.t. Mz. pelle con punte mod. tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. Come nuovo.   € 65,00

829 (Medaglie) SAMMLUNG Des Freiherrn Adalbert 
Von Lanna Prag, Fritter Teil Modeillen und 
Munzen. Berlin, Lepke’s, 1911. Folio. Pp.156. 
Centinaia di ill. su 55 tav. f.t. Mz. pelle mod. con 
punte tit. e fregi oro aldorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ott. 
esempl.   € 65,00

830 (Numismatica Ed. ‘800) SAN QUINTINO G. 
Descrizione delle medaglie dei nomi ossia delle 
antiche province e città dell’Egitto che si conser-
vano nel Regio Museo di Torino. Sl.n. edit. 1824. 
In-4. Pp.20. In barbe.   € 28,00

831 (Numismatica Forlì ed. ‘800) SANTARELLI A. 
Notizia di un Ripostiglio di denari consolari 
trovato a Pieve-Quinta nel forlivese. Forlì, 
Democratica, 1879. In-8. Pp.48. Ott. esempl.

    € 20,00
832 (Numismatica Bologna Ed. ‘800) SCHIASSI F. 

De Moneta Bononiensi dissertatio. Bononiae, 
Ulmo et Tiocchi, 1839. In-4 gr. Pp.50. In barbe ad 
ampi margini. Varese mod. Cfr. Lozzi,852: «Non 
comune e assai pregevole». € 120,00

833 (Medaglie) Select italian Medals of the Renais-
sance in the British Museum Illustrated on 50 
plates. London, British Museum, 1945. In-8 gr. 
Pp16. Con 50 belle tav. sciolte in custodia 
edit. in tela con lacci. Ott. esempl. Pref. di G.F. 
Hill.   € 40,00

834 (Numismatica Ed. ‘800) TAVOLE di Ragguaglio 
per le misure i pesi e le monete moderne e 
antiche. Reggio, Torreggiani, 1829. In-4. Pp.6 
nn,63. Ampie note. Ex libris Gerini. Dedica 
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autogr. dell’aut. in cop. Esempl. assai fresco. 
Con 17 tav. n.t.   € 90,00

835 (Medaglie) VANNEL F. TODERI G. La Medaglia 
barocca in Toscana. Firenze, SPES, 1987. Folio. 
Pp.319. Con 443 medaglie f.t. in 143 tav. e 28 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 50,00
836 (Toscana ‘800) WEBER G. Ragguaglio delle 

nuove monete, pesi e misure metriche italiane 
con le Monete, pesi e misure toscane e vicever-
sa. Siena, Ancora, 1861. In-8. Pp.140. Mz. perg. 
coeva piatti marmorizz. Con velatura. Prontua-
rio edito subito dopo l’annessione della 
Toscana al Regno d’Italia.   € 60,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

937 (Colombi domestici ‘700) Gl’Ill. Sigg. Auditori 
della Camera Gran-Ducale, fanno pubblicamen-
te bandire e resti proibito l’ammazzare con 
archibuso, balestra, o altro strumento Colombi 
domestici in tutto questo felice dominio compre-
savi la Città, e Territorio di Pistoia..pena la Galera 
a beneplacido, la tortura..Firenze, imperia-
le,1760. Folio (cm.44x29,5) Stemma Imperiale 
e capill. fig.   € 50,00

838 (Cani rabbia ‘700) IL CONSIGLIO DI STATO per 
prevenire le conseguenze, che possono temersi 
in occasione di Cani arrabbiati..Firenze, 1778. 
Folio (cm30x21). € 29,00

839 (Garibaldi) LETTERA Aperta agli studenti 
dell’Univ. di Pisa. Si comunica che sono stati 
messi molti inciampi alla inaugurazione di una 
lapide e all’affissione di un manifesto in onore di 
Garibaldi. Il comitato, di cui sono citati i nomi, dà 
per protesta le dimissioni. Pisa, Valenti, 1883. 
Pp.2.. In-8. (cm. 26x20,5). € 19,00

840 (S. Maria Nuova) Con lettera della Real Segrete-
ria di Firenze del dì di I° lug. stante mi vien parte-
cipato che le critiche circostanze nelle quali 
ritrovasi l’Amministrazione del R. Arcispedale di 
S. Maria Nuova esigono straordinari provvedi-
menti. Firenze, 1805. (cm.29,5x21). Ottimo. 

  € 24,00
841 (Carabinieri) SUA A.I. e R. in prevenzione del 

Regolamento, che per il Corpo dei R.R. Carabi-
nieri addetti al servizio della Polizia andrà ad 
essere attivato..delitti e trasgressioni degli stessi 
dovranno essere giudicati da tribunali ordinari.. 
(Firenze, 1842. Folio (cm.29x20) Ottimo. € 23,00

842 (Colombicidi  ‘700) EDITTO proibente 
l’ammazzare Colombi Domestici:resti e sia 
proibito a tutti ammazzare Colombi Domestici nei 
suoi felicissimi Stati, ed in qualunque luogo di 
essi, altresì il prenderli colle Retri, con acci, con 
le mani..Firenze,Granducale, 1768. Folio 
(cm.43x28) Stemma Granducale capol. fig. 

Ottimo. € 46,00
843 (Caccia Colombi) MOTUPROPRIO Sua A.R. 

informata che non ostanti gli Editti emanati 
contro quelli; che ammazzano, o prendono in 
qualunque forma Colombi domestici non si è 
ottenuta la diminuzione di questa spe-
cie..Firenze,Cambiagi, 1791. Folio (cm43x29,5) 
Stemma Granducale. Perfetto. € 48,00

844 A NOME DELLA Repubblica francese Il Magi-
strato Supremo della Città di Firenze. Nuovo 
Bollo per le Carte destinate agli Atti pubbli-
ci..Firenze, Stamp. del Governo Francese G. 
Cambiagi, 1799. In-4 (cm.31x23). Perfetto. 

  € 20,00
845 (Pesca Romito Castiglioncello) NOTIFI-

CAZIONE affitto a benefizio della Dogana di 
Livorno della privativa della pesca nelle Muggi-
nare esistenti presso le spiagge dette del Romito 
e di Castiglioncello..abolizione predetta Firenze, 
Granducale, 1839. Folio (cm.55,5x42) Stemma 
Granducale. Cfr. Ceresoli,13. € 35,00

846 (Alfieri Stampa) NOTIFICAZIONE .. aumento 
della privativa della Stampa dell’Opere Postume 
del Conte Alfieri, accordata nel decorso Giugno 
al Libraio Guglielmo Piatti..Firenze, Reale, 1806. 
Folio (cm.43x31,5). Stemma Granducale. 

  € 30,00
847 (Gabelle) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. Il 

Granduca..variazioni, Dichiarazioni, ed Aggiunte 
alla Tariffa generale delle Gabelle, e rispettiva-
mente alle tariffe delle Gabelle proprie delle città 
di Firenze, Siena, Pisa e Pistoja, pubblicate colla 
vegliante Notificaz. del 19 ott. 1791. Firenze, 
Granducale, 1842. In-8. (cm.25x20). Pp.8. 
Stemma Granducale. Ottimo. € 23,00

848 (Dogana) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. Il 
Granduca..volendo, dopo il cambiamento di 
circostanze verificatesi lungo la linea doganale 
marittima del Territorio-riunito, compresa la 
Provincia grossetana. Firenze, Granducale, 
1841. In-8 gr. (cm.28,5x21,5). Pp.20. Stemma 
Granducale. Perfetto. € 30,00

849 (Zucchero) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. Il 
Granduca..nel meglio proporzionare la misura 
dei dazj gravanti l’introduz. degli zuccheri scuri, e 
mascavati, stati fin qui compresi nella categoria 
degli Zuccheri d’ogni specie.. Firenze, Grandu-
cale, 1838. Folio (cm.55x42). Stemma Grandu-
cale. Perfetto. € 29,00

850 (Piombino) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. 
affrancazione dei beni di Suolo del già principato 
di Piombino.. servitù civiche di pascolo e di 
legnatico, cui fossero vincolati a comodo degli 
Uomini e Abitatori...seguono 20 articoli.. Firenze, 
Granducale, 1840. Folio (cm.42x27,5). Stemma 
Granducale. Pp.6,2 b.che. Perfetto. € 29,00

851 (Medicina Grosseto) NOTIFICAZIONE Sua Alt. 
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I. e R. dopo aver ordinata l’applicaz. di alcune 
misure dirette ad assicurare il migliore servizio 
sanitario nella Provincia Grossetana, condotte 
mediche e chirurgiche della Provincia medesi-
ma..  Firenze, Granducale, 1840. Fol io 
(cm.56x43). Stemma Granducale. Perfetto. 

  € 28,00
852 (Giuridica) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. a 

contare dall’11 Nov. pross. la Real Consulta resta 
esonerata da tutti gli incarichi, di cui Come Corte 
Suprema di Cassazione fu investita.. Firenze, 
Granducale, 1841. Folio (cm.46x42,5). Stemma 
Granducale.qc. picc. mancanza marginale.

  € 29,00
853 (Dogane) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. Il 

Granduca..le Dogane di seconda Classe di 
Montecase e di Valiano sono inabilitate fino a 
nuovo ordine alla copia delle Bullette di Passo e 
le loro attribuzioni..dogana di Marradi, Borgo di 
Violano, Susinana e Terontola, Popolano, etc.  
Firenze, Granducale, 1841. Folio (cm.55x42,5). 
Stemma Granducale. Picc. manc. ang. sup. 
b.co. € 28,00

854 (Caccia) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. aven-
do giudicato opportuno di ampliare a favore degli 
abitanti del Granducato la facoltà di cacciare sul 
Padule di Bientina, e di dare una norma 
stabile..seguono 8 articoli.  Firenze, Granducale, 
1839. Folio (cm.55x42,5). Stemma Gran-
ducale. Perfetto. Cfr. Ceresoli,11. € 46,00

855 (Caccia) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. caccia 
delle Rondini, Rondoni, e Balestrucci.  Firenze, 
Granducale, 1840. Folio (cm.55x42,5). Stemma 
Granducale. Perfetto. Cfr. Ceresoli,11. € 46,00

856 (Vetture tasse) NOTIFICAZIONE Sua Alt. I. e R. 
tassa sulle Vetture sopra tutte quelle strade per 
le quali si può transitare con qualunque vettura, 
all’Estero e viceversa, e che servono al pari delle 
postali, o delle Regie... Firenze, Granducale, 

1840. Folio (cm.51x40,5). Stemma Granduca-
le. Perfetto.  € 25,00

857 (Sinigaglia ‘700) NOTIFICAZIONE intorno alle 
Merci delle quali è stata permessa la vendita in 
Sinigaglia. Ancorchè sia facile di ravvisare il 
motivo per cui, mentre per soddisfare alle pre-
senti emergenze del Contagio di Messina, resta 
per ordine della Sagra Consulta autorizzata da 
Nostro Signore sopra le materie di Sanità proibi-
ta la fiera di Sinigaglia, e si tiene sotto la più rigida 
contumacia, tutto quello che in Ancona era 
approdato per quella Fiera..Roma e Ferrara, 
Camerale, 1743. In-4. (cm.28x20). Pp.12. 

  € 70,00
858 (Zaffrone) NOTIFICAZIONE Sua Maestà la 

regina reggente persuasa dell’utilità e dei van-
taggi economici che possono resultare al Com-
mercio, ed alle Manifatturre del Regno dalla 
Coltivazione della Pianta così detta Zaffrone..  
Firenze, Reale, 1806. Folio (cm.30x25,5).

   € 40,00
859 NOTIFICAZIONE ogni qual volta per liquidare, e 

tassare le indennità di viaggio, accompagnatura. 
o gita dovuta per Ordini veglianti, e nei rispettivi 
congrui casi, ai Testimoni, od Esecutori..Firenze, 
Granducale, 1841. Folio. (cm. 52x40). Stemma 
Granducale. Perfetto. € 20,00  

860 (Napoleonica) NOTIZIE Officiali dell’Armata. 
Parigi 2 luglio, estratto dal Monitore del 3 lug. 
1813 alla Dispensa del Giornale del Dipartimen-
to del l ’Arno. Testo a 3 colonne. Fol io. 
(cm.43x31,5). Ottimo interessante. € 45,00

861 REGOLAMENTO, ED Istruzione per la Soprin-
tendenza di Sanità Medica interna approvati da 
Sua Alt. I. e R.: Stato di tutti li Spedali di Infermi 
nei rapporti che si riferiscono alla parte sanitaria, 
ed al servizio Medico Chirurgico Farmaceuti-
co..seguono 18 articoli. Folio (cm.32x22). Pp.8. 
(Firenze 1841). Perfetto. € 26,00
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